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Novi Sad, jul 2010. godine





Na prostoru evropskog kontinenta 

ne postoji složenija i kompleksnija zajednica od vojvođanske. 

Teško je pronaći ijedan sličan prostor na kome su se, kroz istoriju, 

toliko mešali nacionalni, ekonomski i državni interesi. 

Vojvodina nije samo višenacionalna, niti je samo višekonfesionalna. 

Ona je i višezavičajna sredina. 

Ta posebnost, da na teritoriji Vojvodine žive pripadnici iste nacije i vere, 

ali različitog zavičajnog porekla, kulture i običaja, čine je još kompleksnijom, 

a nacionalne zajednice, unutar njih samih, i raznovrsnijim i bogatijim.
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UVEK DOSLEDNO, UVEK GRAĐANSKI, 
UVEK DRUGAČIJE

Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne/Ju go sla vi je (LSV/J) 
osno va na je 14. ju la 1990. go di ne, na dan Ve li ke 
fran cu ske re vo lu ci je, u No vom Sa du.

Čla ni ce i čla no vi Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne 
(LSV) mi sle da se Voj vo di na ne mo že po sma tra ti 
kao ano nim ni deo ove ili one na ci o nal ne dr ža ve, 
ali se ne mo že ni iz dva ja ti iz ukup nog na sle đa svih 
raz li či tih na ci o nal nih i dru gih za jed ni ca lju di ko ji na 
nje nom tlu ži ve.

Us po sta vlja nje prin ci pa rav no prav no sti gra đan ki i 
gra đa na, so li dar no sti, pra ved no sti, de cen tra li za ci-
je vla sti, po što va nje pra va na raz li či tost, ne po vre-
di vost osnov nih ljud skih pra va, pra va na ko ri šće nje 
ma ter njeg je zi ka i pi sma, obra zo va nja i in for mi sa-
nja, pra va na lič nu, imo vin sku i prav nu si gur nost je-
su ono što uvek šti ti mo i če mu stre mi mo.

Raz li či tost, ko ja je glav na ka rak te ri sti ka Voj vo di ne, 
vi di mo kao na še bo gat stvo i sre ću, pred nost i ve-
li či nu. Ta kva Voj vo di na, auto nom na po kra ji na svih 
gra đan ki i gra đa na ko ji u njoj ži ve, otvo re na je i u 
nju su do bro do šli svi do bro na mer ni. Voj vo di na se 
ne od li ku je ni jed nom na ci jom, ni ti ve rom, ni ti jed-
nim je zi kom, Voj vo di na je sta nje du ha i uvek dru-
ga či jih si ste ma vred no sti, raz u me va nja, po što va nja 
i uva ža va nja.

Bo ri mo se za vred no sni si stem ko ji kao naj ve ću 
vred nost uzi ma po je din ca ili po je din ku, či je su slo-
bo de i pra va ogra ni če na sa mo slo bo da ma i pra vi ma 
dru gog ili dru ge.

Za la že mo se za naj vi ši ste pen auto no mi je Voj vo-
di ne - za za ko no dav nu, iz vr šnu i sud sku vlast, iz-
vor ne pri ho de i sop stve nu imo vi nu ga ran to va ne 
Usta vom.

Voj vo di nu ne vi di mo van gra ni ca Sr bi je, ne go u de-
cen tra li zo va noj i de mo krat skoj Sr bi ji. 

Voj vo di nu vi di mo kao most iz me đu Sr bi je i Evro-
pe, re gi ju ko ja, ko ri ste ći svo je re sur se, raz vi ja svo je 
po ten ci ja le i ko ja se, usva ja ju ći i po štu ju ći is ku stva 
dru gih, raz vi ja u mo der nu evrop sku re gi ju.

Voj vo di na, pre sve ga, zbog svog ge o graf skog po-
lo ža ja, tra di ci je i na či na pri hva ta nja sa vre me nih 
vred no sti Evro pe, ima po seb no me sto, ulo gu, ali 
i od go vor nost u pro ce su evrop skih in te gra ci ja Re-
pu bli ke Sr bi je. U bu du ćoj Evro pi re gi ja Voj vo di na 
mo že, ali i mo ra, da za u zme me sto ko je joj pri pa da 
i ko je će nje nim gra đa ni ma omo gu ći ti da ostva re 
sve svo je že lje i is pu ne sva svo ja oče ki va nja, a, 
pre sve ga, ži vot po naj vi šim evrop skim stan dar-
di ma. 

Cilj LSV je da uvek nu di al ter na ti vu, dru ga či ji tip mi-
šlje nja, dru ga či ji na čin po stu pa nja, ko ji je za sno van 
na in te re si ma svih gra đan ki i gra đa na Voj vo di ne 
bez ob zi ra na nji ho vu ver sku, na ci o nal nu, za vi čaj nu 
i bi lo ko ju dru gu vr stu pri pad no sti.

Od sa mog osni va nja, pa do da nas, Li ga so ci jal de-
mo kra ta Voj vo di ne pro na la zi i nu di no va i dru ga či ja 
re še nja. Ta ko će bi ti i ubu du će.





HRONOLOGIJA 
NAŠEG 
PUTA
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Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne/Ju go sla vi je osno-
va na je 14. ju la 1990. go di ne, na dan Ve li ke fran-
cu ske re vo lu ci je, u No vom Sa du. Osni vač kom skup-
šti nom pred se da va li su: Ne nad Ča nak, Alek san dar 
Kra vić, Ne nad Đu re tić, a me đu osni va či ma su bi li 
još i Emil Gion, Ste van Gion, Vla di mir Kranj če vić, 
Mla den Nik šić, Mi lo rad Put nik i Ivan Voj no vić.

Uvod ni re fe rat pod neo je Ne nad Ča nak, 
ko ji je iza bran za pred sed ni ka LSV/J.

Na sku pu su bi li i go sti iz De mo krat-
ske stran ke, So ci jal de mo krat skog 
sa ve za Sr bi je/Ju go sla vi je i Li ge 
so ci jal de mo kra ta Hr vat ske. Za ni-
mlji vost Skup šti ne je bi la u to me 
što je na njoj bi lo vi še no vi na ra i 
go sti ju ne go sa mih osni va ča.

Već su tra dan, na kon osni va nja, 
pu tem sred sta va jav nog in for-
mi sa nja ko ja su u ru ka ma vla sti, 
za po či nje traj na i že sto ka kam pa nja pro tiv 
LSV/J. Zbog nje ne „de mo ni za ci je”, ma li broj lju di se, 
u tom tre nut ku, od lu čio da uđe u stran ku.

Je dan od pr vih slo ga na LSV/J bio je „An ti na ci o na li-
zam, An ti to ta li ta ri zam, Auto no mi ja”.

Bez pro sto ri ja, teh ni ke i fi  nan sij skih sred sta va 
ma li broj ak tiv nih čla no va se od lu ču je na ob li ke i 

me to de ra da ko ji oda je uti sak ma sov no sti, or ga ni-
zo va no sti i sna ge. Iz da ju se če sta sa op šte nja, kao 
re ak ci ja na po li ti ku vla sti i na čin da se pro mo vi šu 
pro gram i ci lje vi stran ke. Ta sa op šte nja na i la ze na 
sim pa ti je kod gra đan ki i gra đa na Voj vo di ne. 

1. av gu sta 1990. go di ne u no vo sad skom bi o sko pu 
„Are na” osno van je No vo sad ski od bor LSV/J.

9. no vem bra, LSV/J upu ću je otvo re-
no pi smo Skup šti ni SFRJ po vo dom 
amand ma na na Ustav Sr bi je ko ji je 

Skup šti na Sr bi je do ne la 
28. sep tem bra, a ko jim 
se po kra ji ne de fi  ni šu kao 
te ri to ri jal ne auto no mi je, 
su prot no va že ćem Usta vu 

Ju go sla vi je.

Za jed no sa So ci jal de mo krat-
skim sa ve zom Sr bi je/Ju go sla vi je i Li gom 

so ci jal de mo kra ta Hr vat ske, LSV/J ula zi u 
So ci jal de mo krat ski sa vez Ju go sla vi je, ko ji zbog ras-
pa da ze mlje ni kad ni je za ži veo.

Na pr vim vi še stra nač kim iz bo ri ma, LSV/J je na stu-
pi la u okvi ru Re form ske ko a li ci je za Voj vo di nu, ali 
bez svo jih kan di da ta. Tom pri li kom, u za pa že noj 
pro mo ci ji na TV Be o grad uče stvo va li su Ne nad 
Ča nak, Alek san dar Kra vić, Ivan Voj no vić, Vla di mir 
Kranj če vić i Mi lo rad Put nik.
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Jedan od prvih plakata Lige socijaldemokrata Vojvodine/Jugoslavije iz 1990. godine

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010
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Ja nu a ra 1991. go di ne, iz ra đen je „Na crt pro gra ma i 
or ga ni za ci o nih na če la LSV/J” kao te melj ni ele ment 
or ga ni zo va nja i ra da. 

PO JAM I KA RAK TER LI GE

1. Po jam LI GA ozna ča va sa vez, za jed ni cu, u ovom 
slu ča ju, po je di na ca i or ga ni za ci ja istog ili slič-
nog mi šlje nja ko ji se me đu sob no po ve zu ju ra-
di ostva ri va nja za jed nič kih po li tič kih in te re sa 
i ci lje va.

2. LI GA je sa mo stal na po li tič ka stran ka či ji je cilj 
pre u zi ma nje i vr še nje vla sti ili bar uče šća u 
njoj, od no sno vr še nja stal nog uti ca ja na vlast 
ra di za šti te i ostva ri va nja svo jih pro gram skih 
ci lje va.

3. LI GA je do bro volj na po li tič ka or ga ni za ci ja gra-
đa na Voj vo di ne i svih de lo va Ju go sla vi je, bez 
ob zi ra na nji ho vu na ci o nal nu, ver sku i ra snu 
pri pad nost, a ko ji pri hva ta ju nje nu Pro gram sku 
de kla ra ci ju i Sta tut i že le da ra de na nji ho vom 
ostva re nju. 
LI GA oku plja i dru ge po je din ce i or ga ni za ci je, 
bez ob zi ra na nji ho va opre de lje nja, a ko ji pri-
hva ta ju nje na osnov na pro gram ska na če la.

4. LI GA je autoh to na stran ka na sta la iz po tre be 
da se pru ži or ga ni zo va ni ot por po li tič kim, eko-
nom skim, so ci jal nim i dru gim pro me na ma u 
Voj vo di ni ko je, po sle pu ča 1988. go di ne, ima ju 
za cilj da nje nu auto no mi ju zna čaj no us kra te i 
uma nje.

5. LI GA te ži da svo jim pro gra mi ma i ak tiv no sti-
ma iz ra ža va po li tič ke, eko nom ske, na ci o nal ne, 
ver ske, kul tur ne i dru ge in te re se, ci lje ve i ide-
a le naj ve ćeg bro ja gra đa na Voj vo di ne i Ju go-
sla vi je.

6. LI GA is po lja va zah te ve i in te re se svog član-
stva, pred sta vlja ih, po li tič ki ih mo bi li še, zdru-
žu je sa dru gi ma i pred vo di u bor bi za ostva ri-
va nje tih zah te va i in te re sa.

7. Kon ti nu i ra nim i ra zno vr snim pro gram skim 
ak tiv no sti ma LI GA pro pa gi ra svo ja po li tič ka 
shva ta nja i gle da nja na dru štve ni ži vot i dru-
štve ne pro ble me, uti če na ob li ko va nje po li tič-
ke sve sti ma sa da ju ći im od re đe no tu ma če nje 
po li tič kih pro ce sa i nji ho vih sop stve nih po li tič-
kih in te re sa.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Nenad Čanak sa saradnicima na balkonu gradske kuće u Senti, 
tokom antiratnih demonstracija, novembar 1991. godine



12 LSV 1990 - 2010

ЛИГА СОЦИЈАЛДЕМОКРАТА ВОЈВОДИНЕ / VAJDASÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA LIGA / LIGA SOCIÁLDEMOKRATOV VOJVODINY
LIGA SOCIAL-DEMOCRAŢILOR DIN VOIVODINA / ЛИҐА СОЦИЯЛДЕМОКРАТОХ ВОЙВОДИНИ / LIGA SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE

8. Kao po li tič ka stran ka, LI GA svo je pro gra me 
gra di na iz ra zi to de mo krat skim na če li ma iz-
ra ža va nja in te re sa i ci lje va svo jih čla no va i 
nji ho vog uskla đi va nja sa za jed nič kim in te re-
si ma. U po stup ku iz ra de svo jih pro gra ma ili 
ak tiv no sti LI GA ne gu je po što va nje lič no sti i 
nje go vog mi šlje nja, uva ža va raz li či te sta vo-
ve i spe ci fi č ne in te re se po je din ca.

9. Za raz li ku od par ti ja ko ji od svo jih čla no va 
zah te va ju vi sok ste pen istog mi šlje nja i do-
sled no iz vr še nje utvr đe nih pro gra ma i za-
da ta ka LI GA do zvo lja va mo guć nost da nje ni 
čla no vi u od re đe nim si tu a ci ja ma ka da lič ni 
zah te vi i in te re si, ili okol no sti to zah te va ju 
od stu pe od utvr đe ne pro gram ske po li ti ke.

10.  Na su prot ve ći ni po li tič kih stra na ka kod nas, 
ko je ka rak te ri še is klju či vost, ver sko ili na ci-
o nal no pri pa da nje LI GA ce lo kup nim svo jim 
pro gra mom ra di na pre va zi la že nju me đu-
na ci o nal ne i dru ge po dvo je no sti i ne tr pe lji-
vo sti i us po sta vlja nja od no sa me đu sob nog 
po što va nja i to le ran ci je pu tem ko mu ni ka ci-
je, raz u me va nja i do go vo ra o su ži vo tu u de-
mo krat skoj za jed ni ci. 

11.  U od no su pre ma dru gim stran ka ma LI GA ima 
stav otvo re no sti i sprem no sti za sa rad nju 
na svim pi ta nji ma od za jed nič kog in te re sa, a 
po seb no sa stran ka ma, sa ve zi ma, po li tič kim 
gru pa ci ja ma, po kre ti ma i po je din ci ma ko ji 
svo je de lo va nje za sni va ju na ide ja ma de mo-
kra ti je.

Ka da god in te re si stran ke to zah te va ju LI GA 
stu pa u po li tič ku ko a li ci ju sa dru gim stran ka-
ma ra di udru ži va nja ili po sti za nja sa gla sno sti 
o za jed nič kom de lo va nju ra di ostva ri va nja 
za jed nič kih po li tič kih ci lje va, a na ro či to on da 
ka da su ugro že ne osnov ne po li tič ke slo bo de 
i pra va gra đa ni na ili ko lek ti vi te ta.
Ne go va nje po li tič ke kul tu re ko ja omo gu ću je 
di ja log, to le rant nost i su če lja va nje raz li či tih 
po li tič kih mi šlje nja ne zna či da Li gi ne do sta-
je do sled nost, upor nost i od luč nost u ostva-
ri va nju svo jih pro gram skih ci lje va i za da ta ka.

12.  LI GA ne će sa ra đi va ti ni ti stu pa ti u ko a li ci ju sa 
onim po li tič kim stran ka ma, sa ve zi ma, po kre ti-
ma i po je din ci ma ko ji svo jim pro gra mi ma ugro-
ža va ju osnov na pra va i slo bo de gra đa ni na.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Antiratni protest u Senti, novembar 1991. godine
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Antiratni protest u Senti, novembar 1991. godine

Antiratni protest u Senti, novembar 1991. godine

Antiratni protest u Senti, novembar 1991. godine
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ЛИГА СОЦИЈАЛДЕМОКРАТА ВОЈВОДИНЕ / VAJDASÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA LIGA / LIGA SOCIÁLDEMOKRATOV VOJVODINY
LIGA SOCIAL-DEMOCRAŢILOR DIN VOIVODINA / ЛИҐА СОЦИЯЛДЕМОКРАТОХ ВОЙВОДИНИ / LIGA SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE

Nenad Čanak na antiratnom protestu ispred 
Skupštine AP Vojvodine u Novom Sadu 1991. godine

Po vo dom de mon stra ci ja opo zi ci je 9. mar ta u Be-
o gra du, ko je je pred vo dio Vuk Dra ško vić, LSV/J je 
iz da la sa op šte nje ko jim ob ja šnja va svoj ne u tral ni 
stav, za to što i vlast i opo zi ci ja ima ju ne ga ti van od-
nos pre ma pi ta nju auto no mi je Voj vo di ne.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

29. mar ta, jed no stra nač ka Skup šti na Voj vo di ne, 
ume sto ra ni jeg Usta va, do no si Sta tut Voj vo di ne, 
ko jim se Voj vo di ni od u zi ma auto nom no pra vo. 

To kom jav ne ras pra ve, LSV/J je iz da la sa op šte nje u 
ko jem se ka že da je di no Ustav ko ji do no si Skup šti-
na Voj vo di ne mo že iz ra zi ti pu ni smi sao auto no mi je 
Voj vo di ne i da su sa mo gra đa ni Voj vo di ne ti ko ji 
mo gu od lu či ti ko ja i ko li ko će svo jih pra va pre ne ti 
na Skup šti nu Sr bi je.

U ju lu me se cu, Ne nad Ča nak je pre tu čen na uli ci, u 
No vom Sa du, od stra ne tro ji ce na pa da ča ob u če nih 
u ma skir ne uni for me.

Av gu sta iste go di ne, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo-
di ne do bi ja svoj pr vi stra nač ki pro stor, kan ce la ri ju 
od 14m2 u Ko sov skoj uli ci broj 22 u No vom Sa du i 
po tom or ga ni zu je niz tri bi na po Voj vo di ni.

U je sen 1991. go di ne, raz buk ta va se kr va va bor ba 
za Vu ko var. Od 18. do 23. sep tem bra, Li ga or ga-
ni zu je pr ve an ti rat ne de mon stra ci je u Sr bi ji is pred 
Skup šti ne Voj vo di ne, sa šet njom do ko man de gar-
ni zo na. Tom pri li kom, pri ve de ni su Ne nad Ča nak i 
Vla di mir Kranj če vić.

No vem bra me se ca naj u že ru ko vod stvo Li ge (Ne-
nad Ča nak, Vla di mir Kranj če vić, Mi lo rad Put nik, 
Emil Gion i Ivan Voj no vić) uče stvu je u an ti rat nim 
de mon stra ci ja ma u Adi i Sen ti.
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Na i me, 5. i 6. no vem bra 1991. go di ne, vi še hi lja da 
lju di oku pi lo se u Sen ti da bi de mon stri ra lo pro tiv 
na sil ne mo bi li za ci je sta nov ni štva i nji ho vog sla nja 
na front. Bi le su to pr ve an ti rat ne de mon stra ci je u 
Sr bi ji. 

Gra đa ni Sen te i da nas, dve de ce ni je ka sni je, pam te 
go vor Ne na da Čan ka sa te ra se Grad ske ku će i po-
no sni su na ovaj zna ča jan da tum, jer su to ga da na, 
pr vi u dr ža vi, po ka za li da ne že le da bu du to pov sko 
me so u be smi sle nim ra to vi ma ko ji su se za ku va va li.

Ubr zo po sle to ga gra đa ni, po dr ža ni čla no vi ma i 
sim pa ti ze ri ma Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne/
Jugoslavije, obo ri li su op štin sku vlast i iza bra li no-
vu, ko ja je za u ze la pot pu no dru gi stav o mo bi li za ci ji. 
Ta da je u Sen ti for mi ra na i po sla ta po ru ka da rat ne 
sme bi ti na čin re ša va nja me đu na ci o nal nih od no sa.

Zbog ovo ga, na Grad skoj ku ću u Sen ti sto ji mer-
mer na spo men-plo ča, na ko joj na če ti ri je zi ka: srp-
skom, ma đar skom, ne mač kom i en gle skom, sto ji 
po ru ka „Ho će mo mir”.

No vem bra me se ca, Ne nad Ča nak je uhap šen i pod 
pri si lom mo bi li san kao „do bro vo ljac”.

LSV/J, 23. de cem bra, iz da je „Me mo ran dum o Voj vo-
di ni”, ko jim je tra že no da Voj vo di na ima rav no pra-
van tret man sa dru gim kon sti tu tiv nim či ni o ci ma 
ju go slo ven ske za jed ni ce.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Nenad Čanak, prinudno mobilisan i odveden na 
vukovarsko ratište, novembar 1991. godine
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U mar tu me se cu 1992. godine iz ra đen je i do ku-
ment pod na zi vom „Te ze o mi ni mal nim pra vi ma 
na ro da Voj vo di ne u obla sti in for mi sa nja, upo tre be 
je zi ka i pi sma, obra zo va nja i kul tu re”. 

S pro le ća su po če le pro mo ci je „Me mo ran du ma o 
Voj vo di ni”.

Po vo dom do no še nja Usta va SRJ, u ko jem se do ta-
da šnja po kra ji na Voj vo di na uop šte ne po mi nje, kao 
ni po jam auto no mi je, LSV/J je iz da la sa op šte nje ko-
jim ne pri zna je ta kvu dr žav nu tvo re vi nu.

U ma ju, na lo kal nim i sa ve znim iz bo ri ma ko je je 
opo zi ci ja boj ko to va la, LSV/J, kao gru pa gra đa na, 
osva ja tri od bor nič ka me sta, dva u Bač kom Pe trov-
cu i jed no u In đi ji.

U ju nu 1992. go di ne, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo-
di ne/Jugoslavije (Ne nad Ča nak), Re form ska stran-
ka (Ve sna Pe šić), Re pu bli kan ski klub (Ne boj ša Po-
pov) i Na rod na se ljač ka stran ka (Dra gan Ve se li nov) 
osni va ju Gra đan ski sa vez Sr bi je, kao sa vez stra na-
ka sa za jed nič kim ci ljem pre va zi la že nja sve op šte 
kri ze na mi ran i de mo krat ski na čin. 

To kom le ta, LSV/J se ak tiv no an ga žu je u za šti ti Hr-
va ta u Sre mu, uče stvu ju ći na sku po vi ma u Hrt kov-
ci ma, or ga ni zu ju ći tri bi ne „Ne će mo da se de li mo, 
ne će mo da se se li mo” i „Voj vo di na mo ja do mo vi-
na”) i pro te stom mi ni stru prav de Re pu bli ke Sr bi je 
zbog de ša va nja u rum skoj op šti ni.

U de cem bru, na iz bo ri ma na ko ji ma na stu pa sku-
pa sa Na rod nom se ljač kom stran kom, LSV/J do bi ja 
svog pr vog po kra jin skog po sla ni ka, kao i od bor ni ke 
u Ko va či ci, Zre nja ni nu, Ki kin di, Be če ju i Ku li.

„Nećemo da se delimo, nećemo da se selimo“ – tribine LSV 
u Hrtkovcima, leto 1992. godine

„Nećemo da se delimo, nećemo da se selimo“ – tribine LSV 
u Hrtkovcima, leto 1992. godine
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Predizborna konvencija u Novom Sadu 1992. godine

Predizborna konvencija u Novom Sadu 1992. godine Predizborna konvencija u Novom Sadu 1992. godine
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Pr vih me se ci 1993. go di ne, Li ga so ci jal de mo kra ta 
Voj vo di ne/Jugoslavije je or ga ni zo va la kon ti nu i ra nu 
ak ci ju „Pe tak – dan za le tak”. Te me na ko je se pu-
tem le ta ka skre ta la pa žnja gra đa na bi le su naj ra-
zli či ti je.

Po što su Re form ska stran ka Sr bi je i Re pu bli kan-
ski klub jed no stra no re gi stro va li Gra đan ski sa vez 
Sr bi je kao po li tič ku stran ku u ko ju LSV/J ni je hte la 
da uđe, ti me do ta da šnji sa vez stra na ka pre sta je da 
po sto ji.

Us po sta vlja se čvr sta sa rad nja sa Li be ral nim sa-
ve zom Cr ne Go re, raz me nju ju se po se te i iz da ju 
za jed nič ka sa op šte nja, a u ju nu je u No vom Sa du 
odr ža na za jed nič ka tri bi na pod na zi vom „Stop fa-
ši zmu”.

Raz vi ja se i ži va me đu na rod na ak tiv nost. Ne-
nad Ča nak uče stvu je u osni va nju „Ve ro na fo ru-
ma” u Ita li ji, go stu je u Ame ri ci u okvi ru pro gra ma 
„Mla di po li tič ki li de ri Is toč ne Evro pe”, a za jed no 
sa Emi lom Fej zu la hi jem go stu je na tri bi na ma u 
vi še ne mač kih gra do va (Bon, Keln, Štut gart, Ti-
bin gen...).

U le to 1993. go di ne, Ne nad Ča nak, sa Iva nom Đu-
ri ćem i dru gim opo zi ci o nim vo đa ma, od la zi u Pa riz 
ka ko bi kod Vla de Fran cu ske iz dej stvo vao da uti če 
na Slo bo da na Mi lo še vi ća da iz za tvo ra pu sti Da ni cu 
i Vu ka Dra ško vi ća, ko ji su uhap še ni i pre bi je ni po sle 
pro te sta pred Sa ve znom skup šti nom zbog pre bi ja-
nja po sla ni ka Mi haj la Mar ko vi ća od stra ne jed nog 
po sla ni ka Srp ske ra di kal ne stran ke.

U av gu stu, LSV/J se se li u Be le nji ve 43 u No vom 
Sa du. 

Na de cem bar skim iz bo ri ma za Re pu blič ku skup šti-
nu, Li ga u ko a li ci ji sa Re form skom de mo krat skom 
stran kom Voj vo di ne, So ci jal de mo krat skom par-
ti jom (cen tra) i Sa ve znom stran kom Ju go slo ve na 
(Od bor za Voj vo di nu), pod na zi vom „De mo krat ska 
ko a li ci ja za Voj vo di nu”, u Voj vo di ni osva ja 4,73%. 

Zbog ne sla ga nja da se iza đe na iz bo re, jed na gru pa 
čla no va Li ge se iz dvo ji la i osno va la ne vla di nu or ga-
ni za ci ju „Ba nat ski fo rum”, sa ci ljem da se vi še ba ve 
pi ta nji ma svog re gi o na.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Emil Fejzulahi i Nenad Čanak u prostorijama LSV/J
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Pr vi kon gres LSV/J (Dru ga iz bor na Skup šti na) 
odr žan je u SPC „Voj vo di na”, 29. ja nu a ra 1994. 
godine. 

Kon gres je do neo no vi Sta tut, ko jim je na ziv pro-
me njen u Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, iza-
bran je ve ći broj čla no va Glav nog od bo ra, a, po-
red pred sed ni ka Ne na da Čan ka, iza bra na su dva 
pot pred sed ni ka – Emil Gion i Vla di mir Kranj če vić.

To kom ju na, LSV or ga ni zu je de mon stra ci je is pred 
Skup šti ne Gra da No vog Sa da, tra že ći da ra di ka li 
na pu ste grad sku vlast.

Zva nič no je for mi ra na i Li ga voj vo đan ske omla di ne 
u ci lju or ga ni zo va nja i ra da mla dih. Za pred sed ni ka 
je iza bran Sa ša Mi lo še vić, a me đu ru ko vo di o ci ma i 
čla no vi ma su još i Bo jan Ko streš, Slo bo dan Ga vri-
lov, Vla di mir Mi lo šev i dru gi.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Goran Janka, Saša Milošević Cune i Slobodan Boba Ilić u jaknama sa obeležjem LVO Saša Milošević Cune, prvi predsednik LVO
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Go di na 1995. je u zna ku te ške eko nom ske kri ze i 
de val va ci je di na ra. Gra đa ni Voj vo di ne te ško pod-
no se ne da će i sve vi še po sta ju sve sni po gub no sti 
cen tra li stič ke vla sti u Be o gra du.

LSV us po sta vlja ži vu sa rad nju sa Evrop skim fo ru-
mom sa se di štem u Bri se lu, a po seb no sa So ci jal-
de mo krat skom par ti jom Šved ske. 

U No vom Sa du, u Rad nič koj uli ci 22, otvo ren je klub 
LSV ko ji je imao ka rak ter obra zov nog cen tra. 

To kom pro le ća i je se ni odr žan je niz se mi na ra za 
čla ni ce i čla no ve Li ge, u sa rad nji sa In ter na ci o nal-
nim cen trom „Olof Pal me” iz Šved ske i fon da ci jom 
„Al fred Mo zer” iz Ho lan di je. Te me su se od no si le na 
pi ta nja na či na or ga ni zo va nja po li tič kog de lo va nja. 
Klub je funk ci o ni sao ne pu nih go di nu da na.

Na kon „Blje ska” i „Olu je” u Kra ji ni, do šlo je do na-
si lja pre ma Hr va ti ma u Sre mu. LSV se i ta da an-
ga žo va la u od bra ni ne srp skog sta nov ni štva, kao i 
u or ga ni zo va nju pri ku plja nja hu ma ni tar ne po mo ći.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Žurka LVO u Zrenjaninu 1995. godine
Saša Milošević Cune, Nenad Čanak i Bojan Kostreš 

na proslavi petog rođendana LSV
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Na go di šnji cu ta ko zva ne „Jo gurt re vo lu ci je”, or ga-
ni zo va na je ak ci ja „Šest go di na sra mo te za Voj vo-
di nu”. Na pla tou is pred SPC „Voj vo di na” po sta vlje ni 
su dr ve ni kr sto vi u znak se ća nja na žr tve ko je su 
pa le od do la ska na vlast re ži ma Slo bo da na Mi lo še-
vi ća i pa da auto no mi je Voj vo di ne.

U No vom Sa du, u Ho te lu „Voj vo di na”, 7. de cem bra 
Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, sa 17 dru gih stra-
na ka i po li tič kih gru pa, kao i ne vla di nim or ga ni za ci-
ja ma, pot pi su je „Ma ni fest za auto no mi ju Voj vo di ne”.

Te zi me, zbog to ga što ni je do zvo lje no da se tri bi na 
odr ži u Po zo ri štu „Do bri ca Mi lu ti no vić” u Srem skoj 
Mi tro vi ci, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne or ga ni-
zo va la je oku plja nje u grad skom par ku, a pri sut ni-
ma se obra tio Ne nad Ča nak, ko ji je go vo rio bez raz-
gla sa sto je ći na klu pi.

Nenad Čanak u gradskom parku u Sremskoj Mitrovici 
govori na protestu, zima 1995. godine

Nenad Čanak u gradskom parku u Sremskoj Mitrovici 
govori na protestu, zima 1995. godine
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Go di na 1996. je u zna ku sa ve znih i lo kal nih iz bo-
ra ko ji su odr ža ni u no vem bru. LVO je da la ve o ma 
zna ča jan do pri nos u or ga ni zo va nju i spro vo đe nju 
pred iz bor ne kam pa nje. 

U sep tem bru, ne ko li ko ne de lja uoči iz bo ra, for mi ra-
na je Ko a li ci ja Voj vo di na, kao sa vez če ti ri stran ke 
- Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne (Ne nad Ča nak), 
Re form ske de mo krat ske stran ke Voj vo di ne (Mi o-
drag Isa kov), Na rod ne se ljač ke stran ke (Dra gan Ve-
se li nov), Sa ve za gra đa na Su bo ti ce (Slav ko Pa rać) i 

Ba nat skog fo ru ma (Đu ra Sav kov), sa pred iz bor nim 
slo ga nom „Tač ku na pljač ku”.

Dva da na pred pri ja vu kan di da ta za iz bo re, Re form-
ska de mo krat ska stran ka Voj vo di ne na pu šta Ko a li-
ci ju Vojvodina i pri stu pa Ko a li ci ji Za jed no. 

U okvi ru kam pa nje, pro mo vi san je „Ma ni fest o Voj-
vo di ni”. Re zul ta ti iz bo ra su znat no po volj ni ji od 
oče ki va nih: Li ga do bi ja 52 od bor ni ka na te ri to ri ji 
ce le Voj vo di ne. 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Srđan Tešić i Vladimir Jeremić na grob Boška Palkovljevića Pinkija polažu venac sa porukom 
„Ti si znao sa fašistima, nedostaješ nam! LSV”
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Ovi re zul ta ti su do ne li Li gi pr vog gra do na čel ni ka u 
Ki kin di – Pa ju Fra cu skog, uče šće u vla sti u No vom 
Sa du za jed no sa re for mi sti ma, Srp skim po kre tom 
ob no ve, De mo krat skom stran kom, De mo krat skom 
stran kom Sr bi je, i zna ča jan uti caj na vlast u Zre-
nja ni nu. 

Zna čaj no je na po me nu ti da su 37 (LSV, DS, SPO, 
i DSS) od ukup no 70 od bor ni ka, ko li ko je ima la 
SO Zre nja nin, iza zva ni iz bor nom kra đom od stra-
ne SPS-a, u znak pro te sta de set da na (od 27. de-
cem bra 1996. do 7. ja nu a ra 1997. go di ne) pro ve li u 
zgra di Skup šti ne op šti ne. 

Na dan kon sti tu i sa nja pr ve de mo krat ske vi še stra-
nač ke skup šti ne sa od bor ni ci ma je bio i pred sed nik 

LSV, Ne nad Ča nak. Na po kra jin skim iz bo ri ma Ko a-
li ci ja Voj vo di na osva ja se dam ma da ta. Po sla ni ci u 
Skup šti ni AP Voj vo di ne su Mi ro slav Mr nu štik, Mi le 
Isa kov i Ni ko la Ni ko lić iz No vog Sa da, Pa ja Fran cu-
ski iz Ki kin de, Ži va Po zna nov iz Cre pa je i Mi li vo je 
Su bo tič ki i Mi o drag Mak sić iz Zre nja ni na. Nji ma se 
ka sni je pri klju ču je i Sa muel Vr bov ski iz Bač kog Pe-
trov ca, po sla nik is pred gru pe gra đa na.

Za Ve će gra đa na Sa ve zne skup šti ne, Ko a li ci ja Voj-
vo di na je osvo ji la dva man da ta: Mi le Isa kov (for-
mal no is pred LSV) i Sre do je Mi haj lov iz Zre nja ni na 
(Na rod na se ljač ka stran ka).

Iz la skom na iz bo re i po stig nu tim re zul ta ti ma Li ga  
iz la zi iz „ile ga le”.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Promocija Koalicije Vojvodina, Novi Sad Aktivisti LVO sa plavo-žuto-zelenom zastavom LSV
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De vet voj vo đan skih po li tič kih stra na ka i 14 ne vla-
di nih or ga ni za ci ja, 29. ja nu a ra 1997. godine, pot pi-
sa lo je pro gram ski do ku ment Voj vo đan skog klu ba 
„Plat for ma za sa vre me nu auto no mi ju Voj vo di ne”, 
ko ji je, za pra vo, zah tev za pro me nu ustav nog po lo-
ža ja Voj vo di ne. Taj do ku ment Li ga ni je pot pi sa la iz 
stra te ških raz lo ga.

Po sle iz bo ra, do la zi do slo ma „Ko a li ci je Voj vo di na” 
zbog na sto ja nja dr Dra ga na Ve se li no va (Na rod na 
se ljač ka stran ka) da pri svo ji ime ko a li ci je i iz bor ne 
re zul ta te, ma da je imao naj ma nje ude la u kam pa nji. 

Li ga se se li u Zmaj Jo vi nu 4, u cen tar No vog Sa da, 
gde do bi ja ve ći pro stor i po volj ni je uslo ve za rad.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Kampanja „Tačku na pljačku”

Kampanja „Tačku na pljačku”

Kampanja „Tačku na pljačku”
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Kampanja „Tačku na pljačku”Kampanja „Tačku na pljačku”

Osni va ju se struč ni sa ve ti pri Glav nom od bo ru LSV, 
sa ci ljem da se vi še is ko ri ste struč ni po ten ci ja li 
stran ke. Pr vo se osni va ju sa ve ti za po ljo pri vre du i 
zdrav stvo, a ka sni je i osta li.

12. ju la odr žan je Dru gi re dov ni iz bor ni kon gres 
LSV, u sa li Po zo ri šta mla dih u No vom Sa du. Za 
pred sed ni ka je iza bran Ne nad Ča nak, za pot pred-
sed ni ke Zo ran Bo ško vić, Emil Fej zu la hi i Bo jan Ko-
streš. Ta ko đe, usvo jen je i do ku ment „Te ze o so ci-
jal no-eko nom skim pra vi ma”, u ko jem se pred sta vlja 
za la ga nje LSV za pra vo na rad, na zdrav stve nu za-
šti tu, na ško lo va nje, na mla dost i sta rost kao pra-
va sva kog gra đa ni na i sva ke gra đan ke. Osim nje ga, 
usvo je ne su i Eko nom ska de kla ra ci ja i De kla ra ci ja o 
in va li di ma ra ta i po ro di ca ma po gi nu lih u ra tu, kao i 
Re zo lu ci ja o kul tu ri u Voj vo di ni.

Na kon kon gre sa, Li ga voj vo đan ske omla di ne (LVO) 
me nja ime u Li ga so ci jal de mo krat ske voj vo đan ske 
omla di ne (LSVO) i po či nje svo ju me đu na rod nu ak-
tiv nost. 

Pa žnja se po sve ću je or ga ni za ci o nom raz vo ju stran-
ke, kao i po ve ća nju te ri to ri jal ne po kri ve no sti.

Zbog ne po volj nog iz bor nog si ste ma na sep tem bar-
skim iz bo ri ma za Skup šti nu Sr bi je, Ko a li ci ja Voj vo-
di na osva ja sa mo 4 man da ta, od ko jih su dva pri pa-
la LSV. Na rod ni po sla ni ci su po sta li Ne nad Ča nak i 
Bra ni slav Po mo ri ški.

Po vo dom 18. no vem bra, da na ka da je 1991. go di-
ne pao Vu ko var, Ne nad Ča nak je is pred SPC „Voj-
vo di na” ot krio an ti rat ni spo me nik „Ra nje na pti ca”.



26 LSV 1990 - 2010

ЛИГА СОЦИЈАЛДЕМОКРАТА ВОЈВОДИНЕ / VAJDASÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA LIGA / LIGA SOCIÁLDEMOKRATOV VOJVODINY
LIGA SOCIAL-DEMOCRAŢILOR DIN VOIVODINA / ЛИҐА СОЦИЯЛДЕМОКРАТОХ ВОЙВОДИНИ / LIGA SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Promocija Koalicije Vojvodina, Novi Sad Promocija Koalicije Vojvodina, Kikinda

Drugi kongres LSV
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U 1998. godini So ci ja li stič ka par ti ja Sr bi je i Srp ska 
ra di kal na stran ka, uz po moć Dra ga na Ve se li no va 
(Na rod na se ljač ka stran ka) i nje go vih fal si fi  ka-
ta, od u zi ma ju po sla nič ke man da te Ne na du Čan ku 
i Bra ni sla vu Po mo ri škom (i još jednom poslaniku 
RDSV) u Na rod noj skup šti ni Re pu bli ke Sr bi je. 
Ove man da te do bi ja ju po sla ni ci Na rod ne se ljač ke 
stran ke i je dan po sla nik SRS. 

Po sla ni ci LSV su iz Na rod ne skup šti ne Re pu bli ke 
Sr bi je iz ba če ni zbog po sta vlja nja ne u god nih pi ta-
nja i po kre ta nja bol nih te ma za re žim Slo bo da na 
Mi lo še vi ća.

To kom pro le ća, dok je ta da šnji pot pred sed nik Vla-
de Sr bi je prof. Rat ko Mar ko vić sa sa rad ni ci ma če kao 

u Pri šti ni ko sov ske Al ban ce da bi sa nji ma raz go-
va rao o bu duć no sti Ko so va, voj vo đan ska de le ga ci-
ja, na če lu sa pred sed ni kom Lige socijaldemokrata 
Vojvodine Ne na dom Čan kom, sva ko dnev no je po-
zi va la i če ka la da do đu i u Voj vo di nu da raz go va ra-
ju o bu duć no sti ove po kra ji ne. 

Po čet kom go di ne, LSV se se li u Uli cu voj vo de Put-
ni ka 1 u No vom Sa du, či me se bit no po bolj ša va ju 
uslo vi za rad.

Voj vo đan ska Vla da u sen ci for mi ra na je 15. ma ja 
1998. go di ne. Osno va le su je Li ga so ci jal de mo kra-
ta Voj vo di ne, Re form sko de mo krat ska stran ka Voj-
vo di ne i Sa vez gra đa na Su bo ti ce. U ime LSV u njoj 
su bi li Alek san dar Iv ko vac (pot pred sed nik), Du šan 

„Čekanje” Vlade Republike Srbije
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Ja ko vljev (mi ni star kul tu re) i Ivan Voj no vić (mi ni-
star tr go vi ne). Na dan pro gla še nja Vla de u sen ci, 
pred sta vlje na su i nje na pro gram ska na če la sa dr-
ža na u Plat for mi za rad Vla de u sen ci Voj vo di ne.

Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, za jed no sa Re for-
mi sti ma Voj vo di ne, So ci jal de mo krat skom uni jom, 
Ko a li ci jom Šu ma di ja, Sa ve zom voj vo đan skih Ma đa ra 
i Stran kom de mo krat ske ak ci je (kri lom ko je vo di Ra-
sim Lja jić), for mi ra Sa vez de mo krat skih par ti ja – SDP. 
Pro glas pro tiv re fe ren du ma ko ji su pot pi sa li GSS, 
Ko a li ci ja Šu ma di ja, Ko a li ci ja San džak, SDU, SVM i 

LSV je pred sta vljao još je dan vid ot po ra pro tiv Mi-
lo še vi će ve po li ti ke.

Ok to bra me se ca, iz ile ga le, po ja vi lo se pr vo van-
red no iz da nje Slo bod ne Voj vo di ne, ko je je po tom 
i re gi stro va no. Ne ko li ko da na za re dom, no vi ne su 
de lje ne u cen tru No vog Sa da. 

Po sle go to vo jed no go di šnjeg pre ki da, sa štam pa-
njem Slo bod ne Voj vo di ne na sta vlje no je 21. sep-
tem bra 1999. Kao jed no od vr lo ret kih slo bod nih 
gla si la, Slo bod na Voj vo di na išla je iz ru ke u ru ku...

Slobodna Vojvodina iz ilegale u ruke Novosađana
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Fe bru a ra me se ca 1999. godine, na pro ši re noj sed-
ni ci Glav nog od bo ra, LSV do no si zna ča jan do ku-
ment „Voj vo di na re pu bli ka”. Pr va tri bi na po vo dom 
ovog do ku men ta odr ža na je u Srem skoj Mi tro vi ci.

Po či nje bom bar do va nje SR Ju go sla vi je od stra ne 
NA TO pak ta. Voj vo di na je iz lo že na naj te žim ra za-
ra nji ma, a Ne nad Ča nak, po sle pr vih bom bi ko je su 
pa le na Voj vo di nu, sta vlja ce lu LSV na ras po la ga-
nje od bra ni ze mlje.

Zbog ovog, Ne nad Ča nak se član stvu obra ća pi-
smom sle de će sa dr ži ne:

Čla no vi ma Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne!

Kao pred sed nik Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne 
imam oba ve zu da vam ka žem da je sve ono če-
ga smo se go di na ma pri bo ja va li, a zna li da će se 
do go di ti, da je sve ono pro tiv če ga smo se bo ri li, 
po če lo da se do ga đa. Avi o ni Se ver no-atlant skog 
sa ve za za si pa ju bom ba ma Ko so vo, Sr bi ju, Cr nu Go-
ru. Voj vo di na je na pad nu ta. Od 1991. go di ne bo ri li 
smo se pro tiv na si lja, pro tiv na ci o nal nog pod va ja-
nja, pro tiv ver ske ne tr pe lji vo sti, pro tiv sve ga onog 
što mi kao par ti ja, i sva ko od nas po je di nač no, kao 
čo vek, ne mo že da pri hva ti. Na ža lost, po li ti ka re ži-
ma Slo bo da na Mi lo še vi ća nas je do ve la do to ga da 
ze mlja u ko joj ži vi mo stu pi u rat pro tiv ce log sve ta. 

U ra tu smo ko ji tek po či nje. Rat ne či ne sa mo rat-
na ra za ra nja, već i sav onaj pri ti sak i na si lje ko ji se 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Nenad Čanak na protestu „Dole Milošević“, u Vršcu 1999. godine
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vr še nad lju di ma ta mo gde ne ma rat nih dej sta va. 
Ši rom Voj vo di ne i ce le ze mlje raz bi ja ju se rad nje 
či ji su vla sni ci lju di „po gre šnih” pre zi me na. Lju di se 
gle da ju sa po do zre njem, a mno gi (San džak je za to 
naj tu žni ji pri mer) se već i ma sov no ise lja va ju.

Li ga ši! Mi smo bi li ti ko ji su or ga ni zo va li pro te ste 
pro tiv ba ca nja bom bi na Lju blja nu, Za greb, Vu ko-
var, Sa ra je vo, Mo star. Mi smo bi li ti ko ji smo osu di li 
ubi ja nje hi lja da lju di u Sre bre ni ci. Mi smo ti ko ji ne 
pri sta ju na ba ca nje bom bi na na še, voj vo đan ske 
gra do ve i na po ko lje ko ji se pod pla štom bom bar-
do va nja do ga đa ju, ma gde se oni de ša va li. 

Svi mi zna mo da kr sta re će ra ke te ko je pa da ju po 
Voj vo di ni i ce loj ze mlji je su iz ru če ne iz bom bar de ra 
B52 i is pa lje ne sa rat nih bro do va, ali zna mo i da su 
ih za i sta ba ci le one ru ke ko je su pre osam go di na 
ba ca le cve će na ten ko ve oki će ne ta bla ma ubi je nih 
vu ko var skih uli ca po be o grad skim mo sto vi ma. 

Ni Se ver no a tlant ski pakt, ni ti bi lo ko dru gi na sve-
tu ne ma re še nje za na še ži vo te i na še pro ble me. 
Ta re še nja sa mo mi mo ra mo tra ži ti i na ći. Mi, Voj-
vo đa ni, ne ma mo re zer vnu do mo vi nu. Li ga ne ma 
re zer vni po lo žaj.

Te ra ju nas da se opre de lju je mo iz me đu dva po gre-
šna iz bo ra: iz me đu agre si je bom bar de ra naj ra zvi je-
ni jih ze ma lja sve ta i za šti te re ži ma Slo bo da na Mi lo-
še vi ća, ko ji nam je uni štio pro te klu de ce ni ju ži vo ta. Nenad Čanak na protestu „Dole Milošević!”
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Na to ne sme mo i ne će mo pri sta ti. Bra ni će mo Voj-
vo di nu od svih ko ji joj ne že le do bro. Jer, Voj vo di na 
ne ma ni ko ga osim nas, a mi ni ko ga osim nas sa-
mih. Voj vo di na pri pa da Voj vo đa ni ma i sva ko ko na 
nju ba ci bom bu je naš ne pri ja telj.

Pre osam go di na re kli smo: NE ĆE MO DA SE DE LI-
MO, NE ĆE MO DA SE SE LI MO. To va ži i da nas. Ne će-
mo do zvo li ti da nas po de le pod iz go vo ri ma la žnih 
pa tri o ti za ma. Ne će mo do zvo li ti da nas ra se le zbog 

svo jih po li tič kih ci lje va. Ne će mo pro me ni ti ni šta u 
svo jim uve re nji ma. Ni smo že le li da bu de mo to pov-
sko me so za ra to ve Slo bo da na Mi lo še vi ća, ne pri-
sta je mo da bu de mo iz daj ni ci je di ne do mo vi ne ko ju 
ima mo. Ne ka sva ko po stu pi vo đen svo jim ube đe-
nji ma i ne će po gre ši ti.

Osta je mo ov de. Ni ko ne ma pra vo na ka pi tu la ci ju.

Pred sed nik LSV, Ne nad Ča nak 

Tokom leta i jeseni LSV je organizovala niz protesta širom Vojvodine, Sremska Mitrovica 1999. godine
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Sednica Glavnog odbora LSV na kojoj je usvojen 
dokument „Vojvodina republika”

Nenad Čanak na protestu „Dole Milošević“, 
u Sremskoj Mitrovici 1999. godine

LSV je i u ovim da ni ma bi la po li tič ki ve o ma ak tiv-
na. Or ga ni zo va na je kam pa nja ko jom su li ga ši, na 
se bi svoj stven na čin, uti ca li na gra đa ne. Štam pa na 
je se ri ja na lep ni ca sa slo ga nom „Ko umre od stra-
ha, pr de mu na da ći”. Štam pa na je i de lje na knji ga 
„Ra to vi tek do la ze”, a za pa žen je i in ter vju Ne na da 
Čan ka ko ji je dao li stu Na ci o nal 17. apri la 1999. go-
di ne, u ko jem je, iz me đu osta log, re kao: „Sa svim je 
ja sno da je no vo sad ske mo sto ve sru šio No vo sad-
ski kor pus ru še ći Vu ko var 1991. go di ne”.

Ma ja me se ca, Li ga se se li u pro sto ri je na Tr gu mla-
de na ca 10 u No vom Sa du. 

Ju na me se ca, Mi lo še vi će va po li ti ka na Ko so vu do-
ži vlja va po raz.

Dru gog ju la, za jed no sa Re for mi sti ma i par ti ja ma 
SDP-a, LSV or ga ni zu je de mon stra ci je pro tiv Mi lo še-
vi ća u No vom Sa du na ko ji ma se oku pi lo 20.000 lju di. 

Od ma ja me se ca 1999, pa sve do sep tem bra 
2000. go di ne, uhap še no je vi še sto ti na li ga ša 
pri li kom or ga ni zo va nja raz li či tih pro test nih ma-
ni fe sta ci ja pro tiv re ži ma Slo bo da na Mi lo še vi ća. 
Hap še nja su pre tr pe li ak ti vi sti iz go to vo svih voj-
vo đan skih gra do va – Ki kin de, Zre nja ni na, Srem ske 
Mi tro vi ce, No vog Sa da... Me đu hap še ni ma bi li su i 
pot pred sed ni ci LSV Emil Fej zu la hi i Bo jan Ko streš, 
pred sed nik LSVO Sr đan Te šić, se kre tar LSV Da mir 
Raj ten bah, vi še čla no va GO LSV i još mno gi dru-
gi li ga ši. Iako hap še ni i po vi še pu ta, čla no vi LSV 
ni ka da ni su od u sta li od svo je bor be. Is ta ži va nja 
po ka zu ju da ra ste ras po lo že nje gra đa na za auto-
no mi ju Voj vo di ne. 

To kom je se ni, LSV, u okvi ru SDP-a, i za jed no sa Sa-
ve zom za pro me ne or ga ni zu je se ri ju mi tin ga na ko-
ji ma se tra ži ras pi si va nje iz bo ra na svim ni vo i ma i 
od la zak Slo bo da na Mi lo še vi ća sa vla sti. LSV po či-
nje sa re dov nim iz da va njem svo jih dnev nih no vi na. 
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Plakat za miting „Dole Milošević” na kome je bilo 20.000 ljudi

Slo bod na Voj vo di na ide od ru ke do ru ke sva ko ga 
da na... Pr vo, ob no vlje no iz da nje, na šlo se u ru ka ma 
uče sni ka mi tin ga „Do le Mi lo še vić”, 21. sep tem bra, 
ka da je Ne nad Ča nak, na ta ko zva nom „Ve li kom na-
rod nom sa bo ru”, or ga ni zu ju ći sim bo lič no gla sa nje, 
„ras pu stio” Skup šti nu i Iz vr šno ve će AP Voj vo di-
ne. Na li cu me sta, for mi ra no je i „Ve li ko na rod no 
ve će Voj vo di ne”, ko je su či ni li ta da šnji ma lo broj ni 

sa ve zni i re pu blič ki po sla ni ci opo zi ci o nih par ti ja i 
od bor ni ci ko ji su u svo jim lo kal nim sa mo u pra va ma 
bi li pred stav ni ci opo zi ci je. 

Ta ko đe, pro gla še na je i „Pre la zna vla da Voj vo di ne”, 
a za nje nog pred sed ni ka iza bran je Ne nad Ča nak. 
Osim nje ga, u Pre la znoj vla di Voj vo di ne u ime LSV 
bio je i Du šan Ja ko vljev, mi ni star kul tu re.
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Sa protesta u Novom Sadu

Nenad Čanak i Zoran Đinđić na protestu
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Protest u Sremskoj Mitrovici 1999. godine

Nenad Čanak i Bojan Kostreš na protestu u Zrenjaninu 1999. godine Učesnici protesta u Novom Sadu 1999. godine

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010



36 LSV 1990 - 2010

ЛИГА СОЦИЈАЛДЕМОКРАТА ВОЈВОДИНЕ / VAJDASÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA LIGA / LIGA SOCIÁLDEMOKRATOV VOJVODINY
LIGA SOCIAL-DEMOCRAŢILOR DIN VOIVODINA / ЛИҐА СОЦИЯЛДЕМОКРАТОХ ВОЙВОДИНИ / LIGA SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Za vr šnim ko mi ni ke om Okru glog sto la ko ji je odr-
žan u Ati ni, 14. i 15. fe bru a ra 2000. godine, na 
ko jem je, uz uče šće svih zna čaj nih po li tič kih stra-
na ka opo zi ci je u Sr bi ji, uče stvo vao i Ne nad Ča nak, 
u pr voj tač ki se ka že da je „auto no mi ja Voj vo di ne 
unu tar Re pu bli ke Sr bi je u skla du sa in te re som de-
mo kra ti za ci je i de cen tra li za ci je, kao i sa oču va njem 
nje nog su ve re ni te ta i te ri to ri jal nog in te gri te ta”.

Na III kon gre su LSV, ko ji je odr žan 26. i 27. fe bru a ra 
u No vom Sa du, pred sed nik stran ke Ne nad Ča nak 
is ti če: „Mi se ne za la že mo za iz dva ja nje Voj vo di ne 
iz Sr bi je, ali se za la že mo za re de fi  ni sa nje od no sa 
iz me đu Voj vo di ne i Sr bi je”. 

Na ovom kon gre su, do ku ment „Voj vo di na re pu bli-
ka” usvo jen je kao zva nič ni do ku ment LSV, kao i 
ne ko li ko dru gih pro gram skih do ku me na ta. Slo gan 
Kon gre sa bio je „Slo bod na Voj vo di na, mir no me sto 
u Evro pi”.

1. mar ta uhap še no je 43 čla na LSV po vo dom or ga-
ni zo va nja pro te sta pri li kom otva ra nja mo sta „Va ra-
din ska du ga” u No vom Sa du.

17. mar ta odr žan je sa sta nak Voj vo đan ske de mo-
krat ske opo zi ci je na ko me je za klju če no da Voj vo-
di na u okvi ru Sr bi je mo ra ima ti svo ju za ko no dav nu, 
sud sku i iz vr šno-uprav nu vlast.

Uhapšeno je 43 aktivista LSV, među kojima i Bojan Kostreš, 1. marta 2000, godine
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Naslovna strana dnevnog lista „Danas“, 2. mart 2000. godine
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Isečci iz LSV informatora, septembar 2000. godine 
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Pr vi ve li ki mi ting opo zi ci je u Sr bi ji, ko ji je na ja vio i 
za vr šnu, bez re zer vnu bor bu pro tiv Mi lo še vi će vog 
re ži ma odr žan je u Be o gra du, 14. apri la. 

To je bi la pri li ka da se DOS po pr vi put pred sta vi u 
tom sa sta vu. Go vo ri lo je 18 go vor ni ka, a iz u zet no 
za pa žen na stup imao je Ne nad Ča nak, pred sed nik 
Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne.

Apri la me se ca Jan Sve tlik, od bor nik LSV u Skup-
šti ni op šti ne Zre nja nin, kid na po van je od stra ne 
pred stav ni ka SPS i na taj na čin bio je spre čen da 
uče stvu je na sed ni ci SO Zre nja nin. Su tra dan je LSV 
or ga ni zo va la ve li ki mi ting na ko me je bi lo vi še od 
5.000 lju di.

Osno van je Fo rum že na LSV kao zna ča jan kva li tet 
u na či nu or ga ni zo va nja i ra da Li ge so ci jal de mo kra-
ta Voj vo di ne.

24. ju la, u No vom Sa du je pot pi san Spo ra zum o sa-
dej stvu Voj vo đan ske de mo krat ske opo zi ci je. Pot-
pi sni ci su Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne (Emil 
Fej zu la hi), Re for mi sti Voj vo di ne (Mi o drag Isa kov), 
Voj vo đan ski po kret (Slo bo dan Bu da kov), Gra đan ski 
po kret voj vo đan skih Ma đa ra (Be rec Jo žef), De mo-
krat ski sa vez Hr va ta u Voj vo di ni (Be la Ton ko vić), 
Sa vez voj vo đan skih Ma đa ra (Šan dor Ege re ši), Sa vez 
gra đa na Su bo ti ce (Kla ra Ka džo man Pe jić), Sve na ci o-
nal ni de mo krat ski front Voj vo di ne (Ži ka Be ri sa vlje-
vić) i Som bor ska par ti ja pri o ri te ta (Du šan Ra du sin).

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Potpisivanje Sporazuma o sadejstvu Vojvođanske demokratske opozicije
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Slobodna Vojvodina svakodnevno je bila u rukama 
učesnika i učesnica protesta

Antirežimski protesti su nastavljeni 
i tokom 2000. godine

Ta ko đe, po či nje i re dov no iz da va nje bil te na In fo 
LSV, či ji je pr vi broj iza šao 24. ju la.

Na iz bo ri ma 24. sep tem bra, LSV uče stvu je u okvi ru 
De mo krat ske opo zi ci je Sr bi je (DOS), sa osnov nim 
ci ljem da se za jed nič kim sna ga ma sru ši re žim Slo-
bo da na Mi lo še vi ća. 

Pi ta nje Voj vo di ne se sta vlja u dru gi plan, a pred-
sed nik LSV Ne nad Ča nak je po ru čio: „Za če pi te nos 
i gla saj te za DOS”.

To kom ve če ri po sle iz bo ra, na no vo sad skom Tr gu 
slo bo de oku pi lo se oko 20.000 gra đa na, uz vi ku ju ći 
an ti re žim ske pa ro le i sla ve ći ve li ku po be du.

Ve li ki mi ting od bra ne iz bor nih re zul ta ta odr žan je 
u Be o gra du, 5. ok to bra. Iz svih kra je va Voj vo di ne, 
or ga ni zo va no i neo r ga ni zo va no, na mi ting su išli i 
čla no vi  Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne. 

Vo lja na ro da je od bra nje na, a u ko lo na ma ko je su 
se kre ta le uli ca ma Be o gra da, vi o ri le su se i pla vo-
žu to-ze le ne li ga ške za sta ve.

Pred iz bor nim spo ra zu mom DOS-a, opo zi ci o ne stran-
ke sa se di štem u Voj vo di ni su do bi le 50% +1 kan di-
da ta na svim li sta ma DOS-a u iz bor nim je di ni ca ma u 
Voj vo di ni i iz ja vu DOS-a ko jom se pri hva ta auto no-
mi ja Voj vo di ne sa pra vom na sop stve ni kon sti tu tiv ni 
akt, sop stve nu za ko no dav nu, sud sku i iz vr šnu vlast.
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Mitinge „Dole Milošević” svakodnevno je posećivalo na desetine hiljada ljudi
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Članovi i simpatizeri LSV na protestima za smenu režima Slobodana Miloševića, 2000. godine

Članovi i simpatizeri LSV na protestima za smenu 
režima Slobodana Miloševića, 2000. godine

Članovi i simpatizeri LSV na protestima za smenu 
režima Slobodana Miloševića, 2000. godine
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Veliki broj članova LSV učestvovao je u događanjima 5. oktobra 2000. godine u Beogradu

Veliki broj članova LSV učestvovao je u 
događanjima 5. oktobra 2000. godine u Beogradu

Veliki broj članova LSV učestvovao je u 
događanjima 5. oktobra 2000. godine u Beogradu
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Veliki broj članova LSV učestvovao je u događanjima 5. oktobra 2000. godine u Beogradu

Veliki broj članova LSV učestvovao je u 
događanjima 5. oktobra 2000. godine u Beogradu

Veliki broj članova LSV učestvovao je u 
događanjima 5. oktobra 2000. godine u Beogradu
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Nenad Čanak na proslavi pobede u Novom Sadu Pobeda je slavljena i u novosadskoj gradskoj kući

Proslava obaranja Miloševićevog režima, Novi Sad
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Re zul ta ti iz bo ra su za LSV bi li ve o ma po volj ni, ta ko 
da je Ne nad Ča nak ušao u Sa ve znu skup šti nu u Ve će 
re pu bli ka, dok su u Ve će gra đa na ušli Emil Fej zu la hi, 
An tun Ka ić i Du šan Ja ko vljev, ka sni je i Ivan Voj no vić.

Na kon sti tu tiv noj sed ni ci Skup šti ne AP Voj vo-
di ne, odr ža noj 23. ok to bra 2000. go di ne, za nje-
nog pred sed ni ka iza bran je Ne nad Ča nak, a LSV 
u ovom man dat nom sa zi vu ima 23 po sla ni ka (Ne-
nad Ča nak, Mi li voj Čo ba nin, Ja smin ka Bog da no vić 
Cve ja no vić, Pre drag Đu rić, Pa ja Fran cu ski, Pe tar 
Ilić, Alek san dar Kra vić, Bra ni slav Mi ja tov, Đor đe 
Mi lo še vić, Ži van Mi lu ti no vić, Mi ro slav Mr nu štik, 
Alek san dar Odžić, La slo Pal fi , Sve to zar Pa nić, Ja-
no Pa ve la, Alek san dar Pav kov, Pe tar Pe šić, Ne nad 
Pe tri no vić, Sti pan Sti pić, An tun Sto ja no vić, Sr đan 
Te šić, Ti bor Vaš i Ste van Mi ško vić, šef Po sla nič ke 
gru pe DOS-LSV). 

Po sle lo kal nih iz bo ra, LSV ima ukup no 151 od bor-
ni ka, i to u Adi, Ba ču, Bač koj Pa lan ci, Bač kom Pe-
trov cu, Be loj Cr kvi, Be o či nu, Be če ju, Vr šcu, Ža blju, 
Zre nja ni nu, In đi ji, Ki kin di, Ko va či ci, Ko vi nu, No vom 
Be če ju, No vom Kne žev cu, No vom Sa du, Opo vu, 
Pan če vu, Pe ćin ci ma, Ru mi, Sen ti, Seč nju, Som bo ru, 
Sr bo bra nu, Srem skoj Mi tro vi ci, Srem skim Kar lov ci-
ma, Su bo ti ci i Ti te lu. Ta ko đe, LSV ima i gra do na čel-
ni ke i to u Ki kin di, Zre nja ni nu, No vom Be če ju, Ru-
mi i Srem skoj Mi tro vi ci, kao i pred sed ni ke grad skih 
vla da u No vom Sa du i Opo vu, i niz dru gih is tak nu-
tih funk ci ja u gra do vi ma ši rom Voj vo di ne.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Nenad Čanak zauzima mesto predsednika 
Skupštine AP Vojvodine, 23. oktobar 2000. godine
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Nenad Čanak na konstitutivnoj sednici 
Skupštine AP Vojvodine, 23. oktobar 2000. godine

Goran Svilanović i Nenad Čanak na konstitutivnoj sednici 
Skupštine AP Vojvodine, 23. oktobar 2000. godine

Nenad Čanak predsedava sednicom Skupštine AP Vojvodine, 23. oktobar 2000. godine
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Na sed ni ci Glav nog od bo ra LSV, 27. no vem bra, 
pred sed nik Ne nad Ča nak pred la že re kon struk-
ci ju Iz vr šnog od bo ra Glav nog od bo ra LSV, zbog 
još ope ra tiv ni jeg i br žeg ra da. Za pred sed ni ka IO 
pred la že pot pred sed ni ka stran ke Bo ja na Ko stre-
ša. Po što je Glav ni od bor pri hva tio ovaj pred log, 
u de cem bru je for mi ran IO GO LSV u ko jem je, po-
red pred sed ni ka, bi lo još 9 čla no va i čla ni ca: Bo-
jan Ko streš, Du ško Ja ko vljev, An tun Ka ić, Du šan 
Ba jić, Vi šnja Ne žić, Sr đan Te šić, Ma ja Se dla re vić, 
Ro bert Ko lar, Du ško Ra da ko vić i Mi li ca Vla i sa vlje-
vić. U ovom sa sta vu, IO je ra dio do odr ža va nja IV 

re dov nog iz bor nog kon gre sa LSV, ko ji je odr žan 
15. de cem bra 2001. go di ne. Pre ma Sta tu tu LSV, 
ko ji je usvo jen na ovom kon gre su, ge ne ral ni se kre-
tar je ujed no i pred sed nik IO GO LSV, ta ko da je 
na kon Kon gre sa for mi ran i no vi IO.

Po sle de cem bar skih re pu blič kih iz bo ra, po sla ni ci 
LSV u Na rod noj skup šti ni Re pu bli ke Sr bi je bi li su 
Bo jan Ko streš, Vi šnja Ne žić, Bra ni slav Gru bač ki, 
Zo ran Bo ško vić, Bra ni slav Po mo ri ški, No vi ca Đu-
ra ško vić i Bra ni slav Co le Ko va če vić (Ko a li ci ja Šu-
ma di ja).

Zoran Bošković, gradonačelnik Sremske Mitrovice
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U 2001. godini je za vr še no for mi ra nje op štin skih 
od bo ra na ni vou ce le Voj vo di ne.

Već po sle ne ko li ko me se ci vla da vi ne no ve de mo-
krat ske vla sti po sta je oči gled no da jed no od naj-
o zbilj ni jih pred iz bor nih obe ća nja DOS-a, obe ća nje 
da će Voj vo di ni bi ti vra će na nje na pu na auto no mi-
ja, ne će bi ti is pu nje no. Tim po vo dom, Ne nad Ča nak 
iz go va ra ču ve nu re če ni cu: 

„Mi ho će mo na še pa re, a oni ho će na še pa re i ce-
lo pi ta nje voj vo đan ske auto no mi je je – či je su na še 
pa re, da li su na še pa re na še, ili ni su na še. Kad se 
od go vo ri na to pi ta nje, sve osta lo je do go vo re no.”

Ka da je pre mi jer Sr bi je, dr Zo ran Đin đić, mar ta 
2001. go di ne, do šao u rad nu po se tu Voj vo di ni, Ne-
nad Ča nak, pred sed nik LSV i pred sed nik Skup šti ne 
AP Voj vo di ne, sim bo lič no mu je po klo nio šraf (ko ji 
je iz va đen pri li kom ope ra ci je nje go vog ku ka) i re-
kao mu: „Evo ti ovaj šraf, sve osta lo je iz Voj vo di ne 
već od ne to...”.
 
14. ju la je u Srp skom na rod nom po zo ri štu obe le žen 
je da na e sti ro đen dan LSV-a.

LSV je po kre nu la ini ci ja ti vu da No vi Sad do bi je sta-
tus glav nog gra da po kra ji ne, ko ji je iz gu bio pre 11 
go di na, kao i da još se dam voj vo đan skih op šti na 
do bi je sta tus gra da. Ak ci jom pod na zi vom „Da i moj 
grad bu de grad”, LSV je spro ve la kam pa nju u No vom 

Faksimil pisma koje je Nenad Čanak, predsednik LSV, 
uputio Vojislavu Koštunici, predsedniku SRJ, 2001. godine
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Sa du, Srem skoj Mi tro vi ci, Som bo ru, Su bo ti ci, Zre nja-
ni nu, Ki kin di, Vr šcu i Pan če vu. Cilj ove ini ci ja ti ve je 
da po kra ji na pot pu no ob no vi svo ju auto nom nost.

Vi so ki funk ci o ner DSS-a i pot pred sed nik IV APV 
Ra da Ma rin kov, 1. av gu sta, iz ja vio je da će lič no tra-
ži ti od pred sed ni ka Ko štu ni ce da po ša lje ten ko ve 
na auto no ma še, a ko ga ne iz ga ze ten ko vi, lič no će 
sre di ti no žem. Zbog ove iz ja ve LSV tra ži naj pre od 
sa mog Ko štu ni ce i DSS-a da se iz ja sne o ovoj iz ja vi. 
Po što on to ne či ni, LSV tra ži sme nu Ra de Ma rin ko-
va, ko ju su po sla ni ci Skup šti ne Voj vo di ne iz gla sa li 
na sed ni ci 11. ok to bra.

U av gu stu, odr žan je i za jed nič ki sa sta nak LSV, Re-
for mi sta Voj vo di ne i Sa ve za voj vo đan skih Ma đa ra 
sa Aso ci ja ci jom ne pro fi t nog sek to ra, Ba nat skim 
fo ru mom, De mo krat skim sa ve zom Hr va ta u Voj vo-
di ni, De mo krat skim sa ve zom Ru mu na Voj vo di ne, 
De mo krat skim sa ve zom za Pan če vo, Hr vat skim 
na rod nim sa ve zom, Sa ve zom gra đa na Su bo ti ce, 
Stran kom pro spe ri te ta Som bo ra, Uni  jom so ci ja li sta 
Voj vo di ne, Voj vo đan skim klu bom i Voj vo đan skim 
po kre tom o za jed nič koj stra te gi ji u zah te vi ma za 
vra ća nje auto no mi je Voj vo di ni i po kre ta nju ini ci ja-
ti ve za do no še nje no vog usta va. Usvo je na je Plat-
for ma o auto no mi ji Voj vo di ne u no voj de mo krat-
skoj Sr bi ji i Ju go sla vi ji.

Na sa stan ku voj vo đan skih par ti ja do ne ta je od lu-
ka i da „zbog oma lo va ža va nja Voj vo di ne i jav nog 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Nenad Čanak na IV kongresu LSV

Maja Sedlarević, kampanja „Da i moj grad bude grad” 
u Sremskoj Mitrovici

na sr ta nja na nje nu auto no mi ju i auto no ma še, 
uz najg nu sni je fa ši stič ke pret nje ko je je iz re kao 
funk ci o ner Iz vr šnog ve ća AP Voj vo di ne, a nje go-
va stran ka se od to ga ni je ogra di la, voj vo đan ske 
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Skinuta tabla RTS u zgradi RTV NS Nenad Čanak daje izjavu povodom skidanja table RTS 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

stran ke zah te va ju od Skup šti ne Voj vo di ne da svi 
čla no vi DSS bu du sme nje ni sa svih funk ci ja u Iz vr-
šnom ve ću i Skup šti ni AP Voj vo di ne.”

„Ova ta bla ne će vi še ov de sta ja ti. Tu sra mo tu, zlo-
kob no zna me nje pro pa sti, po ko lja i zla, pod ko jim 
su gi nu la voj vo đan ska de ca, ovaj znak pod ko jim 
je ze mlja pro pa da la, tre ba lo je da ski ne mo još 5. 
ok to bra pro šle go di ne. Ni smo to uči ni li, jer su mi ro-
lju bi vi Voj vo đa ni ve ro va li da će se pe to ok to bar ska 
obe ća nja o vra ća nju voj vo đan ske imo vi ne is pu ni ti. 
Ume sto da su is pu ni li obe ća nja, oni su od lu či li da 
po no vo iz Be o gra da upra vlja ju na šom ku ćom. Tra-
ži li smo da se RTV NS vra ti oni ma ko ji ma pri pa da 
– gra đa ni ma i Skup šti ni AP Voj vo di ne, ta ko je od-
lu čio po kra jin ski par la ment i ta ko mo ra bi ti. Tre ba 
već jed nom sta vi ti tač ku na RTS” – ovo su bi le re či 

pred sed ni ka Skup šti ne Voj vo di ne Ne na da Čan ka, 
dok je, 9. ok to bra oko 21,30 sa ti, u ho lu zgra de 
RTV NS ski nuo i raz bio ta blu sa nat pi som „Ra dio 
te le vi zi ja Sr bi je”. 

Ovo se do go di lo sa mo ne ko li ko sa ti po što je Uprav-
ni od bor RTS-a u Be o gra du od lu čio da, bez ika kvog 
do go vo ra sa no vo sad skom ku ćom, ime nu je no ve 
čel ne lju de RTV NS. Vest o ime no va nju do šla je sa-
mo sa TV ekra na u Dru gom dnev ni ku RTS-a.

Po sle sed ni ce Glav nog od bo ra LSV u Me len ci ma, 
15. ok to bra, na ko joj je od lu če no da se ne sme do-
zvo li ti da se pi ta nje RTV NS za ta ška i da po sla ni ci 
LSV na pu ste po sla nič ki klub DOS, for mi ran je za se-
ban po sla nič ki klub LSV u Na rod noj skup šti ni Re-
pu bli ke Sr bi je.
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Ini ci ja ti va De mo krat ske stran ke u voj vo đan skom 
par la men tu da se, na sed ni ci odr ža noj 26. ok to-
bra, sme ni Ne nad Ča nak sa funk ci je pred sed ni ka 
Skup šti ne Voj vo di ne ni je us pe la. To je pr vi slu čaj 
u po li tič kom ži vo tu Voj vo di ne da se nje na po li tič-
ka eli ta od bra ni la od pri ti sa ka iz Be o gra da. Raz log 
za po kre ta nje sme ne Ne na da Čan ka de mo kra te su 
obra zlo ži le nje go vim „ne a de kvat nim” po na ša njem 
u zgra di RTV NS. 

RTS je tu žio Ne na da Čan ka zbog do ga đa ja ko ji 
su se od i gra li 9. ok to bra. Pred is tra žnim su di jom 
Okru žnog su da u No vom Sa du Ča nak je iz ja vio da 
se ne ose ća kri vim ni po jed noj tač ki op tu žni ce ko ja 
ga te re ti za kri vič no de lo od 9. 10, kao i za iz ja vu 
od 20. av gu sta o za jed nič kim ma ne vri ma Voj ske 

Ju go sla vi je i Re pu bli ke Srp ske. Okru žni jav ni tu ži-
lac je pr vo oce nio kao zlo u po tre bu slu žbe nog po-
lo ža ja i po vre du ugle da Re pu bli ke Sr bi je, a dru go 
kao ši re nje la žnih ve sti i uz ne mi ra va nja gra đa na. 
Ne nad Ča nak je po sle sve ga iz ja vio da je u pi ta nju 
po kre ta nje mon ti ra nog po li tič kog pro ce sa. 19. de-
cem bra, Ve će op štin skog su da od lu či lo je da od ba-
ci zah tev za spro vo đe nje is tra ge, jer je za klju či lo 
da ne ma osno va da se is tra žne rad nje spro ve du za 
kri vič no de lo zlo u po tre be slu žbe nog po lo ža ja.

Po čet kom no vem bra, za jed no sa Jo že fom Ka som, 
pred sed nik LSV Ne nad Ča nak ot kri va spo men plo-
ču u znak se ća nja na pr ve an ti rat ne de mon stra ci-
je ko je su u tom gra du odr ža ne 5. i 6. no vem bra 
1991. go di ne.
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Sastanak predstavnika Vojvođanske opozicije sa predstavnicima DOS-a i razgovor na temu usvajanja 
Omnibus zakona o utvrđivanju nadležnosti Vojvodine
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12. no vem bra pred stav ni ci 14 po li tič kih stra na ka 
i ne vla di nih or ga ni za ci ja, pot pi sni ci Plat for me o 
auto no mi ji Voj vo di ne, na sa stan ku u Su bo ti ci od-
lu či li su da pri stu pe iz ra di Usta va Voj vo di ne, kao i 
or ga ni za ci ji re fe ren du ma o sta tu su po kra ji ne.

To kom 2001, us po sta vlje na je bli ska sa rad nja sa 
Istar skim de mo krat skim sa bo rom. 

Kao re zul tat ovo ga, od 22. do 25. no vem bra or ga-
ni zo va ni su da ni Is tre u Voj vo di ni.

Na sed ni ci Skup šti ne Voj vo di ne, odr ža noj 14. de-
cem bra, usvo jen je tzv. Om ni bus za kon o utvr đi va-
nju od re đe nih nad le žno sti Voj vo di ne.

IV re dov ni iz bor ni kon gres LSV odr žan je 15. de-
cem bra. Taj nim gla sa njem de le ga ta, po no vo je za 
pred sed ni ka iza bran Ne nad Ča nak. Za ge ne ral nog 
se kre ta ra iza bran je Bo jan Ko streš, a za pot pred-
sed ni ke Zo ran Bo ško vić, Du šan Ja ko vljev i Bra ni-
slav Po mo ri ški. Iza bran je i no vi Glav ni od bor LSV.

U svom obra ća nju na Kon gre su, pred sed nik LSV 
Ne nad Ča nak is ti če: „U svom pro gra mu, LSV se 
za la že za Re pu bli ku Voj vo di nu, i na taj na čin, mi 
po ka zu je mo ne ka ko vi di mo Voj vo di nu, već ka ko 
vi di mo ure đe nje Sr bi je. Voj vo di nu ne vi di mo van 
Sr bi je, već u de cen tra li zo va noj i de mo krat skoj 
Sr bi ji”. Slogan Kongresa bio je ,,Branimo naše, i 
prošlost i budućnost’’.
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Na sa stan ku Sa ve za de mo krat skih par ti ja, ko ji je 
odr žan 13. fe bru a ra 2002. go di ne, u No vom Sa-
du, od lu če no je da se ovaj sa vez, zbog si tu a ci je u 
ze mlji i kri ze u DOS-u, hit no mo ra pro fi  li sa ti kao 
tre ći, uve li ko ne do sta ju ći blok na po li tič koj sce ni u 
Sr bi ji. Sa stan ku su pri su stvo va li Bra ni slav Co le Ko-
va če vić (Li ga za Šu ma di ju), Ra sim Lja jić (San džač-
ko de mo krat ska par ti ja), Jo žef Ka sa (Sa vez voj vo-
đan skih Ma đa ra), Mi o drag Mi le Isa kov (Re for mi sti 
Voj vo di ne) i Ne nad Ča nak (Li ga so ci jal de mo kra ta 
Voj vo di ne).

Te 2002. go di ne pre sta la je da po sto ji Sa ve zna Re-
pu bli ka Ju go sla vi ja, a for mi ra na je i pro gla še na Dr-
žav na za jed ni ca Sr bi ja i Cr na Go ra. 

Re a gu ju ći na vest o spo ra zu mu o no vom ime nu dr-
ža ve, mar ta te go di ne, pred sed nik Skup šti ne AP 
Voj vo di ne i li der LSV Ne nad Ča nak je upo zo rio da 
je ona na pra vlje na još ne de mo krat ski je ne go SRJ 
i da je Vo ji slav Ko štu ni ca pr vi pred sed nik, na kon 
Pred sed sed ni ka Pred sed ni štva SFRJ Stje pa na Me-
si ća ko ji je sa za do voj stvom ob ja vio kraj dr ža ve. 

„U pi ta nju je stva ra nje dr ža ve ko ja u pot pu no sti 
po ti re po sto ja nje biv še Ju go sla vi je. Gra đa ni Voj vo-
di ne pre ko svo jih pred stav ni ka ni su bi li u si tu a ci ji 
da bu du čak ni pri sut ni, a ka mo li da se išta pi ta ju 
u tom pro ce su. Voj vo di na se, po pr vi put u isto ri ji, 
na la zi di rekt no u sa sta vu Sr bi je, či me se kr še od-
red be Tri ja non skog spo ra zu ma iz 1920. go di ne, po 

ko jem je ona ušla u sa stav Kra lje vi ne Sr ba, Hr va ta 
i Slo ve na ca”, ka zao je Ča nak. On je re kao da ni ko 
ne ma ni šta pro tiv da Voj vo di na i bu de u Sr bi ji, ali 
se ti od no si mo ra ju de fi  ni sa ti ta ko da ne bu de ne-
spo ra zu ma u bu duć no sti.

U ras pra vi o no voj dr žav noj za jed ni ci, apri la 2002. 
go di ne, ge ne ral ni se kre tar LSV i pred sed nik po sla-
nič ke gru pe LSV u re pu blič kom par la men tu Bo jan 
Ko streš je re kao: „Mi u LSV sma tra mo da je ovo sa-
mo pre la zno re še nje do ne za vi sne, me đu na rod no 
pri zna te Sr bi je ko ja će bi ti pre po zna tlji va u Evro pi i 
bi ti deo Evro pe”.

In si sti ra ju ći da do ta da tre ba da se de fi  ni še ka ko će 
ta bu du ća Sr bi ja iz gle da ti, od če ga će se sa sto ja ti, 
od no sno ko je re gi o ne i ko je po kra ji ne će sa dr ža-
ti, Bo jan Ko streš je re kao: „Tre ba da de fi  ni še mo i 
da se do go vo ri mo već jed nom da li je Sr bi ja na ci-
o nal na dr ža va, ili je Sr bi ja dr ža va svo jih gra đan ki i 
gra đa na. Na še mi šlje nje je da Sr bi ja u sva kom slu-
ča ju mo ra bi ti dr ža va gra đa na, dr ža va fe de ral no i 
mo der no ure đe na”, po ru čio je Ko streš, in si sti ra ju ći 
i na ja snom de fi  ni sa nju na či na fi  nan si ra nja bu du će 
dr ža ve Sr bi je: da se u skla du sa ko li či nom nov ca ko-
ji se iz po je di nih re gi o na sli va u za jed nič ki bu džet, 
ta ko i de li po li tič ki uti caj i vlast.

„Šta god da tra ži mo od Sr bi je, tu ma či se kao da 
tra ži mo ele men te dr žav no sti. Da li je ele ment dr-
žav no sti te le vi zi ja, ko ju mo že da ima sva ko se lo? 
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Da li je ele ment dr žav no sti bu džet, ko ji mo že da 
ima sva ka op šti na? U Voj vo di ni ni je bi lo pra vih pro-
me na, i ne će ih ni bi ti, dok ova Skup šti na, kao pred-
stav nič ki dom dva mi li o na gra đan ki i gra đa na Voj-
vo di ne, ne ka že da ho će pro me ne – OD MAH! Ni smo 
ov de da mo li mo, već da tra ži mo ono što je na še. 
Ka da sam po ku šao da sta nem iza od lu ka ove Skup-
šti ne, on da je ini ci ra na mo ja sme na, za to što sam 
opso vao. Ka da ne ko plju ne u li ce dva mi li o na lju di 
on da ni ko ne tra ži ni či ju sme nu.

Da li je ja ča po li tič ka pri pad nost ili pri pad nost Voj-
vo di ni? Ja tu di le mu ne mam.” – deo je go vo ra Ne na-
da Čan ka na za se da nju Skup šti ne AP Voj vo di ne 8. 
ma ja 2002. go di ne. 

Osim amand ma na na Pred log za ko na o ra di o di fu zi-
ji, na ovoj sed ni ci do ne ta je i Od lu ka Skup šti ne AP 
Voj vo di ne da se hr vat ski je zik uve de kao zva ni čan 
je zik u slu žbe nu upo tre bu u Voj vo di ni. 

Ovim či nom, Voj vo di na do bi ja svoj še sti je zik u slu-
žbe noj upo tre bi, a Skup šti na AP Voj vo di ne je naj-
mno go je zič ni ji par la ment po sle sa mog Evrop skog 
par la men ta.

Skup šti na AP Voj vo di ne do no si i Od lu ku o upo tre bi 
isto rij skog zna me nja Auto nom ne Po kra ji ne Voj vo-
di ne, ko jom je usta no vljen grb Auto nom ne Po kra ji-
ne Voj vo di ne, ko ji se sa sto ji iz gr ba Bač ke, Ba na ta 
i Sre ma. 

Nenad Čanak predsedava sednicom Skupštine AP Vojvodine, na kojoj je doneta Odluka o upotrebi grba 
Autonomne Pokrajine Vojvodine, 8. maj 2002. godine
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Faksimil Odluke o upotrebi istorijskog znamenja Autonomne Pokrajine Vojvodine, Službeni list AP Vojvodine iz 2002. godine
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Grb Vojvodine
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U me đu vre me nu, gu ver ner NBJ Mla đan Din kić je 
od bio zah tev voj vo đan skih po li ti ča ra za raz go vor 
o alar mant noj si tu a ci ji u voj vo đan skom i no vo sad-
skom ban kar stvu, po što je uočen pro ces uta pa nja 
voj vo đan skih u be o grad ske ban ke. Re a gu ju ći na 
Din ki će ve pro ziv ke, Bra ni slav Po mo ri ški, pot pred-
sed nik LSV i pred sed nik Iz vr šnog od bo ra (ta da šnje 
grad ske vla de) No vog Sa da, uka zao je da je „uku-
pan dug Voj vo di ne ka da se po sma tra u re la ci ja ma 
auto no mi je 990 mi li o na do la ra, dok osta tak Sr bi je 
du gu je oko 4 mi li jar de” i „da se kon ver ti bil nost dr ži 
ta ko što je Voj vo di na pro šle go di ne po ve ća la pro-
iz vod nju za 20 po sto”.

To kom ove go di ne, do la zi do naj o zbilj ni jeg za o-
štra va nja u okvi ru DOS ko a li ci je. Ne nad Ča nak tra ži 
da se De mo krat ska stran ka Sr bi je od mah is klju či 

iz DOS-a, jer je iz da la osnov ne prin ci pe za ko je su 
gra đa ni gla sa li 2000. go di ne i zbog to ga što je pro-
tiv re for mi i pro tiv pro me na u Sr bi ji, te da je ona 
„vam pir ide ja ve li ko srp skog na ci o na li zma i he ge-
mo ni zma”, od no sno „bun ker u ko ji su po be gli svi 
oni ko ji ne za slu žu ju da bu du na jav nim funk ci ja ma, 
ni ti da bu du na slo bo di”. 

Ini ci ja ti vu za is klju če nje DSS iz vla da ju će ko a li ci je 
Pred sed ni štvu DOS-a pod neo je Jo žef Ka sa i to u 
ime LSV, SVM i Li ge za Šu ma di ju.

Ta ko đe, no vem bra 2002. go di ne, na Ge ne ral nom za-
se da nju Skup šti ne evrop skih re gi ja (AER), na ko jem 
je uče stvo vao Ne nad Ča nak, pred sed nik Skup šti ne 
AP Voj vo di ne, AP Voj vo di na je po sta la pu no prav na 
čla ni ca ove or ga ni za ci je. Ovo je pred sta vlja lo svo je-
vr sni ku ri o zi tet, jer je ovo pr va evrop ska aso ci ja ci ja 
ko ja je u svo je član stvo pri mi la re gi ju iz ta da šnje Dr-
žav ne za jed ni ce Sr bi je i Cr ne Go re. Tek ka sni je, Dr-
žav na za jed ni ca je pri mlje na u Sa vet Evro pe. Član-
stvo u AER-u je za Voj vo di nu po seb no bit no zbog 
br žeg uklju či va nja u evrop ske in te gra tiv ne pro ce se, 
za sti ca nje sa zna nja iz ra znih obla sti, uklju ču ju ći i 
pri me nu evrop skog za ko no dav stva i po li ti ke EU sa 
aspek ta re gi o nal ne sa rad nje i po ve zi va nja.

Po Be o gra du su osva nu li pla ka ti „Sva ki je Sr bin Ra-
do van”. To je pod sta klo li ga še da odu u Be o grad i 
pre le pe pla ka te na lep ni ca ma „Ni je sva ki Sr bin zlo-
či nac”.Dvanaesti rođendan LSV
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Kra jem fe bru a ra 2003, Ne nad Ča nak, na sed ni ci 
Glav nog od bo ra Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di-
ne, na ja vlju je da „po či nje bes kom pro mi sna i bor ba 
bez ru ka vi ca za in te re se Voj vo di ne”. Na kon to ga, 
po sla ni ci LSV (sa de lom po sla ni ka SVM i RV) su u 
Na rod noj skup sti ni Re pu bli ke Sr bi je obo ri li Za kon o 
kon ce si ja ma, što je pr vi slu čaj da je dan vla din pred-
log ne bu de pri hva ćen. 

Po sla ni ci LSV su, naj pre, tra ži li da, ume sto 5% od 
sva ke kon ce si je, na te ri to ri ji Voj vo di ne taj pro ce-
nat bu de 30%, i, po što je to od bi je no, po sla ni ci LSV 
ni su pri sta li da gla sa ju za ova kav za kon.

Od mah za tim, u mar tu je LSV zah te va la i da Vla-
da RS, po hit nom po stup ku, sta vi van sna ge „še-
še ljev sko-mi lo še vi ćev ski” Za kon o sred stvi ma u 
vla sni štvu Re pu bli ke iz 1996. go di ne, ko ji je svu 
imo vi nu op šti na i po kra ji ne pre tvo rio u dr žav no 
vla sni štvo da bi Mi lo še vić vo dio ra to ve. Ova ini ci-
ja ti va ni je ni raz ma tra na.

To kom 2003. go di ne, na kon ubi stva pre mi je ra Sr-
bi je Zo ra na Đin đi ća, pred sed nik Skup šti ne AP Voj-
vo di ne i li der LSV Ne nad Ča nak je go vo rio da „tu 
ne man, taj otu đe ni bi ro krat sko-dr žav no-po li cij-
sko-ma fi  ja ški kru go ve ni smo uda ri li u gla vu” i da 
„kič mu tog si ste ma ne pred sta vlja ne ko li ko sto ti na 
lju di pod oruž jem, ne go ne ko li ko hi lja da lju di iz taj-
ne po li ci je, KOS-a, rat nih pro fi  te ra i ko rum pi ra nih 
apart či ka”. 

Apri la 2003. pred sed nik Cr ne Go re Mi lo Đu ka no vić 
po se tio je Skup šti nu AP Voj vo di ne i Iz vr šno ve će 
Voj vo di ne. Tom pri li kom obra tio se po sla ni ci ma po-
kra jin skog par la men ta.

Pr va zva nič na po se ta no vog pre mi je ra Vla de Re pu-
bli ke Sr bi je Zo ra na Živ ko vi ća bi la je upra vo Auto-
nom noj Po kra ji ni Voj vo di ni. Na sa stan ku ko jem je 
do ma ćin bio Ne nad Ča nak, pred sed nik Skup šti ne 
AP Voj vo di ne, pri su stvo va li su, po red pre mi je ra 
Vla de RS, i Če do mir Jo va no vić, šef po sla nič ke gru pe 
DOS, i Bo jan Ko streš, šef po sla nič ke gru pe LSV u 
Na rod noj skup šti ni Re pu bli ke Sr bi je. Tom pri li kom, 
do go vo re no je da se od red ba da Voj vo di ni pri pad ne 
30% od sva kog iz da va nja pod kon ce si ju na nje noj 
te ri to ri ji une se u pred log Za ko na o kon ce si ji. Osim 
to ga, do go vo re no je i da za ko ni ma bu de ure đe no 
da Voj vo di ni pri pad ne 50% od sva ke pri va ti za ci je 
na nje noj te ri to ri ji i da 70% pri ku plje nih sred sta va 
od ra di o te le vi zij ske pret pla te pri ku plje ne u Voj vo-
di ni ide u bu džet Ra di o di fu zne usta no ve Voj vo di ne. 

Po sle sa stan ka, Bo jan Ko streš, šef po sla nič ke gru-
pe i ge ne ral ni se kre tar LSV, re kao je da je stran ka 
do bi la uve ra va nja ta da šnjeg pre mi je ra Zo ra na Živ-
ko vi ća da će Voj vo di ni re ba lan som re pu blič kog bu-
dže ta bi ti pre ba če no 30 od sto od iz da va nja kon ce-
si ja, na kon če ga je i usvo jen Za kon o kon ce si ja ma 
sa ovom od red bom. Ko streš je re kao i da je iz me đu 
po kra jin ske i re pu blič ke ad mi ni stra ci je po stig nu ta 
sa gla snost da se pi ta nje vra ća nja imo vi ne lo kal nim 
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sa mo u pra va ma i APV, od u ze te Za ko nom o imo vi ni 
i sred stvi ma u svo ji ni Re pu bli ke Sr bi je 1996. go di-
ne, re gu li še no vim Usta vom Sr bi je, ko ji bi tre ba lo 
da bu de do net u na red nom pe ri o du.

Ne nad Ča nak je bio pred sed nik Ustav ne pot ko-
mi si je za te ri to ri jal nu or ga ni za ci ju Sr bi je, ko ja je u 
svom ra du do šla do pred lo ga po ko jem bi tre ba lo 
da dr ža va bu de sa sta vlje na od auto nom nih po kra-
ji na Voj vo di ne i Ko so va, s tim da bi, u ro ku od tri 
go di ne, mo gle da se for mi ra ju još ne ke po kra ji ne i 

re gi o ni. Pred la gao je i da Sr bi ja ima dvo do mi par la-
ment, ko jem bi dru gi dom bio re zer vi san za po kra-
ji ne i re gi o ne i go vo rio da, ako Sr bi ja bu de ure đe na 
po prin ci pu asi me trič nih po kra ji na, što ni je de o ba, 
već na čin da re gi o ni bu du bli že bu dže tu.

U ju lu, po vo dom 13. ro đen da na Li ge so ci jal de mo-
kra ta Voj vo di ne, Grad ski od bor LSV No vi Sad je u 
pro sto ri ja ma Za vo da za tran sfu zi ju kr vi, or ga ni zo-
vao ak ci ju do bro volj nog da va nja kr vi čla no va stran-
ke. Ka ko je re kao Dra go slav Ga vran čić, pred sed nik 

Nenad Čanak i Milo Đukanović
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Grad skog od bo ra No vi Sad, ak ci ja pred sta vlja dar 
svim Voj vo đa ni ma, jer krv ne ma na ci o nal ni, re li gi o-
zni, ni ti bi lo ka kav pred znak ili obe lež je. 

U ju lu je za gu ver ner ku iza bra na Ko ri Udo vič ki. Ne-
po sred no pre to ga, Bra ni slav Po mo ri ški, na rod ni 
po sla nik LSV, tra žio je od nje da naj ma nje je dan vi-
ce gu ver ner bu de iz Voj vo di ne. Ka ko je to ka sni je 
obra zla gao, re kao joj je da je kraj nje ko rekt no da od 

pet vi ce gu ver ne ra ba rem je dan bu de iz Voj vo di ne. 
Ona je to od bi la, re kav ši da „ne će tr pe ti pri ti ske” i 
„da to mo ra ju bi ti eks per ti”. 

Na kon to ga, Po mo ri ški je na ja vio da po sla ni ci LSV 
ne će po dr ža ti njen iz bor, što su po sla ni ci LSV i uči-
ni li, iza šav ši iz sa le pred gla sa nje o nje nom iz bo ru.

Av gu sta 2003. go di ne, Omla di na LSV je po dr ža la 
ini ci ja ti vu Omla din ske de mo krat ske aso ci ja ci je Ko-
so va i Me to hi je da se u znak so li dar no sti sa žr tva-
ma i pro te sta zbog zlo či na ubi stva dvo je i ra nja va-
nja če tvo ro srp ske de ce u Go ra ždev cu, kod Pe ći, na 
be o grad skom Tr gu re pu bli ke za pa le sve će. LSVO je 
naj o štri je osu di la bru ta lan na pad na de cu u Go ra-
ždev cu, ali i na gla si la, u svom pro gla su, da de la po-
je di na ca ne mo gu da bu du pro tu ma če na kao vo lja 
ce log na ro da. 

Kra jem sep tem bra, Ča nak, Jo žef Ka sa i Đor đe Đu kić 
ob i šli su Ka to lič ko gro blje u No vom Sa du i osu di li 
ru še nje 77 spo me ni ka zah te va ju ći hit nu re ak ci ju 
po li ci je i hap še nje po či ni la ca.

Alek san dar Kra vić, pot pred sed nik Iz vr šnog ve ća 
Voj vo di ne, pre do čio je da je po kra jin sko Iz vr šno 
ve će pred lo ži lo Za kon o vra ća nju imo vi ne i obe-
šte će nju (de na ci o na li za ci ji), naj pre Skup šti ni AP 
Voj vo di ne, ko ja bi, za tim, tre ba lo da, kao ovla šće ni 
pred la gač, taj akt pro sle di  i Na rod noj skup šti ni Re-
pu bli ke Sr bi je.

Teofi l Pančić, prof. dr Ranko Končar i Zoran Petakov, Tribina 
„Fašizam modernog doba” u organizaciji LSVO
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Skup šti na AP Voj vo di ne je, 23. ok to bra, usvo ji la 
Od lu ku o (re)osni va nju Voj vo đan ske aka de mi je na-
u ka i umet no sti. Ne nad Ča nak to do ži vlja vao kao 
vra ća nje jed ne in stu tu ci je ko ju je uki nuo re žim Slo-
bo da na Mi lo še vi ća. 

U obra zla ga nju pred lo ga, pred sed nik Skup šti ne 
AP Voj vo di ne, iz me đu osta log je re kao: „Mi ima mo 
ja snu sli ku za što je Voj vo đan ska aka de mi ja na u ka 
i umet no sti - voj vo đan ska. Voj vo đan ska je zbog 
to ga jer u se bi tre ba da sa žme sve raz li či to sti na 
ovom pro sto ru, naj ra zvi je ni jem po ne kim mi šlje-
nji ma, a ja bih re kao naj ek splo a ti sa ni jem, naj u gro-
že ni jem i naj po ni že ni jem pro sto ru ove iste ze mlje. 
Pro sto ru ko ji je ne ka da mo žda bio pred sta vljan 
ola ko kao lo ko mo ti va ko ja tre ba da vu če Sr bi ju 
u Evro pu. A ima li Voj vo di na i jed nu dru gu ulo gu 
osim da vu če? Ima li Voj vo di na i jed nu dru gu ulo-
gu osim da stal no bu de iz lo že na pot ku su ri va nji ma 
i da se stal no do ka zu je pra vo ver je na to me što će 
se u Voj vo di ni bo ri ti pro tiv fan to ma ne po sto je ćeg 
se pa ra ti zma ili stva ra nje ne po sto je će voj vo đan-
ske na ci je. Voj vo đan ska na ci ja ne po sto ji, voj vo-
đan ska na ci ja je fi k ci ja, ko ja je iz mi šlje na za to da 
bi se pla ši li lju di ka da pi ta ju ele men tar no pi ta nje, 
a šta će bi ti sa na ma i na šim pro spe ri te tom? Voj-
vo đan ska aka de mi ja na u ka i umet no sti tre ba da 
po slu ži jed noj jed no stav noj stva ri, a to je da se ja-
sno sa gle da in te res gra đan ki i gra đa na Voj vo di ne, 
voj vo đan skog pro sto ra kao ce li ne svih raz li či to sti, 
da sve na ci o nal ne za jed ni ce i svi oni ko ji ži ve u 

Voj vo di ni ima ju gde da ras pra ve pi ta nja va žna za 
za jed nič ki ži vot. Da se u na uč nom smi slu do ka žu, u 
umet nič kom smi slu po ka žu...”

Po vo dom Svet skog da na bor be pro tiv fa ši zma, an-
ti se mi ti zma i kse no fo bi je, 9. no vem bra, Omla di na 
LSV je odr ža la tri bi nu „Fa ši zam mo der nog do ba”, 
na ko joj su uče stvo va li prof. dr Vla di mir Ilić, Te o fi l 
Pan čić, Jo van Gve ro i prof. dr Ranko Končar. Na kon 
tri bi ne su na stu pi li „Ska rin gi špil”, „Los pro pe le ros”, 
„Red ju nion” i „Pe ne tra to ri”.

Promocija Koalicije „Zajedno za toleranciju”
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Ne de lju da na ka sni je, LSV je osu di la de mon stra ci ju 
fa ši zma do ko je je do šlo u Bač koj To po li, na kon cer tu 
ma đar ske gru pe Be a tri če, na ko joj je gru pa gle da la ca 
sa neo na ci stič kim obe lež ji ma de mon stri ra la, kli ca la 
Ve li koj Ma đar skoj i tra ži la po ni šte nje Tri ja non skog 
spo ra zu ma i vra ća nje tog de la te ri to ri je u Ma đar sku.

Ras pi sa ni su iz bo ri za po sla ni ke u Na rod noj skup-
šti ni Re pu bli ke Sr bi je.

Ne nad Ča nak, Jo žef Ka sa, Ra sim Lja jić i Bra ni slav 
Ko va če vić su 30. no vem bra zva nič no pot pi sa li 

ko a li ci o ni spo ra zum o za jed nič kom na stu pu na 
pred sto je ćim iz bo ri ma. Na ziv li ste bio je Za jed no 
za to le ran ci ju – Ča nak-Ka sa-Lja jić, dok je Bra ni slav 
Ko va če vić bio pr vi na li sti. Mo to kam pa nje bio je 
„Je di ni glas svih nas”. 

Za jed nič ka iz bor na li sta pre da ta je 9. de cem bra, 
a par la men tar ni iz bo ri su bi li za ka za ni za 28. de-
cem bar. Ko a li ci ja Za jed no za to le ran ci ju osvo ji la je 
152.682 gla sa i bi la naj bli ža cen zu su, ali, to ipak 
ni je bi lo do volj no da pred stav ni ci ove ko a li ci je uđu 
u skup štin ske klu pe.
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Zastava Vojvodine zaviorila se i na prostorijama LSV

Skup šti na Voj vo di ne usvo ji la je, 27. fe bru a ra 2004, 
(dan pred 30. go di šnji cu Usta va Voj vo di ne iz 1974. 
go di ne), Od lu ku o voj vo đan skoj za sta vi. O pred lo gu 
him ne ni je se ras pra vlja lo, jer je ta tač ka ski nu ta 
sa dnev nog re da. Sa mo za se da nje ka sni lo je po la 
sa ta zbog ano nim ne do ja ve o bom bi, na vod no po-
sta vlje noj u skup štin skoj sa li. Po li ci ja je, me đu tim, 
utvr di la da je reč o la žnoj do ja vi.

Pro tiv pred lo ga za sta ve Voj vo di ne gla sa li su po sla-
ni ci DSS, ko ji su sma tra li da je reč o kva zi dr žav nim 
sim bo li ma. Za Od lu ku o za sta vi gla sa lo je 79 po sla-
ni ka, 13 je bi lo pro tiv, a 15 uz dr ža no. 

Iz me đu osta log, obra zla žu ći za što Voj vo di ni tre ba-
ju obe lež ja, Ne nad Ča nak je re kao: „Ako se ne ko pi-
ta za što se kre će od to ga da se u Voj vo di ni do bi je 
pr vo grb, za sta va ili sve ča na pe sma, a ne go vo ri se 
o ži vot nim pro ble mi ma, moj od go vor je ja san, zbog 
to ga što ov de još uvek na taj na čin ne mo že da se 
go vo ri o ži vot nim pro ble mi ma. Do kle god u Voj vo-
di ni mi ne mo že mo da do ne se mo bi lo ko ju od lu ku 
ko jom će mo za u sta vi ti od li va nje do hot ka iz Voj vo-
di ne, dok mi u Voj vo di ni ne mo že mo da do ne se mo 
ni jed nu od lu ku ko ja će ima ti sna gu za ko na ko jim 
će se omo gu ći ti da voj vo đan ski pen zi o ne ri ima ju 
pen zi je u skla du sa onim u šta su ula ga li ceo svoj 
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Faksimil Odluke o vojvođanskoj zastavi, Službeni list AP Vojvodine iz 2004. godine
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rad ni vek, a ne da bu du svo đe ni na ni vo ne raz vi je-
nih op šti na u ne kim dru gim de lo vi ma na še ze mlje, 
dok god mi ov de ne bu de mo ima li pra vo da za ko-
ni ma bra ni mo svo je pra vo na raz li či tost, a raz li či-
tost Voj vo di ne je uvek bi lo to što je bi la bo ga ti ja, 
ne zbog to ga što je ne ko ga opljač ka la, ne go što 
je ume la da za ra di, što je bi la to le rant ni ja, ne za-
to što ni smo zna li ka ko iz gle da mr žnja, ne go što 
smo se bo ri li pro tiv to ga da ta mr žnja u Voj vo di ni 
ne hva ta ko re nje, a da nas slu ša mo po u ke od onih 
ko ji su se jav no iz ja sni li da Skup šti nu Voj vo di ne, 
Iz vr šno ve će Auto nom ne Po kra ji ne Voj vo di ne i 
uop šte voj vo đan ske in sti tu ci je tre ba uki nu ti. Ne 
ras pu sti ti ovu Skup šti nu, ne ras pu sti ti ovaj sa ziv, 
ne go pot pu no uki nu ti, iz bri sa ti sa li ca po li tič kih 
su bje ka ta i Voj vo di nu pre tvo ri ti, vi še ne ni u se-
ver nu srp sku po kra ji nu, ne go u ge o graf ski po jam. 
Upra vo zbog to ga sme ta sve ono gde se spo mi nje 
Voj vo di na, Voj vo di na ova kva ka kva je, Voj vo di na 
od 1848. go di ne je pro me ni la niz svo jih od lič ja, 
niz svo jih ka rak te ri sti ka, pro me ni la je sa stav sta-
nov ni štva, pro me ni la je sve i sva šta, ali ono što je 
či ni onim što je ste to je da je bi la i tre ba da bu de, 
po mom naj du bljem mi šlje nju ostr vo raz u me va nja, 
to le ran ci je, ostr vo naj mul ti et nič ni je sre di ne na 
tlu Evro pe, naj mno go je zič ni ji par la ment u Evro pi, 
osim Evrop skog par la men ta, je ovaj. Onaj ko ra di 
na to me da ovaj par la ment uki ne, taj ra di pro tiv 
Sr bi je u Evro pi. Ko to ne raz u me, ili ne raz u me ili je 
zlo na me ran, ali u sva kom slu ča ju mu ni je me sto u 
dru štvu ci vi li zo va nih lju di.”

Ustav ni sud Sr bi je je 1. apri la od ba cio ini ci ja ti vu 
Sve srp skog na rod nog po kre ta iz No vog Sa da za za-
bra nu ra da LSV, jer se za la že za Voj vo di nu Re pu-
bli ku. Su di ja iz ve sti lac je re kao da, pre ma Usta vu i 
za ko nu, Sve srp ski na rod ni po kret ni je ovla šćen da 
pred la že za bra nu ra da po li tič ke stran ke.

Ne ko li ko da na ka sni je, 3. apri la, Fo rum že na LSV 
pro sla vio je če tvr ti ro đen dan. Pred sed ni ca FŽ LSV 
Na da La zić re kla je da je po no sna na nji hov hu ma-
ni tar ni rad, kao i da im se pri klju čio ve li ki broj mla-
dih čla ni ca, što je no vi po ten ci jal or ga ni za ci je. „Sa-
mo pro šle go di ne or ga ni zo va le smo 24 tri bi ne sa 
49 ugled nih go sti ju”, re kla je La zić.

Omla di na Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne je 25. 
ma ja, u Zre nja ni nu, obe le ži la Dan mla do sti ak ci jom 
„Se ti mo se Da na mla do sti”. Omla din ci su pu šta-
li mu zi ku i raz go va ra li sa gra đa ni ma Zre nja ni na o 
Da nu mla do sti i sa moj ak ci ji LSVO. Na i šli su na ve o-
ma do bre re ak ci je od stra ne Zre nja ni na ca. Pred kraj 
ak ci je, omla din ci su pre da li šta fe tu „dru gu Ti tu” i 
pro či ta ni su pri god ni go vo ri. Po tom su sa pro še ta li 
pe šač kom zo nom u Zre nja ni nu, u če mu su im se pri-
dru ži li i za in te re so va ni gra đa ni.

Cilj ove ak ci je ni je bi lo ža lje nje za Ti tom i jed nim 
dru štve nim si ste mom ko ji su odav no iza nas, ne go 
se ća nje na sve do bre stva ri ko je je to vre me no si-
lo sa so bom, a to su mir, slo bo da, pu to va nja, ši rok 
spek tar mo guć no sti u ško lo va nju i usa vr ša va nju, 
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LSVO obeležava Dan mladosti Štafeta LSVO u čast Dana mladosti
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me đu na ci o nal na to le ran ci ja i sve osta lo što je mla-
di ma iz per spek ti ve 2004. go di ne de lo va lo da le ko 
i ne mo gu će.

Pred sed nik Skup šti ne Voj vo di ne Ne nad Ča nak ras-
pi sao je po kra jin ske iz bo re za 19. sep tem bar. 

Na po kra jin ske iz bo re Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo-
di ne iz la zi pred vo de ći Ko a li ci ju Za jed no za Voj vo di-
nu – Ne nad Ča nak (Voj vo đan ska uni ja – Voj vo di na 
moj dom, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, De mo-
krat ska Voj vo di na, Uni ja so ci ja li sta Voj vo di ne, Voj-
vo đan ski po kret, Gra đan ski sa vez Sr bi je, So ci jal de-
mo krat ska uni ja). 

Ko a li ci ja „Za jed no za Voj vo di nu” na iz bo ri ma osva-
ja 7 man da ta: Ne nad Ča nak, Du šan Ja ko vljev (ko ji 

od mah pod no si ostav ku i na nje go vo me sto do la zi 
Bo jan Ko streš), mr Igor Kur jač ki (ko ji zbog funk ci je 
po kra jin skog se kre ta ra za po ljo pri vre du, vo do pri-
vre du i šu mar stvo pod no si ostav ku i na nje go vo 
me sto do la zi De jan Ča po), Ste van Mi ško vić, Ma ja 
Se dla re vić, Ti bor Vaš i dr Đerđ Ozer. 

Na pro por ci o nal nim iz bo ri ma, „Za jed no za Voj vo di-
nu” osvo ji la 60.389 gla so va, od no sno 9,44%, što 
joj je do ne lo 6 man da ta. 

Na ve ćin skim iz bo ri ma, u svo joj iz bor noj je di ni ci u 
Zre nja ni nu po be du je od neo Ti bor Vaš.

Na kon sti tu tiv noj sed ni ci Skup šti ne AP Voj vo di ne, 
odr ža noj 30. ok to bra 2004. go di ne, za pred sed ni-
ka par la men ta iza bran je Bo jan Ko streš, po sla nik 
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Bojan Kostreš, predsednik Skupštine AP Vojvodine polaže zakletvu, 30. oktobar 2004. godine

ko a li ci je Za jed no za Voj vo di nu i ge ne ral ni se kre tar 
LSV, kao naj mla đi pred sed nik Skup šti ne AP Voj vo-
di ne ikad. 

U Iz vr šno ve će Voj vo di ne, is pred Li ge so ci jal de-
mo kra ta Voj vo di ne, iza bra ni su Du šan Ja ko vljev, 

pot pred sed nik IV APV, i čla no vi IV APV Emil Fej zu-
la hi, po kra jin ski se kre tar za lo kal nu sa mo u pra vu, 
i mr Igor Kur jač ki, po kra jin ski se kre tar za po ljo pri-
vre du, vo do pri vre du i šu mar stvo, ko ga je na tom 
me stu, ne ko li ko me se ci ka sni je, za me nio Da niel 
Pe tro vić.
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U mar tu 2005. godine, LSV po ru ču je da „oče ku je 
da će pred log re pu blič kog Usta va, či ja je pri pre ma 
u to ku, uva ži ti sve po seb no sti Voj vo di ne i omo gu-
ći ti da za ko no dav na i iz vr šna vlast bu du pre ne te 
na Iz vr šno ve će i Skup šti nu AP Voj vo di ne. Uve re ni 
smo da je Plat for ma Iz vr šnog ve ća APV o po lo ža ju 
Voj vo di ne u no vom usta vu, pre sve ga, od raz že lja 
i oče ki va nja ve ći ne Voj vo đa na”. Na i me, Plat for ma 
IVV, ko ju su jed no gla sno po dr ža li svi čla no vi po kra-
jin ske „vla de”, sa dr ža la je od red bu da AP Voj vo di-
na tre ba da ima za ko no dav nu, iz vr šnu i de li mič no 
sud sku vlast, iz vor ne pri ho de i sop stve nu imo vi nu 
ga ran to va nu Usta vom. Ka sni ji raz voj do ga đa ja po-
ka zao je da je sa mo Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di-
ne osta la do sled na u ovom zah te vu.

To kom pro le ća, po ja vlju ju se pla ka ti an ti se mit skog 
sa dr ža ja upe re nih pro tiv B92. U sa op šte nju LSV, 
naj o šti ri je se osu đu je ovaj čin i pod se ća se da je 
„Li ga još pre 4 go di ne upo zo ra va la na po ja vu fa-
ši za ci je ze mlje, ru še nja ele men tar ne bez bed no sti 
gra đa na i nu žno sti da se to me sta ne na put”. Da lje, 
tra ži se od nad le žnih da „pro na đu i ka zne pri pad ni-
ke još jed ne u ni zu no vo for mi ra nih fa ši stič kih or-
ga ni za ci ja Na ci o nal ni stroj zbog ši re nja na ci o nal ne 
i ver ske mr žnje”.

Omla di na LSV, to kom mar ta i apri la, or ga ni zu je ak-
ci ju pri ku plja nja pot pi sa po dr ške za uki da nje voj ne 
oba ve ze, jer „mla di lju di to kom de vet me se ci, ko-
li ko u tom tre nut ku tra je voj ni rok, mo gu mno go 

vi še po sti ći na po lju obra zo va nja, pro fe si o nal nog 
an ga žo va nja ili ne ke svo jom vo ljom iza bra ne de lat-
no sti”.

1. apri la 2005. go di ne, for mi ran je Na rod ni po kret 
5. ok to bar, či ji je cilj is pu nje nje iz ne ve re nih obe ća-
nja ko je je vlast da la gra đa ni ma 5. ok to bra 2000. 
go di ne, po sle sme ne Mi lo še vi ća. Na kon fe ren ci ji 
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„VOLJNO!” - kampanja LSVO za ukidanje vojnog roka



71Hronologija našeg puta

20
ГОДИНА * ÉV

 * ROKOV * DE ANI *
 Р

О
К

И
 *

 G
ODINA *

za no vi na re, po kret su pred sta vi li li de ri DHSS Vla-
dan Ba tić i Mi lan St. Pro tić, li der LSV Ne nad Ča nak 
i pred sed ni ca frak ci je GSS „11. de cem bar” Ve sna 
Pe šić.

Bo jan Ko streš, pred sed nik Skup šti ne AP Voj vo di ne, 
13. apri la, uka zu je na to da Iz vr šno ve će i Skup šti-
na AP Voj vo di ne ni su bi li ni kon sul to va ni pri li kom 
iz ra de pred lo ga Vla de Sr bi je za da va nje kon ce si-
ja na iz grad nju, odr ža va nje i ko ri šće nje auto pu ta 
od Hor go ša do Po že ge i na ja vio da će na na red noj 
sed ni ci, kao pr va tač ka dnev nog re da, na ći ova vla-
di na ini ci ja ti va. 

Dva da na ka sni je, 15. apri la, na nje go vu ini ci ja ti vu, 
po sla ni ci po kra jin skog par la men ta od lu či li su da ne 
pri hva te pred log re pu blič ke vla de o da va nju kon ce-
si ja za iz grad nju, ko ri šće nje i odr ža va nje auto pu ta 
E-75 pre ko No vog Sa da i Be o gra da do Po že ge za 
deo ko ji pro la zi kroz Voj vo di nu. Po sla ni ci DSS su bi li 
usa mlje ni u od bra ni pred lo ga Vla de RS.

Ma ja 2005. go di ne, Bo jan Ko streš, pred sed nik 
Skup šti ne AP Voj vo di ne, pi sao je evrop skim re gi-
ja ma i za mo lio ih da po mog nu na stra da lim pod ruč-
ji ma u ka ta stro fal nim po pla va ma ko je su za de si le 
Voj vo di nu.
 
Ne nad Ča nak bio je u Du brov ni ku, na sed ni ci Skup-
šti ne evrop skih re gi o na, oda kle je po sla ta po ru ka 
vla sti ma u Be o gra du da u no vom Usta vu Sr bi je 

mo ra bi ti obez be đen od go va ra ju ći po lo žaj AP Voj-
vo di ne „i to na prin ci pi ma de cen tra li za ci je, auto no-
mi je i re gi o na li zma”.

Omla di na LSV i cen tar „Ti to” or ga ni zo va li obe le ža-
va nje 25. ma ja – Da na mla do sti u No vom Sa du, is-
pred NS taj ma.

Po vo dom de se to go di šnji ce ma sa kra u Sre bre ni ci, 
Po sla nič ka gru pa LSV „Za jed no za Voj vo di nu” u 
Skup šti ni AP Voj vo di ne pred lo ži la je da se dnev-
ni red 11. sed ni ce, odr ža ne 30. ju na 2005. go di ne, 
pro ši ri no vom tač kom dnev nog re da – „In for ma ci-
ja po vo dom de se to go di šnji ce zlo či na u Sre bre ni ci”. 
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Bojan Kostreš u Skupštini AP Vojvodine
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S ob zi rom na to da osta le po sla nič ke gru pe ni-
su po dr ža le ovaj pred log, po sla ni ci LSV su, na kon 
utvr đi va nja dnev nog re da, na pu sti li za se da nje.

Na kon ovog, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne je, u 
dva na vra ta, pod no si la ini ci ja ti vu da se u Na rod noj 
skup šti ni Re pu bli ke Sr bi je usvo ji De kla ra ci ja o Sre-
bre ni ci. 

10. ju la, Omla di na i Fo rum že na LSV, u ak ci ji „Pre-
kre či mo zlo” ukla nja li gra fi  te „Nož, ži ca, Sre bre-
ni ca”.

15. sep tem bra gra do vi u Voj vo di ni osva nu li su iz-
le plje ni pla ka ti ma Lige socijaldemokrata Vojvodine 
„Od bra ni mo Voj vo di nu”, po vo dom iz gla sa va nja Za-
ko na o pri va ti za ci ji NIS-a. Ovom ak ci jom, LSV ot-
po či nje vi še go di šnju kam pa nju pro tiv pri va ti za ci je 
NIS-a.

10. no vem bra, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne 
naj o štri je osu đu je fa ši stič ki in ci dent na Fi lo zof-
skom fa kul te tu u No vom Sa du i zah te va hit no ka-
žnja va nje vi nov ni ka ovog zlo de la, a, ta ko đe, po-
kre će i ini ci ja ti vu za za bra nu ra da gru pa ci ja či ji se 
pro gra mi za sni va ju na ide o lo gi ji „kr vi i tla”. 

Od ru ko vod stva Uni ver zi te ta u No vom Sa du tra ži 
se sa rad nja sa nad le žnim in sti tu ci ja ma i pre u zi ma-
nje svih ko ra ka da se obez be di bez bed nost i stu-
de na ta i pro fe so ra, kao i efi  ka sno odr ža va nje re da 
i mi ra u kam pu su Uni ver zi te ta.

Tri da na ka sni je, LSV naj o štri je osu đu je i skup hon-
ve da odr žan par da na ra ni je u Su bo ti ci i upo zo ra-
va da je oku plja nje pri pad ni ka, u Dru gom svet skom 
ra tu po ra že ne ma đar ske oku pa ci o ne voj ske, pro-
vo ka ci ja ko ja uno si zeb nju i ne spo skoj stvo me đu 
gra đa ne vi še na ci o nal ne Voj vo di ne i Sr bi je i mo že 
da iza zo ve ne sa gle di ve po sle di ce.
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LSVO tradicionalno nizom manifestacija obeležava Dan mladosti
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U no vem bru, na pred log Po sla nič ke gru pe „Za jed-
no za Voj vo di nu’’ da Iz vr šno ve će AP Voj vo di ne 
pri pre mi Pred log za ko na o imo vi ni AP Voj vo di ne, u 
svom mi šlje nju Iz vr šno ve će je na ve lo da pre do no-
še nja no vog usta va to ni je neo p hod no. 

17. de cem bra odr žan je V re dov ni kon gres LSV. 
Slo gan Kon gre sa bio je – „Voj vo di na, re gi ja Evro pe”. 
Ne nad Ča nak po no vo je iza bran za pred sed ni ka. Za 
nje ga je gla sa lo 796 od 912 pri sut nih de le gat ki nja 
i de le ga ta. Ča nak je, obra ća ju ći se uče sni ci ma Kon-
gre sa, iz ja vio da Voj vo di na u no vom Usta vu Sr bi je 
mo ra da do bi je pu nu auto no mi ju i po li tič ki su bjek-
ti vi tet. Ča nak je re kao da to pod ra zu me va za ko no-
dav nu, sud sku i iz vr šnu vlast, pra vo na imo vi nu i na 
iz vor ne pri ho de.

„Sr bi ja mo ra ima ti ja snu sli ku ono ga što gra đa ni 
Voj vo di ne tra že, a to je pet stva ri. To su za ko no-
dav na, iz vr šna i sud ska vlast, u okvi ru svo jih in ge-
ren ci ja i nad le žno sti, i pra vo na imo vi nu i na iz vor ne 
pri ho de. To mo ra bi ti za pi sa no u naj vi šem prav nom 
ak tu dr ža ve. Ni je bit no ka ko će se to zva ti, bit na je 
sa dr ži na, a po de la Voj vo di ne po bi lo kom osno vu 
je po gub na za Voj vo di nu za ko ju se LSV za la že”, 
re kao je Ča nak.

Za za me ni ka pred sed ni ka LSV Kon gres je iza brao 
Bo ja na Ko stre ša, za pot pred sed ni ke stran ke Du ša-
na Ja ko vlje va, Bra ni sla va Po mo ri škog i Na du La zić, a 
za ge ne ral nog se kre ta ra stran ke Du ška Ra da ko vi ća.

Odbranimo Vojvodinu, plakati kojima je LSV otpočela borbu za 
obeštećenje Vojvodine u procesu privatizacije NIS-a
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Skup šti na AP Voj vo di ne, na ini ci ja ti vu LSV, od 
MUP-a do bi ja In for ma ci ju o de lo va nju čla no va ne-
for mal nih gru pa i po je di na ca sa neo na ci stič kim 
obe lež ji ma, me đu ko ji ma su: „Skin he di”, „Na ci o-
nal ni stroj”, Kr vi i čast”, Ra sni Na ci o na li sti – Ra so-
na li sti”, „Obraz”, „Po kret 64 žu pa ni je” i „Hon ve di”. 
Skup šti na Voj vo di ne, ta ko đe na ini ci ja ti vu LSV, 
usva ja ovu in for ma ci ju i do no si za klju čak ko jim 
od Vla de Re pu bli ke Sr bi je tra ži da se one mo gu-
ći de lo va nje na ve de nih ne for mal nih dru štve nih 
gru pa.

Potpis fotografi je

V kongres LSV

Predstavljanje Pokreta 5. oktobar: Vladan Batić, Nenad Čanak i Milan St. Protić
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Go di na 2006. je bi la u zna ku bor be LSV i, pre sve-
ga, Bo ja na Ko stre ša, pred sed ni ka Skup šti ne AP 
Voj vo di ne, pro tiv pot pi si va nja ugo vo ra o kon ce-
si ji na put Hor goš-Po že ga, ko jim bi Voj vo di na bi la 
ošte će na za naj ma nje 450 mi li o na evra.

Ta ko đe, ovo je bi la go di na do no še nja no vog Usta-
va Re pu bli ke Sr bi je.

Glav ni od bor LSV je jed no gla sno od lu čio, 5. ok to-
bra 2006. go di ne, a Ne nad Ča nak i Bo jan Ko streš 
po zva li gra đan ke i gra đa ne da boj ko tu ju re fe ren-
dum ko jim se tra ži po tvr đi va nje no vog Usta va Re-
pu bli ke Sr bi je. 

Bo jan Ko streš je, kao pred sed nik Skup šti ne AP Voj-
vo di ne, 11. ok to bra, po zvao gra đan ke i gra đa ne 
Voj vo di ne da boj ko tu ju re fe ren dum o no vom Usta-
vu Sr bi je. 

On je svo ju od lu ku obra zlo žio iz o stan kom jav ne ras-
pra ve o Pred lo gu usta va, ne za do vo lja va ju ćim po lo-
ža jem Voj vo di ne i či nje ni com da po sla ni ci ma Skup-
šti ne Voj vo di ne ni je omo gu će no da se iz ja sne o 
pred lo gu usta va. Re kao je da je ta kva od lu ka „je di ni 
na čin da se od bra ne in te re si Voj vo di ne” i na ja vio ak-
tiv no uče šće u an ti re fe ren dum skoj kam pa nji.

U svom obra ća nju jav no sti, Ko streš je re kao:
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Bojan Kostreš, predsednik Skupštine AP Vojvodine poziva na bojkot referenduma o Ustavu Republike Srbije
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Po što va ni gra đa ni i gra đan ke Voj vo di ne,

po sle te melj nih kon sul ta ci ja sa struč nom jav no šću 
iz obla sti ustav nog pra va do neo sam od lu ku ka ko 
ću se po sta vi ti u od no su na Pred log no vog Usta va 
Re pu bli ke Sr bi je.

Na po čet ku, do pu sti te mi da se iz vi nim svim gra đa-
ni ma Voj vo di ne što mi je za do no še nje ove od lu ke 
tre ba lo ovo li ko vre me na, ali ni sam smeo se bi da 
do zvo lim da is hi tre no re a gu jem, s ob zi rom na to da 
se ra di o stva ri od ključ nog zna ča ja za Voj vo di nu 
i Sr bi ju.

Pred log no vog Usta va Re pu bli ke Sr bi je je loš. Raz-
lo zi za ova kvo mo je mi šlje nje su broj ni. Pre sve ga, 
ne ula ze ći u sa dr ži nu Pred lo ga Usta va, sam na-
čin nje go vog do no še nja ni je u skla du sa osnov-
nim prin ci pi ma de mo kra ti je. Ni je dan ustav na tlu 
Evro pe, osim ovog, ni je do net bez jav ne ras pra ve. 
Iz ra da ovog Usta va bi la je u ru ka ma naj u žih ru ko-
vod sta va ne ko li ko po li tič kih par ti ja, a iz ustav nog 
pro ce sa su do kra ja bi li is klju če ni svi oni ko ji su u 
nje ga mo ra li bi ti uklju če ni. To su re pu blič ke in sti-
tu ci je nad le žne za nje go vu pri pre mu, kao što je 
Od bor za ustav na pi ta nja Na rod ne skup šti ne Re-
pu bli ke Sr bi je, in sti tu ci je AP Voj vo di ne, Na ci o nal ni 
sa ve ti na ci o nal nih za jed ni ca, pred stav ni ci ci vil nog 
sek to ra i udru že nja gra đa na, gra đa ni i gra đan ke 
Sr bi je i Voj vo di ne, či je je to ele men tar no pra vo, 
kao i mno gi dru gi.

Da lje, ovaj Pred log usta va je di rekt no u su prot no sti 
sa pra vom Evrop ske uni je i za tva ra mo guć nost za 
evrop ske i me đu na rod ne in te gra ci je Sr bi je. Ovo je 
zbog to ga što ovaj Pred log usta va ne po štu je pri-
mat me đu na rod nog pra va, ne ma ne po sred ne pri-
me ne me đu na rod nog pra va od stra ne do ma ćih su-
do va, a to su sve stva ri ko je će Sr bi ja mo ra ti da pro-
me ni uko li ko že li da po sta ne čla ni ca Evrop ske uni je.

Tre ći, i za me ne sva ka ko naj va žni ji, raz log zbog kog 
sma tram da Pred log usta va ni je do bar je po lo žaj 
Auto nom ne Po kra ji ne Voj vo di ne u nje mu. Iz vor-
ne nad le žno sti Auto nom ne Po kra ji ne Voj vo di ne 
i lo kal ne sa mo u pra ve ni su od re đe ne i ga ran to-
va ne Usta vom, već su pre pu šte ne da ih Na rod na 
skup šti na Re pu bli ke Sr bi je ure di svo jim za ko ni ma. 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

NE Ustavu Republike Srbije, Bojan Kostreš
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Ustav ne ga ran tu je pra vo Po kra ji ni da iz vr ša va 
čak ni vla sti te od lu ke. Iako se u jav no sti ču ju pri če 
da je Voj vo di na ovim Usta vom do bi la eko nom sku 
auto no mi ju, to na pro sto ni je isti na, jer se vr sta i 
vi si na iz vor nih pri ho da AP Voj vo di ne utvr đu ju za-
ko nom ko ji do no si Na rod na skup šti na Re pu bli ke 
Sr bi je. Voj vo di na, no vim Usta vom, ne bi od lu či va-
la o svo joj te ri to ri ji ni ti joj se ga ran tu je po sto ja nje 
auto no mi je, jer ona mo že bi ti uki nu ta, pro me nje na 
ili spo je na po po stup ku pred vi đe nom za pro me nu 
Usta va. O to me od lu ču je Na rod na skup šti na Re pu-
bli ke Sr bi je, a po tvr đu ju gra đa ni na ce loj te ri to ri ji 
Re pu bli ke Sr bi je na re fe ren du mu. 

Na kra ju, bu džet AP Voj vo di ne, po ovom Usta vu, 
iz no si 7% bu dže ta Re pu bli ke Sr bi je, iako sta nov-
ni štvo AP Voj vo di ne či ni 27% sta nov ni štva Sr bi-
je, te ri to ri ja AP Voj vo di ne 30% te ri to ri je Re pu bli ke 

Sr bi je, a od 35% do 37% bru to na ci o nal noh do hot-
ka u Sr bi ji do la zi iz Voj vo di ne.

Na po mi njem da Skup šti na AP Voj vo di ne ni je do ne-
la od lu ku o svom od no su pre ma Pred lo gu usta va i 
pred sto je ćem re fe ren du mu na kom gra đa ni tre ba 
da se iz ja sne o nje mu. U Skup šti ni AP Voj vo di ne 
po sto je raz li či ta mi šlje nja o ovom Pred lo gu. Ja, kao 
pred sed nik naj vi šeg pred stav nič kog do ma gra đan-
ki i gra đa na Voj vo di ne, ne mam pra va da po zo vem 
gra đa ne Voj vo di ne ni na šta dru go ne go da se od-
no se pre ma svo joj sa ve sti i pro ce ni da li je no vi 
Pred log usta va u skla du sa nji ho vim in te re si ma i 
da li će im do ne ti ono što že le.

Ja lič no ne vi dim dru gi na čin da se Voj vo di na od-
bra ni, a in te re si nje nih gra đa na za šti te, osim boj-
ko ta pred sto je ćeg re fe ren du ma - rekao je Kostreš.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Kampanja za republičke izbore Kampanja za republičke izbore, Aleksandar Marton
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Kampanja za republičke izbore, Bojan Kostreš
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Kampanja za republičke izbore, Nenad Čanak

Kampanja za republičke izbore, Dušan Jakovljev Kampanja za republičke izbore, Aleksandra Jerkov

Kampanja za republičke izbore, Bojan Kostreš
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Ustav je, uz agre siv nu kam pa nju i ko ri šće nje naj ra-
zli či ti jih sred sta va ani mi ra nja i iz vo đe nja gra đa na 
na bi ra li šta, pu tem dvo dnev nog re fe ren du ma, po-
tvr di lo sve ga 52,31% gra đa na Sr bi je. U Voj vo di ni je 
od ziv bio naj ma nji 45,9%, što zna či da ga gra đan ke 
i gra đa ni Voj vo di ne ni su pri hva ti li, shva ta ju ći ko li ko 
je on loš i ne pri hva tljiv za po kra ji nu. 

Po sle ras pi si va nja re pu blič kih iz bo ra, 11. no vem-
bra 2006. go di ne, pred sta vlje na je ko a li ci ja ko ju, 
po red Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne (Ne nad 

Ča nak), či ne i Li be ral no de mo krat ska par ti ja (Če-
do mir Jo va no vić), Gra đan ski sa vez Sr bi je (Na ta ša 
Mi ćić) i So ci jal de mo krat ska uni ja (Žar ko Ko rać). Na 
pot pi si va nju ko a li ci o nog spo ra zu ma, iz ra že no je 
oče ki va nje da će, po sle iz bo ra u ja nu a ru, ova ko-
a li ci ja pre sud no uti ca ti na for mi ra nje par la men ta 
i de mo krat ske vla de. Na kon fe ren ci ji za no vi na re, 
pred sed nik LSV Ne nad Ča nak oce nio je da je „sa da 
ja sno da je „re fe ren dum ska ko a li ci ja” uni šti la vi še-
stra nač je u Sr bi ji, u ko joj vi še ne po sto ji ide ja, već 
sa mo gra bež”. 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Zastave u Zrenjaninu, protest ligašica i ligaša
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Pred iz bor na kon ven ci ja u Be o gra du odr ža na u pre-
pu noj sa li be o grad skog Do ma sin di ka ta 18. de cem-
bra, a dan ka sni je RIK-u su pre da te iz bor na li sta.

U me đu vre me nu, Omla di na LSV je po kre nu la ak ci ju 
„Či sto da se zna”. Sva ki dan su pi sa li Ko štu ni ci, po-
ku ša va ju ći da oba ve ste neo ba ve šte nog pre mi je ra 
o stva ri ma ko je se de ša va ju u ze mlji. Do po lo vi ne 
de cem bra, LSVO je po sla la vi še od 100 pi sa ma, ali 
ni na jed no ni je sti gao od go vor pre mi je ra.

Na kon od lu ke Pri vre me nog or ga na, do ne te 14. de-
cem bra, da se sa op štin skog zda nja ski ne voj vo-
đan ska za sta va, zre nja nin ski li ga ši i li ga ši ce pro te-
stvu ju is pred zgra de Skup šti ne op šti ne Zre nja nin.
Pred sed nik Skup šti ne AP Voj vo di ne, Bo jan Ko streš 
iz ja vio je 23. de cem bra da gra đa ni ma Zre nja ni na 

Bojan Kostreš na izložbi povodom desetogodišnjice uspostavljanja 
demokratske vlasti u Zrenjaninu 2006. godine

Bojan Kostreš na desetogodišnjici „spavanja” zrenjaninskih 
odbornika zbog krađe izbornih rezultata

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ni ko ne mo že na met nu ti šta tre ba da mi sle i ra de, 
već da oni to sa mi naj bo lje zna ju. 

Ko streš je u Zre nja ni nu pri su stvo vao ma ni fe sta ci-
ji po sve će noj de se to go di šnji ci od for mi ra nja pr ve 
de mo krat ske vla de u ovom gra du i obe le ža va nju 
de ce ni je od de se to dnev nog spa va nja u pro sto ri-
ja ma Skup šti ne op šti ne zbog iz bor ne kra đe SPS 
spro ve de ne 1996. go di ne.

Zbog ne sla ga nja sa do no še njem Od lu ke o osni va-
nju Po kra jin skog fon da za ka pi tal na ula ga nja, po-
sla ni ci Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, pred vo-
đe ni Ne na dom Čan kom, pred sed ni kom LSV, na pu-
šta ju skup štin sko za se da nje 12. de cem bra 2006. 
go di ne.



82 LSV 1990 - 2010

ЛИГА СОЦИЈАЛДЕМОКРАТА ВОЈВОДИНЕ / VAJDASÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA LIGA / LIGA SOCIÁLDEMOKRATOV VOJVODINY
LIGA SOCIAL-DEMOCRAŢILOR DIN VOIVODINA / ЛИҐА СОЦИЯЛДЕМОКРАТОХ ВОЙВОДИНИ / LIGA SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Ja nu ar me sec 2007. godine obe le ži le su po sled nje 
pred iz bor ne ak tiv no sti, ko je su za vr še ne ve li kom 
za vr šnom kon ven ci jom odr ža nom u SPC „Voj vo di-
na” u No vom Sa du.

Po sle re pu blič kih iz bo ra, po sla ni ci LSV u Na rod noj 
skup šti ni Re pu bli ke Sr bi je po sta li su Ne nad Ča nak, 

Ra do van Ra do va no vić, Alek san dar Mar ton i Alek-
san dra Jer kov. Nakon od la ska Ne na da Čan ka iz 
Skup šti ne AP Voj vo di ne, za po sla ni cu LSV u po kra-
jin skom par la men tu iza bra na je Na da Bre gun. 

Sre di nom ja nu a ra 2007, Bo jan Ko streš je, go vo re-
ći o po tre bi re gi o na li za ci je i de cen tra li za ci je Sr bi je, 

Završna konvencija pred republičke izbore u januaru 2007. godine
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Završna konvencija pred republičke izbore u januaru 2007. godine

Završna konvencija pred republičke izbore u januaru 2007. godine Završna konvencija pred republičke izbore u januaru 2007. godine
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re kao da bi od svih de lo va Sr bi je tre ba lo „pra vi ti” 
Voj vo di nu i na pri me ru „Voj vo di na šu ma” ko je ga-
zdu ju osam pu ta ma njom te ri to ri jom od „Sr bi ja šu-
ma”, a ko ja su u 2006. ima le du plo ve ći pro fi t (što 
zna či da se ra di še sna est pu ta bo lje) po ka zao šta 
zna či de cen tra li za ci ja i ko li ko je do bra za či ta vu ze-
mlju.

Isto vre me no, Ko streš je oce nio da je Vla da Sr bi je, 
od lu kom da pot pi še Ugo vor o do de li kon ce si je na 
auto put Hor goš – Po že ga, po ka za la da „Voj vo di nu 
vi di kao špajz iz ko jeg tre ba uze ti no vac i da je to 
uvre da za dva mi li o na gra đan ki i gra đa na Voj vo di-
ne”. On je na ja vio i da će se svim si la ma su prot sta-
vi ti ta kvom ka ba da hij skom po na ša nju i da će po-
zva ti i gra đa ne da to uči ne, jer se ne mo že na taj 
na čin iz Voj vod i ne iz ne ti 450 mi li o na evra.

„Ova stvar ne će bi ti za vr še na 17. ja nu a ra. Tra ja će 
mno go du že”, re kao je on i na ja vio da će od Skup-
šti ne AP Voj vo di ne tra ži ti da ini ci ra po ni šte nje 
ugo vo ra o kon ce si ji i da će od bu du će Vla de Sr bi je 
zah te va ti da po ni šti kon ce si ju, kao i da će za tra ži ti 
za šti tu in te re sa Voj vo di ne na svim ni vo i ma. 

U na red nom pe ri o du, Po sla nič ka gru pa „Voj vo đan-
ski po sla ni ci LSV, SVM” u Skup šti ni Sr bi je, pred sed-
nik Ne nad Ča nak i čla no vi La slo Var ga, Alek san dra 
Jer kov, Alek san dar Mar ton i Ra do van Ra do va no vić 
pred lo ži li su De kla ra ci ju o Sre bre ni ci i ini ci ra li ras-
pra vu o fa ši za ci ji dru štva (zbog uče sta lih in ci de na ta 

Okrugli sto u Skupštini AP Vojvodine

i na pa da na na ci o nal ne ma nji ne, pret nji no vi na ru 
Din ku Gru ho nji ću, i pod me ta nja bom be pod pro zor 
no vi na ra De ja na Ana sta si je vi ća). 

U me đu vre me nu, po sla nič ki klub „Za jed no za Voj-
vo di nu” u Skup šti ni AP Voj vo di ne po no vo je zah-
te vao od Iz vr šnog ve ća AP Voj vo di ne da se hit no 
pred lo ži do no še nje Za ko na o imo vi ni auto nom ne 
po kra ji ne Voj vo di ne. Po kra jin ski pre mi jer, Bo jan 
Paj tić ostao je nem i na ovu ini ci ja ti vu po sla ni ka 
LSV.

Apri la 2007. go di ne, li der LSV Ne nad Ča nak je 
po stao do bit nik naj vi šeg pri zna nja Istar ske žu-
pa ni je – Gr ba žu pa ni je, za „iz van red ne za slu ge u 
us po sta vlja nju re gi o nal ne su rad nje iz me đu Is tre 
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i Voj vo di ne i kao osve do če ni re gi o na li sta i bo rac 
za de cen tra li za ci ju”, te kao „an ti rat ni ak ti vi sta i 
čo vjek ko ji je do pri neo uvo đe nju hr vat skog je zi-
ka na tlu Voj vo di ne i za šti ti hr vat ske na ci o nal ne 
za jed ni ce”.

1. ju na, LSV tra ži iz me ne Kri vič nog za ko ni ka, po sle 
ko jih bi ne gi ra nje ho lo ka u sta i ve li ča nje li ca op tu-
že nih za rat ne zlo či ne bi lo kri vič no de lo. Tri da na 
ka sni je, po sla ni ci LSV u Skup šti ni Sr bi je tra že da 
se nji hov Pred log za ko na o za bra ni ma ni fe sta ci ja 
i upo tre bi sim bo la na ci stič kih ili fa ši stič kih or ga ni-
za ci ja hit no uvr sti u dnev ni red skup štin skog za se-
da nja. Ta da se to ni je de si lo.

To kom ju na, u or ga ni za ci ji LSV u Pan če vu, Vr šcu, 
Ki kin di, Zre nja ni nu, Su bo ti ci, Srem skoj Mi tro vi ci, 
Som bo ru, Bač koj To po li i No vom Sa du, odr ža na je 
se ri ja tri bi na „Za što me nja ti Ustav – šta je Voj vo di-
na iz gu bi la”, na ko ji ma su go vo ri li eks per ti iz obla-
sti ustav nog pra va i funk ci o ne ri LSV. 

U me đu vre me nu, pred sed nik Skup šti ne AP Voj vo-
di ne Bo jan Ko streš je bio u me đu na rod noj ofan zi vi. 
Raz go va rao je sa čel ni ci ma Evrop skog par la men ta, 
u svom go vo ru, u Stra zbu ru, na sed ni ci Ko mi te ta 
re gi o na EU i kon gre sa lo kal nih i re gi o nal nih vla sti 
Sa ve ta Evro pe, Ko streš je re kao da Voj vo di na že li 
da po mog ne Sr bi ji da se što pre de cen tra li zu je i re-
gi o na li zu je, te da tre ba vra ti ti imo vi nu Voj vo di ni i 
lo kal nim sa mo u pra va ma.

To kom pro le ća, LSV je or ga ni zo va la i je din stve-
ni mul ti me di jal ni do ga đaj – „Voj vo đan ski pro zor”, 
u se dam voj vo đan skih gra do va: Som bo ru, Vr šcu, 
Su bo ti ci, Srem skoj Mi tro vi ci, Zre nja ni nu, Ki kin di i 
No vom Sa du, ko ji je re ži rao Ro bert Ko lar. U umet-
nič kom de lu pro gra ma uče stvo va li su glum ci pred-
vo đe ni Ste va nom Ba jom Gar di no vač kim, a to je bi la 
pri li ka i da LSV gra đa ni ma pred sta vi svo je mla de li-
der ke i li de re, re pu blič ke po sla ni ke Alek san dru Jer-
kov i Alek san dra Mar tona i po kra jin ske po sla ni ke 
Ma ju Se dla re vić i De ja na Ča pa.

Od mar ta do av gu sta, Bo jan Ko streš je in si sti rao 
na obe lo da nji va nju ugo vo ra o kon ce si ji, ko ji je ta-
da šnji mi ni star za ka pi tal ne in ve sti ci je, Ve li mir Ilić 

Nenad Čanak dobija najviše priznanje Istarske županije
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od bi jao da po ka že jav no sti. Po sle ve li kih pri ti sa ka 
od stra ne pred sed ni ka voj vo đan skog par la men ta, 
Ilić je, ipak, bio pri mo ran da to uči ni. Na pi ta nje za-
što je bi lo po treb no da se na to če ka po la go di ne, 
mi ni star je od go vo rio: „Ta ko mi se svi de lo!”. Po sle 
ovog, usle dio je ne vi đen „per for mans” – no vi na ri-
ma je u ka bi ne tu mi ni stra do zvo lje no da po gle da-
ju sa mo osnov ni ugo vor – bez fo to gra fi  sa nja, ko-
pi ra nja ili iz no še nja, kao i bez mo guć no sti uvi da u 
aneks ugo vo ra.

U sep tem bru je pra vu me dij sku bu ru, in si nu a ci je i 
zlu ra da tu ma ča nja iza zva la po ja va „voj vo đan skog 
pa so ša” – knji ži ce ko ja sa dr ži pro gram Omla di ne 
LSV, ko ja je, na taj na čin, že le la da skre ne pa žnju 
na neo p hod nost što br žeg pu ta u Evro pu.

U ne de lju, 7. ok to bra, LSV uče stvu je na an ti fa ši-
stič kom sku pu „Stop fa ši zmu” u No vom Sa du. Pri-
pad ni ci „Na ci o nal nog stro ja”, i po red za bra ne nji ho-
vog oku plja nja, or ga ni zu ju se i na pa da ju mir nu ko-
lo nu. Če tvo ro lju di je po vre đe no, a ne ko li ko de sti na 
neo na ci sta je pri ve de no.

Dan ka sni je, po sla ni ci Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo-
di ne na kon fe ren ci ji za no vi na re u Na rod noj skup-
šti ni Re pu bli ke Sr bi je, pod se ća ju da su u dva na vra-
ta Skup šti ni po sla li na usva ja nje po hit nom po stup-
ku Pred log za ko na o za bra ni ma ni fe sta ci ja neo na ci-
stič kih ili fa ši stič kih or ga ni za ci ja i za bra ni upo tre be 
na ci o na li stič kih i fa ši stič kih sim bo la i obe lež ja.

18. ok to bra 2007. go di ne, u od go vo ru na po sla nič-
ko pi ta nje jed nog po sla ni ka Srp ske ra di kal ne stran-
ke „Šta Vla da RS mi sli pred u ze ti pro tiv an ti srp skih 
aka ta otvo re nog se pa ra ti zma voj vo đan skih Li ga-
ša?”, zva nič no je ob ja vlje no da „Mi ni star stvo unu-
tra šnjih po slo va, po do sa da šnjim sa zna nji ma, ne 
ras po la že po da ci ma u ve zi sa po sla nič kim pi ta njem”. 
LSV ovim do bi ja i na pi sme no da ni je se pa ra ti stič ka 
stran ka, i to u do pi su ko ji je pot pi sao sam Vo ji slav 
Ko štu ni ca, ta da šnji pred sed nik Vla de RS i pred sed-
nik DSS (do pis Vla de RS, broj 9-5731/2007-1).

No vem bra 2007. go di ne, Du šan Ja ko vljev, pot pred-
sed nik LSV i pot pred sed nik IV APV, i Bo jan Ko streš, 
za me nik pred sed ni ka LSV i pred sed nik Skup šti ne 
AP Voj vo di ne, za hva li li su se svim gra đan ka ma i 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Bojan Kostreš traži na uvid ugovor o koncesiji 
na autoput Horgoš-Požega od Velimira Ilića
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Vojvođanski pasoš – knjižica sa programom LSVO

Sa manifestacije „Vojvođanski prozor“
Faksimil dopisa Vojislava Koštunice, predsednika Vlade Republike 
Srbije, da LSV nije separatistička stranka, oktobar 2007. godine
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gra đa ni ma Zre nja ni na ko ji su ih po dr ža li na ulič nim 
i svim dru gim ak ci ja ma to kom go to vo jed no go di-
šnjih pro te sta, jer je Pri vre me ni or gan, ko nač no, 
pro me nio od lu ku i na zgra du Skup šti ne gra da vra-
tio grb i za sta vu Voj vo di ne, zbog če ga su sed ni cu 
na pu sti li pred stav ni ci DSS. 

Tra di ci o nal no, de le ga ci ja Grad skog od bo ra LSV 
Srem ska Mi tro vi ca je, po vo dom 1. no vem bra – Da na 
gra da, po lo ži la ve nac na grob Bo ška Pal ko vlje vi ća-
Pin ki ja. „Ti si znao sa fa ši sti ma. Ne do sta ješ nam”, 
pi sa lo je na ven cu.

U no vem bru, Ne nad Ča nak, pred sed nik LSV, i 
Ištvan Pa stor, pred sed nik Sa ve za voj vo đan skih 
Ma đa ra su, u be o grad skom Me di ja cen tru, pred-
sta vi li za jed nič ki pred log Sta tu ta Auto nom ne Po-
kra ji ne Voj vo di ne, ko ji su sa či ni li eks per ti iz ove 
dve stran ke. U Pred lo gu sta tu ta AP Voj vo di ne iz-
ra đe nom od stra ne LSV i SVM, Voj vo di na je ima la 
naj vi ši ste pen nad le žno sti u skla du sa Usta vom 
Re pu bli ke Sr bi je.

De cem bra 2007, u Skup šti ni AP Voj vo di ne je, u or-
ga ni za ciji Cen tra za re gi o na li zam, odr žan okru gli 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Antifašistički miting u Novom Sadu
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Sednica Poslaničke grupe LSV u Skupštini AP Vojvodine

Okrugli sto o decentralizaciji u Skupštini AP Vojvodine

sto „De cen tra li za ci ja u kon tek stu no vog Usta va Sr-
bi je i EU in te gra ci ja”, ko ji je otvo rio Bo jan Ko streš, 
pred sed nik Skup šti ne AP Voj vo di ne. 

Na kra ju pr ve bu džet ske go di ne po sle do no še nja 
Usta va Re pu bli ke Sr bi je, u okvi ru skup štin ske ras-
pra ve, Ma ja Se dla re vić je, is pred po sla nič ke gru pe 
Lige socijaldemokrata Vojvodine, iz ja vi la i upo zo-
ri la da je „ustav na od red ba da Voj vo di ni pri pa da 
naj ma nje 7% sred sta va iz bu dže ta Re pu bli ke Sr bi-
je – mr tvo slo vo na pa pi ru, što se u prak si od mah i 
do ka za lo”.

Antifašistički miting u Novom Sadu
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Polupan izlog prostorije LSV u ČokiProtest LSV ispred zgrade NIS-a u Novom Sadu
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Ja nu a ra 2008. go di ne, LSV je pro te stvo va la is pred 
se di šta NIS-a za to što je pred lo že nim Ener get skim 
spo ra zu mom iz me đu Sr bi je i Ru si je ob u hva će na i 
pro da ja 51% Naft ne in du stri je Sr bi je, či je 90% imo-
vi ne či ni voj vo đan ski Naf ta gas. Ne nad Ča nak je, 
tom pri li kom, re kao da Voj vo di na „ne sme da do-
zvo li da u 21. ve ku po sta ne ano nim na ko lo ni ja ko ju 
Ko štu ni či na Sr bi ja da ru je Pu ti no voj Ru si ji”. 

Li ga ši ce i li ga ši su, na kon oku plja nja, za le pi li na 
ula znim vra ti ma zgra de Naftne industrije Srbije  u 
Novom Sadu na lep ni ce „Voj vo đan ska imo vi na ni je 
na pro da ju”.

Ovu go di nu obe le ža va ju mno gi ne mi li do ga đa ji, ko ji 
po či nju da pod se ća ju na de ve de se te go di ne dva de-
se tog ve ka.
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U no ći iz me đu 19. i 20. fe bru a ra, po lu pa no je sta klo 
na iz lo gu pro sto ri je LSV u Čo ki. Isto vre me no, po li-
ci ja je za ple ni la pro pa gand ni ma te ri jal LSV u ku ći 
pred sed ni ka Me snog od bo ra LSV u Plan di štu. Ovim 
do ga đa ji ma, li ga ši ma i li ga ši ca ma je po ka za no da 
vre me pro go na, uz ne mi ra va nja i ome ta nja u ra du 
još uvek ni je pro šlo.

Mar ta 2008. go di ne, LSV je naj o štri je osu di la ak ci ju 
gru pe gra đa na u Som bo ru ko ji su, zbog pro gla še nja 
ne za vi sno sti Ko so va, pro la zni ci ma bes plat no de li li 
hleb i pe ci vo is pred pe ka ra či ji su vla sni ci Al ban ci. 

Da bi po ka za li so li dar nost i pra vi evrop ski duh Som-
bo ra, LSV se pri klju či la ak ci ji ko ju je or ga ni zo va la Ini-
ci ja ti va ne vla di nih or ga ni za ci ja „Gra đan ska Voj vo di-
na”, a ko ja se sa sto ja la u to me što su ak ti vi sti do ruč-
ko va li u pe ka ri „Dva bra ta” i pi li ka fu u po sla sti čar ni ci 

„Ma ki ja to” i ti me, na sim bo li čan na čin, po ka za li pro-
ti vlje nje ova kvim po ja va ma. Na bu re ku su bi li i na-
rod ni po sla ni ci Ne nad Ča nak i Alek san dar Mar ton.

Tog mar ta, bor ba pro tiv Ugo vo ra o kon ce si ji na 
auto put Hor goš-Po že ga bi la je u pu nom za ma hu. 
Naj ve ću ak ci ju po vo dom to ga, a sva ka ko jed nu od 
naj kre a tiv ni jih, LSV je spro ve la 19. mar ta.

Na i me, po me dij skim spe ku la ci ja ma i na ja va ma, 
pret po sta vlja lo se da će ak ti vi sti i sim pa ti ze ri LSV 
blo ki ra ti auto put. Oku plja nje vo zi la sa stra nač kim 
ob lež ji ma i za sta va ma je bi lo oko 14 sa ti na ben zin-
skoj pum pi „Mi nut” kod No vog Sa da, gde je već če-
ka lo sto ti nak pri pad ni ka MUP-a ko ji su do šli sa dva 
auto bu sa, pet pa trol nih vo zi la i dve „ma ri ce”. Bi la je 
tu i di za li ca (bez po li cij skih ozna ka) i ne za o bi la zni 
po li cij ski sni ma telj.

Bojan Kostreš na akciji LSV – blokada autoputa Horgoš-Požega Sa akcije LSV – blokada autoputa Horgoš-Požega
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Olena Papuga i Aleksandra Jerkov na akciji LSV, 
blokada autoputa Horgoš-Požega

Nenad Čanak na akciji LSV, 
blokada autoputa Horgoš-Požega

Sitnina za plaćanje putarine, koja je 
korišćena u akciji LSV – blokada autoputa Horgoš-Požega

Bojan Kostreš sitninom plaća putarinu 
na akciji LSV – blokada autoputa Horgoš-Požega
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Me đu tim, ume sto blo ka de, li ga ši ce i li ga ši su na-
pra vi li za stoj i to na pot pu no ne sva ki da šnji na čin, 
ta ko što su na na plat nim ram pa ma pu ta ri nu u iz no-
su od 240 di na ra pla ća li u mo ne ta ma od po je dan 
di nar. Za dr ža va nje na ram pi je tra ja lo, u pro se ku, 
oko 15 mi nu ta po vo zi lu. 

Tom pri li kom, Ne nad Ča nak, pred sed nik LSV, oku-
lje nim no vi na ri ma je re kao: „Ne ra di mo ni šta ne-
za ko ni to, ne pra vi mo ni ka kav pre kr šaj, već sa mo 
uspo ra va mo sa o bra ćaj pre ma Be o gra du. Ovim či-
nom že li mo da ka že mo da sva ki di nar ko ji do la zi iz 
Voj vo di ne mo ra dva pu ta da se pre vr ne u ru ka ma”.

Idej ni tvo rac či ta ve ak ci je, Bo jan Ko streš, pred sed-
nik Skup šti ne AP Voj vo di ne i za me nik pred sed-
ni ka LSV, ob ja snio je da je ova ak ci ja sa mo pr vo 
upo zo re nje i da će, uko li ko ugo vor o kon ce si ji ne 
bu de sta vljen van sna ge, pre ći i na dra stič ni je ob-
li ke pro te sta, po put pot pu ne blo ka de sa o bra ća ja i 
slič no. 

„Po što smo mi fi n, kul tu ran i vas pi tan svet, ne će-
mo ura di ti ni šta pro tiv za ko ni to. Na sat vre me na 
će mo uspo ri ti sa o bra ćaj ta ko što će sva ko od na ših 
ak ti vi sta pla ti ti pu ta ri nu, ali di nar po di nar”, pre po-
čet ka ak ci je ot krio je Ko streš.

Po sle ras pi si va nja iz bo ra, Glav ni od bor LSV je, 18. 
mar ta, do neo od lu ku o na stu pu LSV na re pu blič-
kim iz bo ri ma na li sti „Za evrop sku Sr bi ju” i da će, na 

po kra jin skom ni vou, LSV na stu pi ti u okvi ru ko a li ci-
je „Za jed no za Voj vo di nu”.

Za van red ne par la men tar ne iz bo re for mi ra na je 
Ko a li ci ja DS, G17, SDP, LSV i SPO. 

Za po kra jin ske iz bo re, LSV po no vo oko se be oku plja 
voj vo đan ske par ti je i na stu pa u ko a li ci ji „Za jed no za 
Voj vo di nu – Ne nad Ča nak” (Li ga so ci jal de mo kra ta 
Voj vo di ne, De mo krat ska za jed ni ca Hr va ta, Ali jan sa 
Ru mu na Voj vo di ne, Kon fe de ra ci ja sin di ka ta Voj vo-
di ne, Voj vo đan ska al ter na ti ve i Voj vo đan ski klub).

U apri lu me se cu, na po čet ku pred iz bor ne kam-
pa nje Fo rum že na LSV pred sta vlja svoj pro gram: 
„Žen ska sna ga Voj vo di ne – po la ze mlje, po la ne ba, 
po la mo ći”, a Omla di na LSV pred sta vlja pro gram i 
kam pa nju „Pod mla di mo po li ti ku - Su tra ne mo že da 
poč ne bez te be”.

Ma ja 2008. go di ne, LSV je na iz bo ri ma osvo ji la pet 
man da ta u Skup šti ni AP Voj vo di ne i isto to li ko u 
Skup šti ni Sr bi je.

Po sla ni ci LSV u Skup šti ni AP Voj vo di ne su Bra ni-
slav Bo ga ro ški (šef po sla nič ke gru pe LSV), Ma ja 
Se dla re vić (pot pred sed ni ca Skup šti ne APV), Ma ri ja 
Ra doj čić, Jo vi ca Va si lje vić i Jan Ga ges. U iz vr šnom 
ve ću AP Voj vo di ne is pred LSV su Du šan Ja ko vljev, 
pot pred sed nik IV APV i Da niel Pe tro vić, se kre tar 
za po ljo pri vre du, vo do pri vre du i šu mar stvo. 
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Predizborna kampanja LSV i „Zajedno za Vojvodinu”, 
Aleksandra Jerkov 

Predizborna kampanja LSV i „Zajedno za Vojvodinu”, 
Bojan Kostreš

Predizborna kampanja 
LSV i „Zajedno za Vojvodinu”

Predizborna kampanja 
LSV i „Zajedno za Vojvodinu”

Predizborna kampanja 
LSV i „Zajedno za Vojvodinu”



95Hronologija našeg puta

20
ГОДИНА * ÉV

 * ROKOV * DE ANI *
 Р

О
К

И
 *

 G
ODINA *

Predizborna kampanja LSV i „Zajedno za Vojvodinu”Predizborna kampanja LSV i „Zajedno za Vojvodinu”

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Predizborni bilbord u kampanji LSV i „Zajedno za Vojvodinu” Predizborna kampanja LSV i „Zajedno za Vojvodinu”
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Od kon sti tu tiv ne sed ni ce Skup šti ne AP Voj vo di ne, 
pa na sva koj na red noj sed ni ci, po sla nič ka gru pa 
LSV „Za jed no za Voj vo di nu” tra ži da se u dnev ni 
red za se da nja uvr sti ini ci ja ti va LSV da se Skup šti-
na AP Voj vo di ne iz ja sni o pri va ti za ci ji Naft ne in du-
stri je Sr bi je i da Skup šti na AP Voj vo di ne pri hva ti 
In for ma ci ja o po tre bi obe šte će nja AP Voj vo di ne iz 
bu dže ta Re pu bli ke Sr bi je po osno vu ula ga nja gra-
đa na Voj vo di ne u iz grad nju Naf ta ga sa. Ova ini ci ja-
ti va ni jed nom ni je na i šla na po dr šku dru gih po sla-
nič kih gru pa u par la men tu.

Po sla ni ci LSV u Na rod noj skup šti ni Re pu bli ke Sr-
bi je su Ne nad Ča nak, Bo jan Ko streš, Alek san dra 
Jer kov, Ole na Pa pu ga i Ra do van Ra do va no vić, u 
okvi ru Po sla nič ke gru pe „Za evrop sku Sr bi ju”, a 
Alek san dra Jer kov je po sta la za me ni ca še fa ove 
po sla nič ke gru pe.

U ju lu, po sle vi še go di šnjeg is tra ja va nja i in si sti ra-
nja Bo ja na Ko stre ša, ko ji je, kao pred sed nik Skup-
šti ne AP Voj vo di ne, naj žu stri je uka zi vao na štet ne 
po sle di ce da va nja pod kon ce si ju auto pu ta Hor goš-
Po že ga, nje go vi ar gu men ti su i po tvr đe ni i obe ća-
nje is pu nje no - Na ci o nal ni sa vet za in fra struk tu ru 
od lu čio da ras ki ne Ugo vor o kon ce si ji zbog ne ra-
zum nih zah te va kon ce si o na ra.

Pu no let svo LSV pro sla vlje no je u No vom Sa du, 
14. ju la 2008, a ro đen da nu su pri su stvo va li i Bo-
ris Ta dić, pred sed nik Re pu bli ke Sr bi je, Bo jan Paj tić, 

pred sed nik Iz vr šnog ve ća AP Voj vo di ne, Ištvan 
Pa stor, pred sed nik Sa ve za voj vo đan skih Ma đa ra, 
a zbog spre če no sti te le gra me sa če se tit ka ma su 
po sla li i Mi lo Đu ka no vić i Vuk Dra ško vić. 

7. av gu sta 2008, LSV je odr ža la još je dan u ni zu 
pro te sta pro tiv pri va ti za ci je NIS-a. U Sr bo bra nu, 
kraj bu šo ti ne u ne po sred noj bli zi ni de či jeg igra li-
šta, Bo jan Ko streš je upo zo rio da ta op šti na, iako 
u svom ata ru ima 88 bu šo ti na, ne ma ni ka kve kon-
kret ne ko ri sti od njih.

„Pro ce na tr ži šne vred no sti Naf t ne in du stri je Sr bi-
je po ka za la je da ta kom pa ni ja vre di 2,2 mi li jar de 
evra, zbog če ga pre go va rač ki tim Sr bi je ne sme da 
pri sta ne na pri va ti za ci ju NIS-a po po nu đe noj ce ni 
od 400 mi li o na evra, jer bi to bi lo su lu do”, is ta kao 
je za me nik pred sed ni ka LSV Bo jan Ko streš.

Protest „NISmo na prodaju”, Elemir
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„Zva nič na pro ce na je 2,2 mi li jar de evra i ta in for-
ma ci ja oka če na je na saj tu Vla de Re pu bli ke Sr bi-
je. To je, da kle, zva ni čan po da tak, on mo ra da se 
po štu je i mi će mo in si ti ra ti na to me”, na veo je 
Ko streš. Za me nik pred sed ni ka LSV je uka zao na 
to da, uko li ko je pro da ja NIS-a na ci o nal ni in te res, 
Voj vo di na mo ra bi ti obe šte će na. „To obe šte će nje 
iz no si mi li jar du evra, od no sno 55 od sto vred no-
sti kom pa ni je, a oče ku je mo da to bu de ura đe no u 
in fra stru kr tur nim ra do vi ma. Oče ku jem da voj vo-
đan ska ad mi ni stra ci ja iza đe sa ide jom šta oče ku je 
kao svo je obe šte će nje. Ako ne iza đe sa ide jom šta 
oče ku je, ili šta vi di kao na čin obe šte će nja, on da će 
LSV iza ći sa pla nom ka ko iz dvo i ji ti Naf ta gas iz NIS 
i ener get skog spo ra zu ma i ka ko obe šte ti ti Voj vo di-
nu”, is ta kao je Ko streš.

Po tom su, 13. sep tem bra, li ga ši ce i li ga ši sim bo lič-
no blo ki ra li je dan ulaz u Ra fi  ne ri ju naf te Pan če vo. 
Ki ša je li la kao iz ka bla, a no vi na ri ma su se obra ti li 
Bo jan Ko streš, za me nik pred sed ni ka LSV, i Du šan 
Ja ko vljev, pot pred sed nik LSV.

„Po no vi ću, mi ni smo pro tiv ener get skog spo ra zu-
ma, ali smo pro tiv pljač ke Voj vo di ne kao što smo 
za u sta vlja li pljač ku i do sa da, za u sta vi će mo je i 
ovo ga pu ta”, re kao je Ko streš. On je is ko ri stio pri-
li ku i da ru skom am ba sa do ru u Sr bi ji Alek san dru 
Ko nu zi nu, ko ji je iz ja vio da „Ru si ja in si sti ra na ce ni 
od 400 mi i li o na evra za NIS”, po ru či da će se LSV 
bo ri ti pro tiv ta kvih iz ja va i na me ra.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Protest „NISmo na prodaju”, Srbobran

Protest „NISmo na prodaju”, Pančevo
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Protest „NISmo na prodaju”, Novi Sad Protest „NISmo na prodaju”, Pančevo

Protest „NISmo na prodaju”, Elemir
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U sep tem bru, po sla ni ci LSV u Na rod noj skup šti ni 
Re pu bli ke Sr bi je ni su gla sa li za pri hva ta nje Ener-
get skog spo ra zu ma iz me đu Re pu bli ke Sr bi je i Ru-
ske fe de ra ci je.

Tom pri li kom, po sla ni ca LSV Alek san dra Jer kov je 
za skup štin skom go vor ni com ko le ga ma iz De mo-
krat ske stran ke po ru či la da se ne mo že de kla ra-
tiv no iz ja šnja va ti da će šti ti ti in te re se Voj vo di-
ne, a da u stvar no sti po stu pa ju su prot no to me. 
Ta ko đe, Jer kov im je po ru či la i: „Mi sli la sam da je 
po dr ška na iz bo ri ma bi la do volj na da bar jed nom 
sta vi te in te re se Voj vo di ne is pred in te re sa par tij-
ske cen tra le”.

To kom sep tem bra, po ja vio se i Na crt sta tu ta AP 
Voj vo di ne. Kao jed nu od svo jih naj ve ćih za mer ki, 
LSV is ti če to da grad Pan če vo mo ra da bu de pred-
vi đen za se di šte po kra jin skog uprav nog re gi o na, 
što je po sle du gog in si sti ra nja LSV i usvo je no. Ta-
ko đe, jed na od pri me da ba LSV bi la je da Sta tu tom 
mo ra ja sno bi ti de fi  ni sa no da je Po kra ji na osni vač 
Voj vo đan ske aka de mi je na u ka i umet no sti i da se 
mo ra sta ra ti za nje no fi  nan si ra nje. U ko nač nom 
pred lo gu Sta tu ta AP Voj vo di ne na šla se i ova od-
red ba.

U Srp skom na rod nom po zo ri štu u No vom Sa du, 6. 
ok to bra, LSV je or ga ni zo va la kon ven ci ju „20 go-
di na po sle”, po vo dom dve de ce ni je od ta ko zva ne 
„Jo gurt re vo lu ci je”. Na kon ven ci ji su, po red li de ra 

LSV Ne na da Čan ka, go vo ri li i isto ri čar Ran ko Kon-
čar, biv ši pred sed nik Cen tral nog ko mi te ta Sa ve za 
ko mu ni sta Ju go sla vi je Bo ško Kru nić, kao i broj ni 
biv ši vi so ki po kra jin ski funk ci o ne ri ko ji su sme nje-
ni na kon pa da auto no ma škog ru ko vod stva 1988. 
go di ne. Uče sni ci su oce ni li da su do ga đa ji iz 1988. 
go di ne bi li sa mo uvod u ru še nje ustav nog po ret ka 
SFRJ, a ne po ku šaj re ša va nja ko sov skog pi ta nja. 

11. ok to bra, go di nu da na ka sni je od po ku ša ja u No-
vom Sa du, „Na ci o nal ni stroj” i „Krv i čast” po ku ša-
va ju u Be o gra du da or ga ni zu ju no vi marš. Na istom 
me stu je odr žan an ti fa ši stič ki skup na ko jem su bi li 
i pred stav ni ci LSV.

14. ok to bra, Skup šti na AP Voj vo di ne usva ja Sta tut 
AP Voj vo di ne i ša lje ga na po tvr đi va nje Na rod noj 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Skupština AP Vojvodine usvaja Predlog statuta AP Vojvodine
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skup šti ni Re pu bli ke Sr bi je. Po sla nič ka gru pa LSV 
svo jim ak tiv nim ra dom pri li kom utvr đi va nja Pred-
lo ga sta tu ta APV i amand ma ni ma na sam Pred log 
uspe va da, ko li ko god je to bi lo mo gu će, po zi tiv no 
uti če na tekst usvo je nog ak ta.

Zbog još jed ne u ni zu ne do re če no sti u Usta vu RS, 
na ko ju je LSV upo zo ra va la to kom jav ne ras pra ve 
pre do no še nja naj vi šeg prav nog ak ta po kra ji ne, ni-
je od re đen rok u ko me re pu blič ki par la ment mo ra 
da se iz ja sni i da (ili ne da) svo ju sa gla snost na nje-
ga, Auto nom na Po kra ji na Voj vo di ne je mo ra la da 
če ka na red nih 14 me se ci da se Na rod na skup šti na 
Re pu bli ke Sr bi je iz ja sni o ovom do ku men tu.

Omla di na LSV je 6. no vem bra, a po vo dom 9. No-
vem bra - Me đu na rod nog da na bor be pro tiv fa ši-
zma, an ti se mi ti zma i kse no fo bi je u cen tru No vog 
Sa da gra đa ni ma de li la fl a je re ko ji ma pod se ća na 
eks ce se ko je su pro te klih go di na iza zva le neo na-
ci stič ke or ga ni za ci je u Sr bi ji. Tom pri li kom, jav nost 
je pod se će na i da je Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo-
di ne, to kom pret hod nih go di na, or ga ni zo va la niz 
ak ci ja ko ji ma je uka zi va la na pro blem neo na ci zma 
i fa ši zma u Sr bi ji, te osu đi va la eks ce se nji ho vih pri-
pad ni ka i da Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne oče-
ku je da će Pred log za ko na o za bra ni ma ni fe sta ci ja 
neo na ci stič kih i fa ši stič kih or ga ni za ci ja, ko ji je ta 
stran ka ne dav no pro sle di la u skup štin sku pro ce-
du ru, bi ti ubr zo usvo jen, „jer će tek ta da Sr bi ja ko-
nač no mo ći da re gu li še ovo ve o ma bit no pi ta nje”. 

Na sta viv ši svo je pro te ste po vo dom pri va ti za ci je 
NIS-a, 6. de cem bra 2008. go di ne, Li ga so ci jal de-
mo kra ta Voj vo di ne pro te sto va la je pred glav nim 
ula zom u Ra fi  ne ri ju No vi Sad, na pu tu za Šan gaj. 
Ak ti vi sti ma stran ke, gra đa ni ma i me di ji ma su se, 
tom pri li kom, obra ti li Alek san dra Jer kov, port pa rol-
ka LSV i na rod na po sla ni ca, Alek san dar Jo va no vić, 
funk ci o ner LSV i pred sed nik Skup šti ne gra da No-
vog Sa da i Ra do van La ti no vić, pred sed nik Grad-
skog od bo ra LSV No vi Sad.

13. i 14. de cem bra odr žan je VI van red ni kon gres 
Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, pod slo ga nom „U 
ime bu duć no sti”. Pr vog da na Kon gre sa pred sta-
vljen je no vi Pro gram LSV. 

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

„Reci NE fašizmu”, kampanja LSVO
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Manifestacija „20. godina posle”, dve decenije od tzv. „jogurt revolucije”
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Dru gog, iz bor nog da na, za pred sed ni ka je po no vo 
iza bran Ne nad Ča nak, a Bo jan Ko streš za za me ni ka 
pred sed ni ka i ge ne ral nog se kre ta ra. Za pot pred-
sed ni ke su iza bra ni Na da La zić, Alek san dar Jo va-
no vić i Alek san dar Mar ton, a za pred sed ni ka Po li-
tič kog sa ve ta LSV iza bran je Du šan Ja ko vljev.

Obra ća ju ći se de le ga ti ma i de le gat ki nja ma Kon gre-
sa, Ča nak je re kao da je neo p hod no što pre do ne ti 

no vi Ustav Sr bi je, ko ji će se pi sa ti uz uva ža va nje 
Voj vo di ne i svih dru gih pro sto ra ko ji su tra u Sr bi ji 
tre ba da bu du auto nom ni.

„Što tra ži mo za Voj vo di nu, nu di mo i Šu ma di ji i Ni-
škoj obla sti i San dža ku, i Be o gra du. Tra ži mo auto-
no mi ju, a ne ka ri ka tu ru re gi je ka kve se sa da nu-
de sa svih stra na. A tek kao su štin ski auto nom na 
Voj vo di na mo že da ti svoj pu ni i pra vi do pri nos 
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VI kongres LSV
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evro re gi o na li zmu i pre ko gra nič noj sa rad nji”, na veo 
je Ča nak. On je upo zo rio i da pi ta nje pri va ti za ci-
je Naft ne in du stri je Sr bi je ni je eko nom sko, ne go 
po li tič ko pi ta nje – pi ta nje od u sta ja nja od tr ži šne 
pri vre de i po kla nja nje mo no po la nad ener gi jom 
dru goj dr ža vi, a za tim pro či tao pi smo ko je je, po-
sle za se da nja Kon gre sa LSV, upu će no am ba sa do ru 
Ru si je u Be o gra du. U ovom pi smu, am ba sa dor Ru-
si je upo zo ren je da Vla da Sr bi je ne pro da je imo vi-
nu u svom vla sni štvu, pod se ća ju ći da je po čet kom 
de ve de se tih go di na Re pu bli ka Sr bi ja, na či jem če lu 
je ta da bio Slo bo dan Mi lo še vić, na sil no pri svo ji la 
imo vi nu Auto nom ne Po kra ji ne Voj vo di ne, iz me đu 
osta log i Naf ta gas.

Po li tič ki sa vet LSV, kon sti tu i san u skla du sa od-
red ba ma no vog Sta tu ta Li ge so ci jal de mo kra-
ta Voj vo di ne, pred sta vlja no vi kva li tet u ra du i 
funk ci o ni sa nju LSV. Ima sa ve to dav ni ka rak ter, 
čla no vi Po li tič kog sa ve ta LSV ne mo ra ju da bu du 
i čla no vi stran ke, po pra vi lu su struč nja ci iz raz li-
či tih obla sti. 

Glav ni za da tak Sa ve ta je da raz ma tra ak tu el na po-
li tič ka pi ta nja ko ja su od po seb nog zna ča ja za de-
fi  ni sa nje po li tič ke stra te gi je LSV i da pru ža struč-
nu po moć u po gle du pro gra ma i ukup ne po li ti ke 
stran ke.

28. de cem bra 2008. go di ne, li ga ši ce i li ga ši su 
pro te stvo va li is pred ra fi  ne ri je u Ele mi ru uz pa ro-
le „Pro da li ste NIS, pro da li ste NAS” i „NISmo na 
pro da ju”, što je bio još je dan u ni zu pro test pro tiv 
sram ne pro da je Naft ne in du stri je Sr bi je.

U de cem bru 2008. go di ne, kon ce si o na ri ko ji su 
pot pi sa li ugo vor o kon ce si ji na auto put Hor goš-Po-
že ga i zva nič no sa op šta va ju da su od lu či li da ras-
ki nu ugo vor sa Vla dom Sr bi je i či tav slu čaj da ju na 
me di ja ci ju. 

Ovim se sta vlja tač ka na ovaj sram no sklo pljen 
po sao i Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne mo že da 
bu de za do volj na, jer je i ovog pu ta sa ču va la Voj-
vo di nu od još jed ne be so muč ne pljač ke i ve li ke 
šte te.Aleksandar Marton i Dušan Jakovljev, predstavljanje Programa LSV
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10. fe bru a ra 2009. godine, LSV je u Zre nja ni nu 
obe le ži la 60 ro đen dan Naf ta ga sa. Pot pred sed nik 
Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, Alek san dar Mar-
ton po zvao je, tom pri li kom, gra đa ne Voj vo di ne da 
raz mi šlja ju o to me ka ko da za šti te svo ju naj vred-
ni ju imo vi nu da bi za go di nu da na, na Naf ta ga sov 
61. ro đen dan, mo gli da ka žu da je to voj vo đan ska 
kom pa ni ja. Na okru glom sto lu, či ji je Mar ton bio 
mo de ra tor, go vo ri li su di rek tor pred u ze ća Tran-
snaf ta Sr đan Mi haj lo vić, ge ne ral ni di rek tor NIS-a 
od 2001. do 2003. go di ne Di mi tri je Vuk če vić, 
pred sed nik UO NIS-a od 2002. do 2004. go di ne 
Bra ni slav Po mo ri ški i eko nom ski ana li ti čar Di mi tri-
je Bo a rov.

Pred sed nik Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, Ne-
nad Ča nak re kao je, 17. fe bru a ra, na sed ni ci Glav-
nog od bo ra stran ke, da LSV po dr ža va Pred log sta-
tu ta AP Voj vo di ne sa mo zbog to ga što sma tra da 
je va žno što se iz to ga mo že otvo ri ti di sku si ja u ko-
joj će naj zad do ći do či nje ni ce da pi ta nja ko ja LSV 
po sta vlja već de vet na est go di na ni su otvo re na ni 
kao te ma za raz go vor, a ka mo li za do go vor. On je 
na veo i da LSV ne pri sta je na even tu al ne pro me-
ne tog tek sta, na ro či to one ko je bi ima le su štin ski 
ka rak ter. 

Ne du go za tim, Ča nak je iz ja vio je da će po sla ni ci 
LSV u Na rod noj skup šti ni Re pu bli ke Sr bi je gla sa ti 
za Pred log Sta tu ta, iako on ni je u pot pu no sti ono 
za šta se Li ga za la že.

On je, me đu tim, re kao i da po sla ni ci u Skup šti ni AP 
Voj vo di ne ne će pri su stvo va ti sed ni ci ako se do go-
di da Sta tut bu de vra ćen u po kra jin ski par la ment.

U to ku ras pra ve o Sta tu tu APV, Bo jan Ko streš, za-
me nik pred sed ni ka LSV, uka zu je da bu ka ko ja se 
pra vi i na ja va vra ća nja Sta tu ta u po kra jin ski par-
la ment slu ži skre ta nju pa žnje sa po kla nja nja NIS-a 
Ru si ma. 

19. fe bru a ra pred sed nik Li ge so ci jal de mo kra ta 
Voj vo di ne Ne nad Ča nak po no vo je po se tio pe ka ru 
„Dva bra ta” u Som bo ru, jed nu od onih ko ju je pro-
šle go di ne u ovo vre me boj ko to va la gru pa gra đa-
na zbog pro gla še nja ne za vi sno sti Ko so va. Ča nak 
je, tom pri li kom, re kao da je go di nu da na pro šlo od 
„sram nog iz li va pa tri o ti zma po ce loj Sr bi ji ko ji je i u 
Som bo ru na naj sram nji mo gu ći na čin po ka zao svu 
ma ni pu la ci ju ko jom su se slu ži li Ko štu ni ca dr Vo ji-
slav i nje go vi sa u če sni ci”. 

28. fe bru a ra odr ža na je sve ča na sed ni ca Glav nog 
od bo ra LSV po vo dom 35 go di na od pro gla še nja 
Usta va Voj vo di ne, ko joj su pri su stvo va li i am-
ba sa do ri i pred stav ni ci am ba sa da Nor ve ške, Cr-
ne Go re, Tur ske, Hr vat ske, Ru mu ni je, Ma đar ske, 
SAD, pred stav ni ci OEBS-a, kao i pred sed nik Sa-
ve za voj vo đan skih Ma đa ra Ištvan Pa stor. U svom 
obra ća nju Ne nad Ča nak, pred sed nik LSV, na veo 
je ka ko je u bor bi za Voj vo di nu isti na je di no i naj-
ve će oruž je. 
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„Isti na je da je Voj vo di na ima la Ustav, da je taj 
Ustav na sil no obo ren, te da je Voj vo di na iz gu bi la 
auto no mi ju prav nim na si ljem i na si ljem nad nje nim 
gra đa ni ma. Isti na je da smo na te ri to ri ji Voj vo di ne 
zbog to ga pre tr pe li ogrom ne žr tve i da to ne mo že 
bi ti ne što na šta će mo se vra ća ti”, na veo je on, do-
da ju ći da je sa svim si gur no da će to bi ti in spi ra ci ja 
za Voj vo di nu ko ju „će mo stvo ri ti za na šu ge ne ra-
ci ju i ge ne ra ci je ko je do la ze”. „…I zbog to ga, sva ko 
onaj ko ji to za bo ra vi za bo ra vlja isti nu. Ili je neo ba-
ve šten ili je zlo na me ran, a ni jed no ni dru go isto ri ja 
ne opra šta”, na veo je Ča nak. 

Na Dan po be de nad fa ši zmom, 9. ma ja, LSV je u 
Pan če vu or ga ni zo va la skup ko jim je obe le ži la ovaj 
da tum. 

Na ini ci ja ti vu po sla ni ka Li ge so ci jal de mo kra ta Voj-
vo di ne, Na rod na skup šti na Re pu bli ke Sr bi je je, 12. 
ma ja, usvo ji la Za kon o za bra ni ma ni fe sta ci ja neo-
na ci stič kih ili fa ši stič kih or ga ni za ci ja i udru že nja i 
za bra ni ko ri šće nja neo na ci stič kih i fa ši stič kih sim-
bo la i obe lež ja. Za kon je po dr ža lo 124 po sla ni ka, 
je dan je bio pro tiv, a dvo je ni je gla sa lo. Za ko nom 
će, iz me đu osta log, bi ti sank ci o ni sa no ši re nje ide ja 
osu đe nih za rat ne zlo či ne pred Me đu na rod nim kri-
vič nim tri bu na lom ili pred do ma ćim su do vi ma. Ta ko-
đe, za bra nje na je pro iz vod nja, umno ža va nje, skla-
di šte nje, pre zen ta ci ja, ve li ča nje ili na bi lo ko ji dru gi 
na čin ši re nje pro pa gand nog ma te ri ja la, sim bo la i 
obe lež ja ko ji ma se iza zi va i pod sti če ili ši ri mr žnja.

Nenad Čanak na svečanoj sednici GO LSV govori o 
Ustavu Vojvodine iz 1974. godine

Marko Karadžić govori na skupu u Pančevu povodom 
Dana pobede nad fašizmom
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Glav ni od bor LSV odr žao je, 12. ju na, sed ni cu na 
ko joj su, na pred log Pred sed ni štva LSV, usvo je na 
tri za ključ ka, od ko jih su dva u di rekt noj ve zi sa sta-
tu som AP Voj vo di ne. 

U pr vom za ključ ku se na vo di da Li ga ne pri sta je da 
se nad le žno sti Voj vo di ne u Sta tu tu AP Voj vo di ne 
sma nju ju, te da nje ni po sla ni ci ne će uče stvo va ti u 
even tu al noj po nov noj ras pra vi u Skup šti ni APV, jer 
je taj po sao za LSV za vr šen.

Ta ko đe, LSV tra ži da se u Za kon o nad le žno sti ma 
Voj vo di ne une su ko rek ci je ko je će ja sno de fi  ni sa ti 
nad le žno sti Voj vo di ne i za du žu je Pred sed ni štvo i 
Po li tič ki sa vet LSV da iz ra de amand ma ne Li ge so-
ci jal de mo kra ta Voj vo di ne.

I na kra ju, Glav ni od bor LSV je za du žio pred sed ni ka 
i na rod ne po sla ni ke LSV da po kre nu ini ci ja ti vu za 
ra ti fi  ka ci ju Po ve lje o re gi o nal nim auto no mi ja ma u 
Sa ve tu Evro pe u Na rod noj skup šti ni Re pu bli ke Sr-
bi je.

14. ju la, pro sla vljen je 19. ro đen dan LSV.

7. ok to bra, po vo dom dvo go di šnji ce an ti fa ši stič kog 
mar ša u No vom Sa du, u no vo sad skoj Ga le ri ji „Most” 
otvo re na iz lo žba fo to gra fi  ja tro je no vo sad skih fo-
to re por te ra, za be le že nih tog da na. Na sa mom po-
čet ku iz lo žbe pri ka zan je i kra tak fi lm o de ša va nji ma 
7. ok to bra 2007. go di ne. Iz lo žbu fo to gra fi  ja otvo rio 
je je dan od uče sni ka i vo đa an ti fa ši stič ke ko lo ne, li-
der Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne Ne nad Ča nak, 
ko ji je, tom pri li kom, pod se tio da je „LSV još 2001. 
go di ne upo zo ra va la da se man ti ja i srp stvo ko ri ste 
kao za klon za sve i da dr ža va ne ma hra bro sti da se 
su o či sa stvar nim pro ble mi ma dru štva”. 

7. no vem bra, po sla ni ci Li ge so ci jal de mo kra ta Voj-
vo di ne na pu sti li su sed ni cu po kra jin skog par la-
men ta, na ko joj se ras pra vlja lo „o prav no-teh nič-
kim iz me na ma Sta tu ta AP Voj vo di ne”. Pred sed nik 
po sla nič ke gru pe Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di-
ne-Za jed no za Voj vo di nu, Bra ni slav Bo ga ro ški je, 
naj pre, na po čet ku sed ni ce re kla mi rao po vre du Po-
slov ni ka, is ti ču ći ka ko bi po nov no gla sa nje o ovom 
ak tu bi lo po ni ža va nje Skup šti ne Voj vo di ne, s ob zi-
rom da se o istom ak tu iz ja sni la pre vi še od go di nu 
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Aleksandar Jovanović, Pavel Domonji i Nenad Čanak, 
dvogodišnjica antifašističkog mitinga u Novom Sadu
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da na. Na kon nje go vog iz la ga nja, pet po sla ni ka LSV, 
uklju ču ju ći i pot pred sed ni cu Skup šti ne Voj vo di ne 
Ma ju Se dla re vić, na pu sti lo je sed ni cu.

Na rod na skup šti na Re pu bli ke Sr bi je, 30. no vem-
bra, na kon vi še od 13 me se ci od la ga nja, ko nač no 
je usvo ji la Za kon o utvr đi va nju nad le žno sti i da la 
sa gla snost na Sta tut AP Voj vo di ne. Na kon usva ja-
nja Sta tu ta, li der LSV Ne nad Ča nak je re kao da su 
to sa mo „po če ci po če ta ka raz go vo ra o to me ka ko 
Voj vo di na tre ba da iz gle da”, a za me nik pred sed ni-
ka LSV Bo jan Ko streš je re kao da su „Za kon o nad-
le žno sti ma i Sta tut sa mo pr va dva do ku men ta ko ja 
su mo ra la bi ti do ne ta”. 

„Bez Za ko na o iz vor nim pri ho di ma, vra ća nja voj vo-
đan ske imo vi ne i vra ća nja imo vi ne lo kal nim sa mo-
u pra va ma ni je za o kru že na ce li na ko ja je neo p hod-
na – uka zao je on. Ko streš je, ta ko đe, re kao da je 
pr vi sle de ći ko rak de fi  ni sa nje voj vo đan ske imo vi ne 
i do no še nje za ko na o imo vi ni ko ji će van sna ge sta-
vi ti Še še ljev za kon iz 1996. go di ne.

Sve mu to me je pret ho dio raz go vor li de ra LSV Ne na-
da Čan ka s pre mi je rom Vla de Re pu bli ke Sr bi je, Mir-
kom Cvet ko vi ćem. Sa sta nak je odr žan 4. no vem bra, 
a pri su stvo vao mu je i Bo jan Ko streš, za me nik pred-
sed ni ka LSV. Tom pri li kom, Li ga so ci jal de mo kra ta 
Voj vo di ne je us pe la da obez be di ne ko li ko su štin ski 
va žnih stva ri ko je će ga ran to va ti da Voj vo di na mo-
že da sa ču va svo je re sur se, tra di ci ju i iden ti tet:

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Poslanici LSV napuštaju zasedanje Skupštine AP Vojvodine

Šef poslaničke grupe LSV Branislav Bogaroški daje izjavu 
novinarima povodom odbijanja poslanika LSV da se ponovo 

izjašnjavaju o Statutu APV u pokrajinskom parlamentu
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1. Voj vo di na će bi ti vla snik svo jih jav nih pred u-
ze ća. To zna či da, pri me ra ra di, „Voj vo di na šu me”, 
„Vo de Voj vo di ne” ili bi lo ko je dru go pred u ze će či ji 
osni vač bu de Voj vo di na ne će mo ći da ne kom „gre-
škom” po sta nu re pu blič ka imo vi na.
2. Ga ran to va no je i po sto ja nje i fi  nan si ra nje Voj-
vo đan ske aka de mi je na u ka i umet no sti, a VA NU je 
va žna zbog oču va nja voj vo đan skih spe ci fi č no sti i 
tra di ci je, svih na ših je zi ka i kul tu ra ko ji su pod jed-
na ko bit ni za Voj vo di nu, te raz vo ja na u ke i stva ra-
la štva. 
3. Za even tu al nu pro me nu te ri to ri je AP Voj vo di ne 
u okvi ru Sr bi je neo p hod no je da na re fe ren du mu 
gla sa go to vo mi lion Voj vo đan ki i Voj vo đa na, što je 
već ga ran ci ja da se te ri to ri ja Voj vo di ne ne će me-
nja ti mi mo nje ne vo lje.
4. No vi Sad je de fi  ni san kao gla vni grad AP Voj vo di-
ne, a ne kao ne ko ano nim no se di šte. Jer ni smo mo gli 
pri sta ti da grad ko ji je taj sta tus ste kao pre vi še od 
300 go di na, za jed no sa svim osta lim voj vo đan skim 

gra do vi ma po put Su bo ti ce, Som bo ra, Zre nja ni na, 
Pan če va i Srem ske Mi tro vi ce, bu de tek me sto na 
ko jem se sa sta je voj vo đan ska ad mi ni stra ci ja.

Ta ko đe, va žno je i to da se nad le žno sti ko je Voj-
vo di ni bu du ga ran to va ne ovim Za ko nom vi še ne 
mo gu sma nji va ti od red ba ma dru gih re pu blič kih za-
ko na. 

S ob zi rom na to da je, od red ba ma Za ko na o po li-
tič kim stran ka ma, ko ji je, 12. ma ja, do ne la Na rod-
na skup šti na Re pu bli ke Sr bi je, pro pi sa no, iz me đu 
osta log, da stran ke da bi bi le re gi stro va ne mo ra ju 
da pri ku pe 10.000 pot pi sa, LSV je, to kom ok to bra i 
no vem bra, pri stu pi la i ovom po slu. Bra ni slav Bo ga-
ro ški, pot pred sed nik IO GO LSV, ko ji je ko or di ni rao 
svim rad nja ma ve za nim za pre re gi stra ci ju stran ke, 
po sle za vr še nog pri ku plja nja pot pi sa i ana li ze do bi-
je nih po da ta ka iz ra zio je ve li ko za do volj stvo, jer je 
LSV u pro ce su pre re gi stra ci je ne sa mo iz vr ši la re-
e vi den ci ju ce lo kup nog član stva, ne go se član stvo 
stran ke u bit nom pro cen tu i uve ća lo. „Ovo sa mo 
po ka zu je da ide ja Li ge ne sa mo da ži vi, ne go i ja ča 
me đu gra đan ka ma i gra đa ni ma Voj vo di ne”, is ta kao 
je Bo ga ro ški.

VII van red ni kon gres LSV odr žan je u Pan če vu, 12. 
de cem bra. Obra ća ju ći se de le ga ti ma, Ne nad Ča nak 
je re kao da je Li ga us pe la da Voj vo di ni vra ti ime i 
obe lež ja i da sad ide da lje u svo joj bor bi za vra ća-
nje nad le žno sti Voj vo di ne.

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

VII kongres LSV, Pančevo
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12. ja nu a ra 2010. godine, LSV je do bi la re še nje ko-
jim je upi sa na u re gi star po li tič kih stra na ka. Ti me 
je za vr še na pre re gi stra ci ja stran ke, za ko ju je sa-
ku plje no i pre da to 13.910 va lid nih pot pi sa, što či ni 
deo od pre ko 18.000 čla no va i čla ni ca LSV.

Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne je sa op šti la i da joj 
se, to kom pro šle go di ne, pri klju či lo još oko 5.400 
no vih čla ni ca i čla no va, što je oba ve zu je na još pre-
da ni ji rad i bor bu za to da Voj vo di na ima ono što je 
ima la, sa či me se raz vi ja la i što joj pri pa da: za ko no-
dav nu, sud sku i iz vr šnu vlast, pra vo na imo vi nu i 
sop stve ne pri ho de garantovane Ustavom.

Obeležavanje izlaska 50. broja Slobodne Vojvodine iz štampeObeležavanje izlaska 50. broja Slobodne Vojvodine iz štampe

Obeležavanje izlaska 50. broja Slobodne Vojvodine iz štampe



111Hronologija našeg puta

20
ГОДИНА * ÉV

 * ROKOV * DE ANI *
 Р

О
К

И
 *

 G
ODINA *

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

21. ja nu a ra otva re na je iz lo žba upri li če na po vo dom 
iz la ska 50. bro ja „Slo bod ne Voj vo di ne”. Ne nad Ča-
nak, ko ji je osni vač i pr vi glav ni ured nik, obra ća ju ći 
se pri sut ni ma is ta kao je da se taj list, na stao 1998. 
go di ne, ka da je prak tič no za mr la sva ka slo bod na 
reč, uvek ba vio te ma ma ko je ni su ima le me sta u 
dru gim me di ji ma, te da je jed no od njih i pi ta nje 
Sre bre ni ce, sa ko jim Sr bi ja ko nač no tre ba da se su-
o či. Pri sut ni ma se obra tio i no vi nar Din ko Gru ho-
njić, ko ji je jed no vre me bio ured nik i, za jed no sa 
Ne di mom Sej di no vi ćem, autor Slo bod ne Voj vo di ne, 
kao i Du šan Ja ko vljev, glav ni i od go vor ni ured nik 
Slo bod ne Voj vo di ne da nas. Tom pri li kom, do de lje-
ne su i za hval ni ce za du go go di šnju sa rad nju Vi šnji 
Ne žić, Mi le ni Put nik i Din ku Gru ho nji ću.

Glav ni od bor Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne je na 
6. sed ni ci, odr ža noj 24. fe bru a ra 2010. go di ne, do-
neo Od lu ku o osni va nju Cen tra za edu ka ci ju Li ge 
so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, a sve u ci lju una pre-
đe nja zna nja i ve šti na čla no va i čla ni ca Li ge so ci jal-
de mo kra ta Voj vo di ne u obla sti po li tič kog de lo va nja 
kroz stva ra nje odr ži vog si ste ma obra zo va nja, stva-
ra nja ka dro va i re ša va nja pi ta nja iz do me na obra zo-
va nja ko ja su bit na za funk ci o ni sa nje LSV. Za di rek-
to ri cu Cen tra za edu ka ci ju LSV ime no va na je Ana 
Se ge din ski. 

Raz vi ja njem 300 za sta va Auto nom ne Po kra ji-
ne Voj vo di ne i šet njom kroz cen tar No vog Sa da, 
27. fe bru a ra, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne je 

obe le ži la še stu go di šnji cu od usva ja nja Od lu ke 
Skup šti ne AP Voj vo di ne o za sta vi i gr bu AP Voj vo-
di ne. Omla di na LSV je, tom pri li kom, raz vi la i za sta-
vu Voj vo di ne du ži ne 15 i ši ri ne šest me ta ra.

To kom pro le ća, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne 
in ten zi vi ra pri ču o iz ra di za ko na o imo vi ni i o iz-
vor nim pri ho di ma po kra ji ne. Ta ko đe, Po li tič ki sa vet 
LSV i struč ni sa ve ti LSV in ten ziv no ra de na iz ra di 
pri me da ba i su ge sti ja na pred lo že ni Pro stor ni plan 
Re pu bli ke Sr bi je i Pro stor ni plan Auto nom ne Po kra-
ji ne Voj vo di ne.

14. ju la, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, ni zom 
ma ni fe sta ci ja, obe le ža va 20 go di na svog po sto ja-
nja i ra da.

Obeležavanje šestogodišnjice od donošenja 
Odluke o vojvođanskoj zastavi, Novi Sad
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Obeležavanje šestogodišnjice od donošenja 
Odluke o vojvođanskoj zastavi, Novi Sad

Obeležavanje šestogodišnjice od donošenja 
Odluke o vojvođanskoj zastavi, Novi Sad

Obeležavanje šestogodišnjice od donošenja 
Odluke o vojvođanskoj zastavi, Novi Sad

Obeležavanje šestogodišnjice od donošenja 
Odluke o vojvođanskoj zastavi, Novi Sad

Obeležavanje šestogodišnjice od donošenja Odluke o vojvođanskoj zastavi, Novi Sad
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Obeležavanje šestogodišnjice od donošenja Odluke o vojvođanskoj zastavi, Novi Sad
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Po li tič ki pod mla dak Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di-
ne po sto ji du že od pet na est go di na, to kom ko jih se 
ime or ga ni za ci je me nja lo, ali ne i ci lje vi. Omla di na 
LSV-a, od mo men ta po sto ja nja do da nas, za la že se 
za slo bod no dru štvo kao za jed ni cu gra đan ki i gra-
đa na či ji sva ki član i sva ka čla ni ca ras po la žu jed-
na kim pra vi ma, bez ob zi ra na raz li ke u ve ri, na ci ji, 
bo gat stvu, po li tič koj pri pad no sti, po lu... 

U okvi ru Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, for mi-
ra na je Li ga voj vo đan ske omla di ne (LVO). Ci lje-
vi ta da šnjeg LVO-a bi li su bor ba pro tiv ma sov ne 
mo bi li za ci je mla dih lju di ko ji su po tom bi li sla ni u 

ra to ve, pro tiv eks pan zi je na ci o na li zma, pro tiv rat-
ne eko no mi je pra će ne hi pe rin fl a ci jom i kul tur nom 
de gra da ci jom u ce lom dru štvu. Ak ci je LVO-a ima le 
su za cilj da mla de lju de usme re ka ci vi li za cij skim 
vred no sti ma za sno va nim na prin ci pi ma so ci jal de-
mo kra ti je i da ih od vra te od na zad nih ide ja ko je im 
je u to vre me na me tao re žim. LVO je or ga ni zo va-
la ak ci je kao što su „spa lji va nje jo gur ta” i ski da nje 
na zi va uli ce „6. ok to bar `88” sa zgra de Skup šti-
ne AP Voj vo di ne u znak pro te sta zbog uki da nja 
auto no mi je Voj vo di ne. Ta ko đe, LVO je or ga ni zo va-
la ve li ki broj rok kon ce ra ta i ra zno vr snih dru štve-
nih i sport skih ak ci ja, ko je su ima le za cilj kul tur nu 

LSVO aktivisti sa Nenadom Čankom 2008. godineLVO aktivisti sa Nenadom Čankom 1995. godine
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de kon ta mi na ci ju dru štva, po put ak ci je VOJ VO DI NA 
FO RE VER i mno gih dru gih omla din skih ak ci ja. Ta-
ko đe, 1994. go di ne or ga ni zo va na je i ve li ka voj vo-
đan ska tur ne ja rok ben do va – Voj vo di na Voj vo đa-
ni ma.

Po sle uspe ha na iz bo ri ma 1996. go di ne, LSV po-
sta la je naj ja ča opo zi ci o na stran ka u Voj vo di ni. LSV 
mo ra la je da for mi ra ozbilj nu i do bro or ga ni zo va nu 
omla din sku or ga ni za ci ju ko ja će bi ti spo sob na da od-
go vo ri na sve zah te ve ko ji se pred nju po sta vlja ju. 
Kao pod mla dak naj ma sov ni je po li tič ke par ti je, LVO 
je ima la ve li ku od go vor nost u ulo zi or ga ni za ci je 

ko ja svo jim de lo va njem mo že uti ca ti na mla de u 
dru štvu po re me će nog si ste ma vred no sti.

1998. go di ne LVO je pro me ni la ime u Li ga so ci-
jal de mo krat ske voj vo đan ske omla di ne (LSVO). S 
ob zi rom na to da je rad LSVO za sno van na prin-
ci pi ma so ci jal de mo kra ti je, je dan od naj va žni jih 
za da ta ka, po red bor be pro tiv re ži ma, bio je da se 
pro mo vi šu so ci jal de mo krat ske vred no sti me đu 
mla dim lju di ma u Voj vo di ni. 1999. go di ne for mi-
ran je Omla din ski fo rum kao naj vi ši or gan LSVO, 
či me je za vr šen pro ces in fra struk tur nog kon sti tu-
i sa nja or ga ni za ci je.

Članovi Omladine Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne
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LSVO na Kongresu LSV 2000. godine

To kom 2000. go di ne, LSVO je bi la ve o ma ak tiv na i 
svo jim kre a tiv nim i hra brim ak ci ja ma u ve li koj me ri 
je do pri ne la raz bi ja nju op šteg stra ha ko ji je vla dao 
u dru štvu u to vre me. LSV i nje na omla din ska or-
ga ni za ci ja po sta ju stran ka sa naj ve ćim bro jem pri-
vo đe nih i hap še nih čla no va u ze mlji. Na kon po be de 
DOS-a na iz bo ri ma, Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di-
ne do bi ja pred stav ni ke u skup šti na ma na svim ni-
vo i ma, a mno gi od njih bi li su iz LSVO-a.

2001. go di ne usvo jen je no vi Sta tut LSV u ko me je 
LSVO do bi la za slu že no me sto. Či nje ni ca da se sve 
vi še mla dih lju di uklju ču je u rad omla din ske or ga ni-
za ci je LSV, po sta vlja pred LSVO ve li ki za da tak, pre 
sve ga, u pro gram skom, ali i u or ga ni za ci o nom seg-
men tu ra da. 2003. go di ne, Li ga so ci jal de mo krat-
ske voj vo đan ske omla di ne me nja na ziv u Omla di na 
Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, a u upo tre bi je 
osta la skra će ni ca LSVO. 

Na kon pe ri o da in te ziv nog ra da na po lju me đu na-
rod ne sa rad nje i broj nih kon ta ka ta ko ji su ostva re ni, 
ka ko u ze mlji, ta ko i van nje, u fe bru a ru 2004. go di-
ne, na XXV kon gre su Omla di ne So ci ja li stič ke in ter-
na ci o na le, LSVO je po sta la čla ni ca po sma trač ove 
or ga ni za ci je. Iste go di ne, na lo kal nim i po kra jin skim 
iz bo ri ma u sep tem bru, LSV je, po bro ju osvo je nih 
gla so va, za u ze la tre će me sto u Voj vo di ni i for mi ra la 
je po kra jin sku vlast. Čla no vi LSVO po sta li su od bor-
ni ci u lo kal nim skup šti na ma i po sla ni ci u Skup šti ni 
AP Voj vo di ne, a ne ki od biv ših funk ci o ne ra LSVO 
za u ze li su naj od go vor ni ja me sta u Voj vo di ni. 

Na V re dov nom kon gre su u de cem bru 2005, u no-
vom Sta tu tu LSV ko ji je usvo jen, LSVO je do bi la 
ši ru auto no mi ju unu tar stran ke i po ka za la se kao 

Članovi LSVO

Kolja Kočiš, generalni sekretar i Dragana Dukić, predsednica LSVO
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ozbi ljan i rav no pra van part ner „sta ri jem de lu” stran-
ke u do no še nju od lu ka. Čla no vi i čla ni ce LSVO do bi li 
su svo je pred stav ni ke u svim or ga ni ma stran ke.

To kom na red ne go di ne, usvo je ni su i no vi pro gram-
ski do ku men ti LSVO, Ak ci o ni plan po li ti ke za mla de, 
De kla ra ci ja o jed na kim šan sa ma, De kla ra ci ja o voj-
sci i De kla ra ci ja o so ci jal noj po li ti ci pre ma mla di ma. 
U vre me nu ko je je bi lo obe le že no po nov nim bu ja-
njem na ci o na li zma i kle ro fa ši zma, ali i op šte kle ri-
ka li za ci je svih seg me na ta dru štva, LSVO se oštro 
bo ri la za se ku la ri za ci ju dr ža ve i ak tiv no uka zi va la 
na isti nu o lju di ma osu đe nim za rat ne zlo či ne, ti me 
osu je ću ju ći po ku ša je da se oni mla dim ge ne ra ci ja-
ma pri ka žu kao he ro ji na ci je.

Po sle par la men tar nih iz bo ra 2007. go di ne, LSVO 
je do bi la i svo je pred stav ni ke u Na rod noj skup šti-
ni Re pu bli ke Sr bi je. Iste go di ne, na kon iz gla sa nog 
ma ni fe sta SD9 or ga ni za ci je, LSVO je po sta la jed-
na od pu no prav nih čla ni ca ove mre že so ci jal de mo-
krat skih omla din skih or ga ni za ci ja iz ze ma lja biv še 
Ju go sla vi je.

Od sa mog po čet ka, LSVO kao je dan od pri o ri te-
ta u svom pro gra mu i ra du, po sta vlja pro pa gi ra nje 
an ti fa ši zma me đu mla dim lju di ma. U sa vre me nom 
dru štvu, fa ši zam je i da lje ži va po ja va, a LSVO, kao 
je dan od osnov nih za da ta ka, ima skre ta nje pa žnje 
mla dih na ozbilj nost ovog pro ble ma, što je je dan 
od pr vih ko ra ka pri nje go vom re ša va nju. Oštro se 
su prot sta vlja ju ći svim or ga ni za ci ja ma u Sr bi ji ko je 
pro pa gi ra ju fa ši stič ke ili na ci stič ke ide je, LSVO je 
po sta la je dan od sim bo la bor be pro tiv sa vre me-
nog fa ši zma u Sr bi ji. Na an ti fa ši stič kom mar šu, 
odr ža nom u No vom Sa du 2007. go di ne, LSVO je, Aktivnosti LSVO

Aktivnosti LSVO

Aktivnosti LSVO
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uz LSV, bi la jed na od naj broj nih or ga ni za ci ja, ti me 
ša lju ći ja snu po ru ku da u Voj vo di ni ne ma me sta 
fa ši zmu.

To kom 2008. go di ne, LSVO je re a li zo va la kam pa-
nju „Su tra ne mo že da poč ne bez te be”, či ji osnov ni 
cilj je uklju či va nje mla dih u po li ti ku i u pro ces do no-
še nja od lu ka ko je se ti ču nji ho vih ži vo ta. S ob zi rom 
na či nje ni cu da su mla di naj ve ća mar gi na li zo va na 
gru pa u ze mlji, te da upra vo oni u naj ma njem pro-
cen tu iz la ze na bi ra li šta, LSVO je, to kom kam pa nje, 
ob i šla 25 op šti na i, kroz žur ke i raz go vo re, di rekt no 
ko mu ni ci ra la sa ve li kim bro jem mla dih lju di. Na ovaj 
na čin, mla di su mo ti vi sa ni da pre u zmu ini ci ja ti vu i 
od go vor nost za sop stve nu bu duć nost. LSVO na iz-
bo ri ma 2008. go di ne za slu že no do bi ja svo je pred-
stav ni ke u re pu blič koj i po kra jin skoj skup šti ni, kao 
i u mno gim lo kal nim par la men ti ma.

2009. go di ne, LSVO je in te zi vi ra la rad na po lju me-
đu na rod ne sa rad nje. De le ga ci ja LSVO uče stvo va la je 
na fe sti va lu Omla di ne So ci lja li stič ke in ter na ci o na le, 
gde su ostva re ni zna čaj ni kon tak ti sa ko le ga ma iz 
Evro pe. Kao od go vor na bu ja će na si lje u dru štvu i 
sve op štu agre si ju iz ra že nu me đu mla di ma, a usme-
re nu pro tiv svih onih ko ji su dru ga či ji, na sta la je Ko a-
li ci ja mla dih pro tiv na si lja, u ko joj je LSVO ak tiv na čla-
ni ca. Broj nim ulič nim ak ci ja ma i sa op šte nji ma, LSVO 
po sla la je ja snu po ru ku da će se čvr sto su pro sta vi ti 
na ci o na li zmu, ne tr pe lji vo sti i agre si ji u dru štvu.

Na Sa mi tu SD9 odr ža nom u fe bru a ru u Slo ve ni-
ji, LSVO je pot pi sa la Re zo lu ci ju iz Zan ke, ko jom 
se po zi va ju IUSY i ECOSY, da ubu du će na svim 
svo jim ak tiv no sti ma stro go za bra ne pri ka zi va nje 
svih na ci o nal nih, re gi o nal nih, i svih dru gih sim bo la, 

ter mi no lo gi je i po na ša nja ko ji bi mo gli iza zi va ti ne-
ga tiv ne emo ci je, ti me pod u zi ma ju ći ko ra ke u da ljoj 
bor bi pro tiv agre siv nog na ci o na li zma. Na ovom sa-
mi tu pot pi sa na je i Re zo lu ci ja o vi znoj li be ra li za ci-
ji BiH, a de le ga ci ja LSVO ak tiv no je uče stvo va la u 
kre i ra nju Sta tu ta SD9.

LSVO je, od go va ra ju ći na po tre bu za vi so kom funk-
ci o nal no šću i or ga ni za ci jom, za po če la or ga ni zo va-
nu, si ste mat sku edu ka ci ju unu tar svo jih re do va, 
ti me po ka zu ju ći sprem nost da od go vo ri na sve 
zah te ve ko ji se pred nju po sta vlja ju. Po kre nu ti su 
edu ka tiv ni kam po vi, ali i spro ve de ne edu ka ci je na-
me nje ne lo kal nim od bo ri ma.

Je dan od pro ble ma sa vre me nog dru štva, za šti ta i 
oču va nje pri ro de, te ma je ko jom se LSVO ba vi, a u 
tu svr hu or ga ni zo va ne su broj ne ak ci je ko je su za 
cilj ima le po di za nje sve sti mla dih o va žno sti oču-
va nja pri ro de.

Za la ga nje za mir, an ti fa ši zam, po što va nje ljud skih 
pra va, su o ča va nje sa te re tom rat nih zlo či na i se ku-
lar na dr ža va i da lje su osnov ni prin ci pi ra da i de lo-
va nja LSVO. Ovaj pod mla dak da nas je sim bol bor-
be za gra đan sko, slo bod no dru štvo u ko jem su svi 
jed na ki i od te bor be ne će od u sta ti. Na taj na čin, 
LSVO po sta je bi tan fak tor iz grad nje dru štva oslo-
bo đe nog ra ta, ne tr pe lji vo sti i mr žnje.

Uve re ni u is prav nost ide ja za ko je se bo re, kao i u 
sop stve ni po ten ci jal, čla ni ce i čla no vi LSVO se ne 
bo je bu duć no sti, jer ona pri pa da nji ma. Isto ta ko, 
pred nji ma je te žak i od go vo ran za da tak da je stvo-
re na prin ci pi ma so li dar no sti, rav no prav no sti i so-
ci jal ne prav de.
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Fo rum že na Li ge so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, kao 
or ga ni za ci ja unu tar stran ke, po sto ji od 2000. go-
di ne. No vem bra me se ca 1999. go di ne, pred sed nik 
stran ke Ne nad Ča nak ime no vao je tim ko ji je imao 
za da tak da ra di na for mi ra nju Fo ru ma že na Li ge 
so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne.

U fe bru a ru 2000. go di ne, na III kon gre su stran ke, 
usvo je na je De kla ra ci ja Fo ru ma že na LSV i ti me je 
ušla u zva nič ni pro gram stran ke. U mar tu iste go di-
ne oform ljen je Ini ci ja tiv ni od bor Fo ru ma že na Li ge 
so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne i nje go ve čla ni ce po či-
nju sa ak tiv nim ra dom na te re nu. Ta da je po če la da 
ži vi or ga ni za ci ja Fo ru ma že na LSV.

U „pr vom kru gu'' oform lje ni su grad ski/op štin ski 
od bo ri Fo ru ma že na LSV: Srem ska Mi tro vi ca (jul 
2000), Ki kin da (jul 2000), In đi ja (av gust 2000), 
Ko va či ca (av gust 2000), Vr šac (2000), Ada (ja nu-
ar 2001), No vi Be čej (ja nu ar 2001), Bač ka Pa lan-
ka (ja nu ar 2001), No vi Sad (fe bru ar 2001), Ži ti-
šte (mart 2001), Pan če vo (jun 2001), Ko vin (jun 
2001), Ža balj (sep tem bar 2001), Som bor (ja nu ar 
2002), Ti tel (fe bru ar 2002), Ru ma (mart 2002), 
Sr bo bran (maj 2002). Ka sni je, u „dru gom kru gu'', 
oform lje ni su i OO/GrO Fo rum že na LSV Su bo ti ca, 
Zre nja nin, Pe ćin ci, Be čej... 

Apri la me se ca 2002. go di ne oform lje no je i zva nič-
no ko or di na ci o no te lo FŽ LSV na ni vou ce le stran-
ke – Ko le gi jum Fo ru ma že na Li ge so ci jal de mo kra ta Kampanja „Za Novi Sad bez barijera”
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Voj vo di ne. Čla ni ce Ko le gi ju ma su sve pred sed ni ce 
for mi ra nih FŽ grad skih i op štin skih or ga ni za ci ja 
LSV.

Za da lji raz voj Fo ru ma že na LSV i ve ću afi r ma ci-
ju i za stu plje nost že na na me sti ma od lu či va nja 
pre kret ni ca je V kon gres Li ge so ci jal de mo kra ta 
Voj vo di ne, odr žan u de cem bru 2005. go di ne. Na 
svim kan di da ci o nim li sta ma bi lo je naj ma nje 30% 
ma nje za stu plje nog po la, iza bra no je 36.8% čla ni-
ca užeg sa sta va Glav nog od bo ra (21 čla ni ca od 58 
čla no va), po pr vi put u isto ri ji stran ke iza bra na je 
pot pred sed ni ca LSV (od če ti ri kan di da ta bi ra no je 
tri pot pred sed ni ka), po pr vi put su že ne iza bra ne 
za pred sed ni cu Sta tu tar ne ko mi si je i pred sed ni cu 
Nad zor nog od bo ra LSV (po auto ma ti zmu i čla ni ce 
Pred sed ni štva LSV).

Na pred log Pred sed ni štva Fo ru ma že na LSV, Pred-
sed ni štvo LSV je, na svo joj sed ni ci odr ža noj u apri lu 

2006. go di ne, usvo ji lo Stra te ške ci lje ve LSV po pi-
ta nju rod ne rav no prav no sti i Ak ci o ni plan za re a li za-
ci ju stra te ških ci lje va LSV po pi ta nju rod ne rav no-
prav no sti. Na is toj sed ni ci, Pred sed ni štvo stran ke je 
pri hva ti lo i pred log no vog Pra vil ni ka o ra du FŽ LSV. 

Po red stan dard nog uskla đi va nja sa no vim Sta tu-
tom LSV, naj bit ni ja od red ni ca ovog pra vil ni ka je ste 
to što se nje go vom ve ri fi  ka ci jom Fo ru mu že na da-
ju po seb na ovla šće nja.

Na VI kon gre su LSV, odr ža nom de cem bra 2008. 
go di ne, iz me na ma i do pu na ma Sta tu ta LSV, LSVO 
i FŽ LSV se ozna ča va ju kao po seb ni in te re sno-po-
li tič ki ob li ci or ga ni zo va nja po seb nih dru štve nih 
gru pa ko ji de lu ju u okvi ru LSV. Ta ko đe, kao no va 
ka te go ri ja u Sta tu tu LSV po ja vlju je se i Sa vet za 
rod nu rav no prav nost. Ovaj Sa vet kon sti tu i san je 
na 3. re dov noj sed ni ci Glav nog od bo ra LSV, u ju nu 
2009. go di ne. 

Aktivnosti FŽ LSV Aktivnosti FŽ LSV
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Ci lje vi ra da Fo ru ma že na LSV, De kla ra ci jom FŽ LSV 
(2000. go di na), Iz ja vom o stra te skim ci lje vi ma LSV 
po pi ta nju rav no prav no sti po lo va i Ak ci o nim pla-
nom za nji ho vu re a li za ci ju, de fi  ni sa ni su pro gra mi-
ma za pod sti ca nje ve ćeg po li tič kog i jav nog an ga-
žma na že na na po lo ža ji ma mo ći i od lu či va nja, pro-
gra mi ma ve za nim za obra zo va nje i rad, eko no mi ju 
ne ge i bri ge, pro mo vi sa nje rod nog bu dže ti ra nja, 
pro gra mi ma edu ka ci je i ak ci je za su zbi ja nje svih 

ob li ka dis kri mi na ci je, rod no za sno va nog na si lja i 
sek su al nog uz ne mi ra va nja, pro gra mi ma za šti te i 
una pre đe nja zdra vlja i re pro duk tiv nog pra va sva-
ke že ne, pro gra mi ma uvo đe nja rod no ose tlji ve ter-
mi no lo gi je u svim in ter nim i eks ter nim do ku men-
ti ma LSV i pro gra mom ak ci je pro mo vi sa nja jav ne 
sve sti o zna ča ju rod ne rav no prav no sti kao vred-
no sti dru štva.

Da bi de fi  ni sa ne ci lje ve ostva ri le, čla ni ce Fo ru ma 
že na LSV su svoj rad or ga ni zo va le u ne ko li ko raz-
li či tih seg me na ta. Naj pre, pri o ri tet je obu ka čla ni-
ca Fo ru ma že na LSV za rad u po li tič kom i jav nom 
ži vo tu pu tem se mi na ra, edu ka ci ja, sa rad nje sa ne-
vla di nim or ga ni za ci ja ma, uče šća u ra znim jav nim 
pre zen ta ci ja ma i do ga đa ji ma zna čaj nim za pi ta nje 
rod ne i sva ke dru ge rav no prav no sti. 

Osim to ga, neo p hod no je ve će uklju či va nje že na i 
or ga ni zo va nje pre da va nja o ak tu el nim te ma ma iz 
sva ko dnev nog ži vo ta gra đan ki i gra đa na, a u ci lju 
afi r ma ci je po li ti ke na žen ski na čin i afi r ma ci je pro-
gram skih ci lje va, kao i kan di do va nje čla ni ca Fo ru-
ma že na u rad na te la i or ga ne Li ge so ci jal de mo kra-
ta Voj vo di ne i kan di do va nje za jav ne funk ci je.

Do sa da šnje de se to go di šnje is ku stvo je po ka za-
lo da je oda bran pra vi na čin za uklju či va nje že-
na u po li ti ku. Niz ti bi na, ak ci ja, se mi na ra i dru gih 
vi do va edu ka ci je ko je je pro šao ve li ki broj že na, 
čla ni ca stran ke, ohra brio je mno ge že ne da se ak-
ti vi ra ju i skre nuo pa žnju na PO LI TI KU NA ŽEN SKI 
NA ČIN. Po lo žaj že na u dru štvu ne će ni ti po bolj ša-
ti, ni ti re ši ti ni ko bo lje od sa mih že na. Sa mo udru-
že ne i slo žne že ne pred sta vlja ju sna gu vred nu 
po što va nja.Aktivnosti FŽ LSV
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Nada Lazić, prva predsednica FŽ LSV Aktivnosti FŽ LSV

Aktivnosti FŽ LSV

Aktivnosti FŽ LSVAktivnosti FŽ LSV
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Kraj de ve de se tih go di na pro šlog ve ka u Sr bi ji obe-
le ži li su pro te sti, ra to vi, ne ma šti na, ali i an ti ci vi li-
za cij sko gu še nje ne za vi snih me di ja i svih onih in-
for ma ci ja ko je ni su išle u ko rist re ži ma Slo bo da na 
Mi lo še vi ća. U tom ci lju, re žim je 8. ok to bra 1998. 
go di ne do neo Ured bu Vla de Sr bi je o po seb nim me-
ra ma u uslo vi ma pret nji NA TO pak ta pre ma SRJ.

Se dam da na ka sni je, odr žan je sa sta nak ured ni ka 
naj ve ćih no vin skih ku ća sa li de ri ma opo zi ci je na 
ko jem ni je do ne ta ni ka kva kon kret na od lu ka. U po-
vrat ku iz Be o gra da, Ne nad Ča nak, pred sed nik LSV, 
jed no stav no je pre lo mio: „Ovo ni je ni šta, su tra po-
kre će mo na šu Slo bod nu Voj vo di nu!”.

Van red no iz da nje Slo bod ne Voj vo di ne pri pre mlje-
no je za štam pu u no ći, 15. ok to bra 1998. go di ne, 
u pro sto ri ja ma pri vat nog No vo sad skog ne delj ni-
ka, či je je po kre ta nje svo jom po dr škom omo gu ći la 
grad ska „opo zi ci o na vlast”. 

Slo bod na Voj vo di na je uju tru, 16. ok to bra, de lje na 
u cen tru gra da.

Već 20. ok to bra 1998, Mi lo še vi ćev re žim je eks-
pre sno usvo jio i in kvi zi tor ski Za kon o in for mi sa nju, 
či me su uda re ni te me lji pro go nu raz li či tog mi šlje-
nja i za tva ra nju me di ja. Slo bod na Voj vo di na je pri-
pre ma na, pre la ma na i štam pa na u štam pa ri ji Ste-
va na Bla go je va, ta da sme šte noj u te snom pro sto-
ru u ku ći u Pu ški no voj uli ci. 

I štam pa ri ja i pri pre ma su se na la zi le u onom pro-
sto ru ko ji je u Voj vo di ni po znat kao „let nja kuj na”; 
no vi ne su na plo če pre no še ne u ku pa ti lu, nad ka-
dom, a uvod ni ke je pi sao Ne nad Ča nak. 

Ta ko je list kre nuo u ile ga li, kao što je to svo je vre-
me no bio slu čaj sa Slo bod nom Voj vo di nom Sve to-
za ra Mar ko vi ća, rat ne 1942. go di ne. 

Me sec da na ka sni je, 25. no vem bra 1998, list je iza-
šao iz ile ga le, po što je upi san u re gi star, ali ni je iz-
la zio pred či ta o ce. 

Na no vo sad ske uli ce Slo bod na Voj vo di na se vra ti la 
tek 21. sep tem bra 1999. go di ne. Ure đi va la je po-
zna ta no vo sad ska no vi nar ka Mi le na Put nik i list je 
ta da imao ob lik pra vih no vi na, a pra tio je i be le žio 
at mos fe ru ta da šnjih, ma sov nih pro te sta u No vom 
Sa du i u dru gim gra do vi ma Voj vo di ne. 

U na red nih, ne što ma nje od me sec da na, iza šlo je 
se dam bro je va, na kon če ga je iz la že nje ovog li sta 
pre sta lo na je dan du ži pe riod. 

U me đu vre me nu, LSV je štam pa la In for ma tor ko-
ji su ure đi va le naj pre Vi šnja Ne žić, a po tom Mi li ca 
Vla i sa vlje vić. Iz la zio je jed nom ne delj no, kao stra-
nač ki bil ten, ali su nje go ve ured ni ce za slu žne što 
je odr žan kon ti nu i tet u ra du i pri ku plja nju gra đe, 
te stva ra nju svih uslo va za raz vi ja nje i di stri bu ci ju 
Slo bod ne Voj vo di ne.
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Slo bod na Voj vo di na je osta la sa ču va na kao voj vo-
đan ski list či ja je na me na da ob ra đu je voj vo đan ske 
te me i pi še o pro ble mi ma gra đan ki i gra đa na Voj-
vo di ne, on da ka da se o to me ma nje pi še i go vo ri u 
ve ći ni osta lih me di ji ma. Jer, be o grad ski me di ji če-
sto, i sve če šće, ne pre po zna ju va žnost ne kih te ma 
ko je su ve za ne za dru ge re gi o ne, gra do ve ili op šti-
ne van Be o gra da. 

Za raz li ku od njih, Slo bod na Voj vo di na je sna žno 
go vo ri la i go vo ri o pro ble mi ma o ko ji ma dru gi ni su 
ni ša pu ta li. 

List je vre me nom me njao kon cep ci je, ali je uvek 
ostao ve ran svom iz vor nom slo bo dar skom du hu 
bez ob zi ra ko je pi sao za no vi ne i ko ih je ure đi vao, 
na če mu su za jed nič ki in si sti ra li Ne nad Ča nak i Bo-
jan Ko streš. 

Slo bod na Voj vo di na je po no vo ugle da la sve tlo da-
na 23. ok to bra 2006. go di na, ka da je ob ja vljen broj 
14, ko ji je bio po sve ćen po zi vu na boj kot re fe ren-
du ma za usva ja nje no vog Usta va Re pu bli ke Sr bi je. 
I taj re fe ren dum u Voj vo di ni ni je pro šao. 

Od ta da, pa do da nas, ni ka da ni je bi lo ve ćeg pre ki-
da u iz la že nju i ovaj me seč nik je, po čet kom 2010. 
go di ne, do šao i do ju bi lar nog 50 bro ja, ko ji se već 
du že vre me štam pa u 30.000 pri me ra ka, a ure đi-
va li su ga i vo di li Ma ja Se dla re vić, Din ko Gru ho njić i 
da nas Du šan Ja ko vljev, ko ji o to me ka že: „Či ta njem 
ovih no ve na, gra đan ke i gra đa ni Voj vo di ne po i sto-
ve ću ju se sa se bi slič ni ma. Ja ča ju ve ru u gra đan sko 
dru štvo, u nje go ve vred no sti i ide a le. Ose ćaj da se 
no vi na ne od bi ja da le ko je bo lji od onog ko ji bi se 
ja vio po sle pre bro ja va nja za ra de.”

Sam tvo rac i po kre tač Slo bod ne Voj vo di ne Ne nad 
Ča nak uka zu je da je Slo bod na Voj vo di na jed na ko 
po treb na da nas, kao i de ve de se tih: „Ime Slo bod-
na Voj vo di na uvek je iza zi va lo se ća nja na an ti-
fa ši stič ku bor bu, na taj ne štam pa ri je, ze mu ni ce i 
na lju de ko ji ni su sprem ni da se pre da ju. Po sle je 
pro me nje no ime Slo bod ne Voj vo di ne u Dnev nik, 
kao da je ti me sim bo lič ki po ku ša lo da se ka že da 
je Voj vo di na slo bod na i da ne tre ba to vi še to li ko 
pod vla či ti. 

Me đu tim, kraj osam de se tih i po če tak de ve de se tih 
go di na pro šlo g ve ka po ka za li su da i Slo bo da i Voj-
vo di na ne da ni su do bi li bit ke za u vek, ne go kao da 
su ih i iz gu bi li. 

Slo bod na Voj vo di na je, da kle, po no vo po če la da se 
po ja vlju je na uli ca ma kra jem de ve de se tih i eto do 
da na da na šnjeg, po ne kad sa du žim pa u zma, a sa-
da če šće po ja vlju je pred či ta o ci ma kao gla si lo ko je 
go vo ri upra vo o ono me što je i sa dr ža no u nje nom 
na zi vu – o Slo bo di i Voj vo di ni. 

Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne je ste njen iz da-
vač, ali Slo bod na Voj vo di na ni je i ne tre ba da bu de 
pu ki stra nač ki bil ten. 

Ona je ste i tre ba da bu de vi še od to ga, gla si lo svih 
gra đan ki i gra đa na Voj vo di ne ko je ob ra đu je te me 
od zna ča ja za Voj vo di nu i sve nas što u njoj ži vi mo, 
ko ji je vo li mo i bri ne mo o njoj. 

Pe de set pu ta do sa da se po ja vi la, 50 pu ta do sa da 
je po ku ša la da ka že ne što što se dru gde ne mo-
že re ći. Na dam se da će ta ko i na sta vi ti i da će mo 
usko ro sla vi ti i njen 100. broj.”
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Voj vo di na tra ži da joj se vra te za ko no dav na, iz vr-
šna i sud ska vlast, imo vi na i iz vor ni pri ho di. Sve 
ovo Voj vo di ni mo ra bi ti ga ran to va no Usta vom Re-
pu bli ke Sr bi je.

Voj vo di na je uklju če na u pro ce se evro in te gra ci ja i 
pri zna ta je kao auto nom na po kra ji na Usta vom Re-
pu bli ke Sr bi je i usta vi ma biv še Ju go sla vi je iz 1946, 
1963. i 1974. go di ne; Voj vo di na je ne ka da šnji kon-
sti tu ens biv še Ju go sla vi je u skla du s nje nim, ni kad 
opo zva nim, a na sil no po ga že nim, po sled njim va že-
ćim Usta vom. Ona tre ba da bu de gra đan ska de cen-
tra li zo va na evrop ska re gi ja ko ja ob u hva ta tri tra di-
ci o nal ne voj vo đan ske re gi je - Srem, Ba nat i Bač ku.

Gra đa ni i gra đan ke Voj vo di ne su se svo jom vo ljom 
uklju či li u Sr bi ju, a ti me i u Ju go sla vi ju, i za to ni je-
dan po kra jin ski or gan, ni jed na po li tič ka par ti ja, pa i 
ni jed na ge ne ra ci ja gra đa na Voj vo di ne ne mo že da 
se od rek ne svo ga iden ti te ta i su bjek ti vi te ta. Za to 
gra đa ni Voj vo di ne, rav no prav no sa gra đa ni ma ce le 
Sr bi je, ima ju traj no i neo tu đi vo pra vo da od lu ču ju 
o svo me ustav nom po lo ža ju. Voj vo di na se ni ka da 
ne sme sve sti na po lo žaj re gi o na u Sr bi ji ko me će 
cen tral na vlast pre no si ti ne ka pra va i du žno sti po 
svo me na ho đe nju.

Voj vo di na je za jed ni ca svo jih gra đa na. Voj vo di na je 
de mo krat ska, mul ti na ci o nal na, mul ti kon fe si o nal na 
i mul ti kul tur na auto nom na po kra ji na ko ju gra de i u 
ko joj, kroz za jed nič ki ži vot, pro ži ma ju i raz me nju ju 
svo je ba šti ne, de lo va nja i re zul ta te svih vr sta ra da 
i stva ra la štva pri pad ni ce i pri pad ni ci nje nih tra di-
ci o nal nih na ci o nal nih za jed ni ca: srp ske, ma đar ske, 
slo vač ke, ru mun ske, ru sin ske, rom ske, hr vat ske, cr-
no gor ske, bu nje vač ke, ma ke don ske i dru gih.

Nad le žno sti, bez re sur sa pre ko ko jih će se ostva-
ri va ti, zna če ve o ma ma lo ili sko ro ni šta. Za to je 
Skup šti na AP Voj vo di ne za tra ži la da dr žav ne vla sti 
obez be de Voj vo di ni vra ća nje nje nih iz vor nih pri ho-
da. U me đu vre me nu se imo vi na Voj vo đa na pljač ka, 
ka ko pre ko ne tran spa rent nih ten de ra i kon ce si ja, 
ta ko i kon ti nu i ra nim i per ma nent nim od li va njem 
ma te ri jal nih sred sta va pre ko po li ti ke ce na agrar nih 
pro iz vo da, kao i dru gim ne tran spa rent nim, pa i pri-
kri ve nim, pu te vi ma i me to da ma.

Voj vo di na tra ži na zad svo je iz vor ne pri ho de; ona 
do pri no si za jed nič koj dr ža vi ne u po re di vo vi še ne-
go što se od od u ze tog njoj vra ća. Voj vo di na tra ži 
svoj pen zi o ni fond, po što bi voj vo đan ski pen zi o-
ne ri s pra vom ima li zna čaj no ve će pen zi je od ovih 

Potvrđujući istorijsku, kulturološku, etničku i ekonomsku samosvojnost Vojvodine, pozivajući se na njeno pravo 
da odlučuje o svojoj sudbini stečeno zajedno sa narodima republika bivše Jugoslavije u zajedničkoj borbi protiv 
fašizma, afi rmišući odluku od 31. jula 1945. godine koju je donela Skupština izaslanika naroda koji sačinjavaju 
Vojvodinu o ulasku u sastav demokratske Srbije u okviru Demokratske Federativne Jugoslavije, prihvatajući visoka 
načela evropskih integracija, evroregionalizma i ustavnosti Republike Srbije,

LIGA SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE DONOSI

 POVELJU O BUDUĆNOSTI



134 LSV 1990 - 2010

ЛИГА СОЦИЈАЛДЕМОКРАТА ВОЈВОДИНЕ / VAJDASÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA LIGA / LIGA SOCIÁLDEMOKRATOV VOJVODINY
LIGA SOCIAL-DEMOCRAŢILOR DIN VOIVODINA / ЛИҐА СОЦИЯЛДЕМОКРАТОХ ВОЙВОДИНИ / LIGA SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE

ko je pri ma ju iz je din stve nog pen zi o nog fon da. Ona 
tra ži da pot pu no auto nom no or ga ni zu je i fi  nan si ra 
svo ju upra vu, zdrav stvo, škol stvo i dru štve ne de-
lat no sti, uve re na da bi se ti me u mno go me po di-
gla efi  ka snost, ra ci o nal nost, pa i pla te za po sle nih 
u tim sek to ri ma.

Voj vo di na je iskre no na klo nje na i čvr sto re še na da 
po mog ne raz voj dru gih de lo va Re pu bli ke Sr bi je, ali 
že li da ona uti če na to gde će se, ka ko će se, i s ko-
jim re zul ta ti ma tro ši ti njen no vac.

Sve sna svo je od go vor no sti za sta bil nost ze mlje i 
re gi o na, Voj vo di na ne tra ži tre nut ni po vra tak ce-
lo kup ne na sil no i ne za ko ni to uki nu te auto no mi je, 
ma da u to me ima ne dvo smi sle nu po dr šku iz ra že nu 
kroz Re zo lu ci ju Evrop skog par la men ta od 29. sep-
tem bra 2005. go di ne, ko jom se tra ži da se Voj vo di ni 

vra ti auto no mi ja ka kvu je ima la do 1990. go di ne.
Voj vo di na ni je, ni ti će bi ti po li tič ki ne sta bil no pod-
ruč je uko li ko to za vi si od nje nih gra đa na, nje nih na-
ci o nal nih za jed ni ca i nje nih pred stav nič kih i uprav-
nih or ga na.

Voj vo di na ni je sa mo most Sr bi je pre ma evrop skim 
in te gra ci ja ma, ne go je i či ni lac sta bi li za ci je ce log 
re gi o na, uto li ko vi še uko li ko ima ši re nad le žno sti. 
Vi še stru ko je po tvr đe no i u iz ve šta ji ma mi si ja Sa-
ve ta Evro pe, OEBS-a i De le ga ci je Evrop ske Ko mi-
si je na gla še no da je sta nje u obla sti ma u ko ji ma 
Voj vo di na od 2002. Go di ne ima ma kar i pre ne se ne 
i de li mič ne nad le žno sti ne u po re di vo bo lje ne go u 
osta lim de lo vi ma Sr bi je.

Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne vi di Sr bi ju kao 
de mo krat sku, su štin ski de cen tra li zo va nu dr ža vu 
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sa sta vlje nu od re gi o na sa asi me trič nim, vi šim ili ni-
žim, ste pe nom auto no mi je. Od go vor nost za jav ne 
po slo ve, osim onih ko je u svo joj nad le žno sti za dr-
ža va ju dr ža va ili Auto nom na Po kra ji na Voj vo di na, 
pre u ze li bi re gi o ni sa de fi  ni sa nim eko nom skim, 
po li tič kim i isto rij skim in te re si ma, ko ji bi na re gi o-
nal nom ni vou or ga ni za ci je po bro ju sta nov ni ka bi li 
pri bli žno jed na ki.

Re gi o ni u dr ža vi bi se u skla du sa evrop skim pre po-
ru ka ma obra zo va li ta mo gde za to po sto ji iz ra že na 
že lja nji ho vog sta nov ni štva ili funk ci o nal na po tre-
ba dr ža ve Sr bi je.

Auto nom na po kra ji na Voj vo di na, kao nad-re gi ja 
(auto nom na po kra ji na), ta ko đe bi mo ra la bi ti de cen-
tra li zo va na spu šta njem od go vor no sti za eko nom-
ski raz voj na sva ku od tri tra di ci o nal ne voj vo đan ske 

re gi je - Srem, Ba nat i Bač ku, za tim na voj vo đan ske 
gra do ve i, po tom, do ni voa op šti na.

Voj vo di na je auto nom na po kra ji na ko ja u se bi sa dr-
ži tri re gi o na, ni je pro sto jed na iz me đu vi še re gi ja 
ko je će se osno va ti. Ona po dr ža va re gi o na li za ci ju 
Sr bi je, po što su evrop ska is ku stva vi še stru ko po-
ka za la ve zu iz me đu raz vi ja nja re gi o na li zma i na-
pre do va nja de mo kra ti je i eko no mi je.

Voj vo di ni, Sr bi ji, re gi o nu i Evro pi po treb ni su sta bil-
nost na Za pad nom Bal ka nu i ubr za nje evrop skih in-
te gra ci ja re gi o na. Li ga so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne 
po zi va sve gra đan ke i gra đa ne Voj vo di ne da po dr že 
ovu Po ve lju i da se za la žu za nje no ostva re nje.

Auto nom na Voj vo di na ni je pro blem, ne go deo re-
še nja.
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PRINCIPI 
I NAČELA

RAV NO PRAV NOST - Ne tra ži mo jed na kost ne go 
rav no prav nost. 
Gra đan ke i gra đa ni tre ba da bu du rav no prav ni. 
Po je din ci i po je din ke tre ba da su rav no prav ni 
pred za ko nom i Usta vom, da ima ju jed na ka pra-
va i oba ve ze bez ob zi ra na pol nu, na ci o nal nu, 
ver sku, za vi čaj nu i bi lo ko ju dru gu pri pad nost, 
po li tič ko, sek su al no, pro fe si o nal no i bi lo ko je 
dru go opre de lje nje. 
Rav no prav no uče stvo va nje u po li tič kom i dru-
štve nom ži vo tu. 
Rav no prav nost se za sni va na jed na kom do sto-
jan stvu za sve lju de. 
Svim gra đa ni ma i gra đan ka ma Voj vo di ne mo ra bi ti 
ga ran to va na pot pu na rav no prav nost, fi  zič ka, imo-
vin ska i prav na si gur nost, bez ob zi ra na na ci o nal-
nu, ver sku, za vi čaj nu, ra snu, pol nu i bi lo ko ju dru gu 
pri pad nost.

SLO BO DA - Slo bod no mi sli mo i go vo ri mo. 
Slo bod no se kre će mo i na sta nju je mo. 
Slo bod no go vo ri mo svoj je zik. 
Slo bod no se opre de lju je mo po bi lo ko joj osno vi. 
Slo bod no se oku plja mo i po ve zu je mo.
Slo bod no bi ra mo part ne re.
Po štu je mo sva či je slo bo de. 
Slo bod no iz ra ža va mo svo je ide je. 
Slo bod no is ka zu je mo svo ja uve re nja. 
Slo bod no se in for mi še mo.
Slo bo da po je din ca ili po je din ke ogra ni če na je 
sa mo slo bo dom dru gog/dru ge.
Gra đa ni ma Voj vo di ne mo ra se ga ran to va ti pra vo i 
slo bo da po ve zi va nja sa dru gi ma u ci lju or ga ni zo-
va nja pro mo ci je i za šti te svo jih ko lek tiv nih pra va i 
uži va nja ko lek tiv nih slo bo da.
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PRA VIČ NOST – Prav da je uni ver zal na vred nost, a 
pra vič nost je prin cip ure đe nja od no sa u dru štvu. 
Po je di nac ili po je din ka ima pra vo na ne pri stra-
snu i efi  ka snu sud sku za šti tu.
Ista pra va ima ju svi lju di bez ob zi ra na na ci o nal-
nu, kon fe si o nal nu, ra snu, so ci jal nu, za vi čaj nu ili 
bi lo ko ju dru gu pri pad nost. 
Voj vo di na mo ra ima ti ja sno de fi  ni sa ne ve ze sa dr-
ža vom Sr bi jom ili sa ši rom dr žav nom za jed ni com u 
ko joj bi se na la zi la. Zbog to ga, Voj vo di na tre ba da 
ima svo je pred stav ni ško za ko no dav no te lo. 

SO LI DAR NOST – Jed na od osnov nih vred no sti 
so ci jal de mo kra ti je. Nje nim pu nim ostva ri va-
njem spre ča va se da ugro že ne gru pe osta nu 
usa mlje ne u bor bi za svoj bo lji po lo žaj.
Naš cilj, za sno van na prin ci pu so li dar no sti, je po sti-
za nje pro me na u dru štvu na pu šta njem ne rav no-
prav no sti raz li či tih dru štve nih gru pa i po sti za nje po-
li tič ke, eko nom ske, so ci jal ne i kul tur ne de mo kra ti je.

SO CI JAL NA PRAV DA – Sma tra mo da se, osim po-
li tič ke, svim gra đa ni ma mo ra ga ran to va ti i so ci-
jal na i eko nom ska si gur nost. 

So ci jal na dr ža va je ste dr ža va ko ja svo jim eko-
nok skim raz vo jem eli mi ni še be du i si ro ma štvo, 
a svo jom so ci jal nom po li ti kom ostva ru je so ci-
jal nu si gur nost i pra ved nost, eli mi ni še ne jed-
na kost, spre ča va pri vi le gi je i šti ti sve ugro že ne 
ka te go ri je sta nov ni štva, uva ža va ju ći prin ci pe 
so li dar no sti i uza jam no sti.

TO LE RAN CI JA – „Ljud ska bi ća, pri rod no raz li či ta 
po iz gle du, po lo ža ju, go vo ru, po na ša nju i vred-
no sti ma, ima ju pra vo da ži ve i bu du to što je su.” 
(De kla ra ci ja o prin ci pi ma to le ran ci je UN) 
Pri hva ta nje i sa rad nja sa dru gi ma i dru ga či ji ma, 
ko ji su dru ga či je pri pad no sti i opre de lje nja bi lo 
ko je vr ste, na ša je vred nost.
Ne na sil no re ša va nje kon fl i ka ta i uz dr ža va nje 
od bi lo ko je vr ste na si lja naš je prin cip.
Sva ko ima pra vo na raz li či to mi šlje nje i is ka zi va-
nje svo jih sta vo va, a, isto ta ko, sva ko bi tre ba lo 
da ima oba ve zu da to pra vo dru gog i po štu je.
Uva ža va ju ći sve raz li ke i pri hva ta ju ći ih kao uni ver-
zal nu vred nost, ve ko vi ma ži vi mo na ovim pro sto ri-
ma. To le ran ci ja je dru go ime za Voj vo di nu, ali i za 
sva kog od nas po na o sob.
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UVEK KREATIVNO, 
UVEK ORIGINALNO

Ono što je od li ko va lo i od li ku je Li gu so ci jal de mo-
kra ta Voj vo di ne svih ovih go di na, ta ko đe je i ori gi-
nal nost po ru ka ko ji ma se obra ća la svo jim pri sta li-
ca ma, jav no sti, ali i pro tiv ni ci ma.

Bi lo da se ra di o kam pa nja ma, ak ci ja ma ili sa mo slo-
ga ni ma, uvek su bi li za pam će nje. 

Kre a tiv nost i ori gi nal nost je su ono po če mu, za si-
gur no, svi pam te Li gu so ci jal de mo kra ta Voj vo di ne, 
bi lo da je po dr ža va ju ili ne...

Ustaj Vojvodino! Vojvodina moja domovina, 
Vojvodina Vojvođanima, 
Vojvodina naša dika biće republika, 
Za Vojvodinu bez lopova, 
Odbranimo Vojvodinu, 

Novi Sad je nama glavni grad, 
Vojvodina nije krava muzara, 
Vojvodina – naš prozor u svet, 
Zajedno za Vojvodinu, Vojvodina naša kuća
Čije su naše pare? Tačku na pljačku! 
NISmo na prodaju, Zašto menjati Ustav? 
Za žito bez kukolja, 
Sačuvajmo naše, živećemo bolje, 
I mi za štetočine imamo mačku
 – tačku na pljačku!
Dole Milošević, Dole đubre, 
Uzmi stvar u svoje ruke, neka promene počnu, 
Stop fašizmu, Živeti slobodno, 
Nećemo da se delimo, nećemo da se selimo, 
Sledbenici vukovarskih ,,heroja’’ NE DAM, 
Nije svaki Srbin zločinac
…
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NASTAVAK BORBE 
UMESTO ZAKLJUČKA

Dva de set go di na upor no sti, do sled no sti i is traj no-
sti su za na ma.

Pred na ma su iza zo vi, raz li či te okol no sti, mo gu ći 
pro ble mi i opa sno sti sa ko ji ma će mo mo ra ti da se 
hva ta mo u ko štac, ali i po ten ci jal ni us pe si… Na na-
ma je da ih pre po zna mo i ostva ri mo re zul tat. 

Re zul tat će bi ti iz grad nja mo der nog, de mo krat-
skog, gra đan skog dru štva u ko me će se uva ža va ti 
sve ljud ske slo bo de i pra va i po što va ti sve oba ve-
ze, ka ko po je di na ca, ta ko dr ža ve.

Ostva ri va nje pu ne auto no mi je Voj vo di ne je ste naš 
pri o ri tet ni cilj, ali i sred stvo da gra đan ka ma i gra-
đa ni ma po kra ji ne obez be di mo bo lji ži vot, vi ši stan-
dard i mo guć nost pro spe ri te ta.

Prin ci pi na ko ji ma po či va po li ti ka Li ge so ci jal de-
mo kra ta Voj vo di ne ni su se me nja li to kom pro te kle 
dve de ce ni je i ne će se me nja ti ni ubu du će.

Bor ba se na sta vlja…
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